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صفحه 8

آخرین یافته‌های علمی درباره کووید-19 برای عبور از بهمن و اسفند سختی که پیش‌رو داریم

چه کسانی بیشتر کرونا   می‌گیرند؟

صفحه 7

دعوای بودجه‌ای دولت و مجلس 

 تکلیف دخل و خرج کشور 
چه می‌شود؟

در حالی که قرار است این هفته لایحه بودجه سال آینده در صحن مجلس بررسی شود، شاهد 
جدال دولت و مجلس بر سر آن هستیم.از دوازدهم آذر ماه که بودجه ۱۴۰۰ تقدیم مجلس 

شورای اسلامی شده است، شاهد تقابل بودجه‌ای دولت و مجلس هستیم.

مدیرعامل شرکت ملی نفتکش ایران با مقایسه شرایط صادرات نفت ایران در تحریم کنونی و 
تحریم گذشته بر نقش مهم زنگنه، وزیر نفت در جلوگیری از به صفر رساندن صادرات نفت ایران 

با همه فشارهای ترامپ تأکید می‌کند و...

سال آینده به واکسن داخلی می‌رسیم
عرف در نشست خبری:

اعلام تقویم انتخابات 
رئیس‌جمهور گفت: براساس گفته مسئولین، سال آینده به واکسن ایرانی 

می‌رسیم و واکسیناسیون با واکسن‌های داخلی انجام خواهد شد.
به گزارش مهر، حجت‌الاسلام حسن روحانی رئیس‌جمهور صبح امروز )شنبه( 
در جلسه ستاد ملی کرونا اظهار کرد: یک سال از دوران بسیار ویروس کرونا 
سپری شده است و تا ۲۰ روز دیگر به سالگرد ورود این ویروس به کشور 
می‌رسیم. امسال سال بسیار سختی هم برای ما و هم برای جهانیان بود. 
زیرا موضوع تنها موضوع سامت نبود اما در کنار این ویروس مسئله کسب 
و کار مردم هم مطرح بود، در کنار این ویروس مساله زندگی اجتماعی هم 
مطرح شد، در کنار این ویروس آموزش فرزندان ما هم تحت تأثیر قرار گرفت، 
بنابراین یک بیماری عادی نبود و مشکلات بسیار بزرگی را در همه جهان به 

وجود آورد.
روحانی گفت: ما در این ماجرا تنها بودیم و کسی ما را یاری نکرد و الان 
هم وقتی می‌خواهیم واکسن تهیه کنیم با چه سختی‌ها و با عبور از پیچ‌های 
مختلف این کار را انجام دهیم، دنیا پول و بانکش آزاد است و روابط مالی و 
بانکی آن معمولی است ولی ما با مشکلات ویژه‌ای مواجه هستیم. اما در عین 
حال مردم با همت، ایثار و فداکاری خود توانستیم این یکسال را به خوبی 

بگذرانیم.
وی تاکید کرد: اگر بخواهیم با سایر کشورها مقایسه کنیم واقعاً کشور ما قابل 
مقایسه است. حتی با کشورهای پیشرفته هم می‌توانیم خود را مقایسه کنیم. در 
حوزه کسب و کار ما تصمیم بسیار درستی از روزهای اولیه اتخاذ کردیم تا همه 
کارخانجات و همه تولیدگران بزرگ ما به فعالیت‌های خود با رعایت پروتکل‌ها 
ادامه دهند. خیلی‌ها حتی در دنیا با این تصمیم مخالف بودند اما ما این تصمیم 
قاطع، صحیح و درست را گرفتیم. ما کارخانجات عظیمی داشتیم که چندین 
هزار کارگر داشت و حتی کسی مبتلا نشد و یا اگر مبتلا شد عدد بسیار اندکی 

بود. مرگ و میر در کارخانجات و مراکز تولیدی بزرگ نداشتیم.
رئیس جمهور گفت: امروز پنجاه و پنجمین جلسه ستاد ملی کرونا است. در 
روزهای اولیه ستاد یعنی در اوایل اسفند سال قبل، بسیار بحث بود و خیلی‌ها 
می‌گفتند همه جا باید بسته شوند و در دنیا هم می‌گفتند ایران بی محابا اجازه 
می‌دهد ولی ما به تولیدات و خدمات ضروری را اجازه دادیم فعالیت کنند. البته 

برخی از کسب و کارها دچار محدودیت شدند و چاره‌ای نبود.
روحانی گفت: در مجموع می‌توانم بگویم که در کسب و کارها و در آن جاهایی 
که مربوط به بخش تولید صنعتی و کشاورزی مربوط می‌شودف وضع ما بد 
نبود و خوب بود و رشد هم داشتیم اما در بخش خدمات مشکلات زیادی 
داشتیم و هنوز هم داریم. در بخش گردشگری خسارت بزرگی وارد شد، در 
برخی فعالیت‌های اجتماعی خسارت‌های بزرگی را متحمل شدیم اما در عین 

حال مردم ما تحمل کردند و ما هم در حد توان آنها را یاری کردیم.
وی ادامه داد: تمام اصرار ما این است که در این دو ماه کاری کنیم که موج 
چهارم صورت نگیرد، یکی از دلایل این مساله آن است که کسب و کار مردم 
بخصوص در حوزه خدمات و گردشگری در ایام عید شرایط مناسب‌تری نسبت 
به سال گذشته داشته باشند تا بتوانند ضررهای گذشته را جبران کنند. اگر در 
این دو ماه مراعات نشود و وارد موج چهارم شویم و ناچاریم که محدودیت‌ها 

را اعمال کنیم.
رئیس‌جمهور گفت: از همه کسانی که نیازمندی‌های ما در بخش بهداشت، 
حفاظت فردی، وسایل پزشکی، اکسیژن‌سازها را تأمین کردند تشکر می‌کنم. 
شرکت‌های دانش بنیان تجهیزات پزشکی که خواستیم را ساختند و مردم را 
تنها نگذاشتند. تقریباً هم پای دنیا پیش آمدیم یعنی امروز طوری نیست که 
بگوییم کسی مریض است اما تخت یا آی سی یو نداریم. همه در صحنه 

حضور داشتند و این کار بزرگ انجام شده است.
روحانی گفت: در بخش آموزش در حد امکان از طریق سامانه‌های فضای 
مجازی اجازه ندادیم که آموزش تعطیل شود. البته مدارس تعطیل شد اما 

آموزش ادامه پیدا کرد. باید از همه کسانی که در زمینه فضای مجازی تلاش 
کردند تشکر کنم. ما از اوایل سال ۹۳ مصوباتی که در شورای عالی فضای 
مجازی برای زیرساخت‌ها و شبکه بزرگ اطلاعات در کشور گذراندیم، کار 
بزرگی شروع و انجام شد و امروز می‌بینید که بخش بزرگی از بار خدمات 

اجتماعی و کسب و کار مردم همه روی دوش فضای مجازی است.
وی ادامه داد: امروز دانش آموزان ما درست است که از رادیو تلویزیون استفاده 
می‌کنند اما سامانه‌های فضای مجازی به آنها کمک می‌کند. امروز در بخش 
تحقیقات محدودیت‌هایی داریم و با برخی تحریم‌ها مواجهیم. تحریم‌ها اثرگذار 

بوده است اما ما همه اینها را پشت سر گذراندیم.
رئیس‌جمهور گفت: در زمینه تولید واکسن وارد شدیم و حضور پیدا کردیم و 
قدم‌های اولیه را برداشتیم. مسئولین متخصص ما مطمئن هستند که ما در 
نهایت در سال آینده به واکسن می‌رسیم و واکسیناسیون با واکسن‌های داخلی 

ما انجام خواهد شد.
روحانی گفت: ما با دنیا تفاوت اساسی داریم. اگر دنیا می‌گوید که من توانستم 
از کرونا با مشکلات موجود عبور کنم، اما ادعای ما بالاتر است زیرا ما در حال 
تحریم و فشار از مشکلات عبور کردیم. ما از یک بانک یا صندوق بین‌المللی 
خواستیم برای خرید تجهیزات پزشکی وام بگیریم اما آمریکا مانع شد و جلوی 
ما را گرفت. یعنی جنایت حکومت قبلی آمریکا در حدی بود که جلوی درمان، 
واکسن، تجهیزات و گرفتن وام را گرفته بود. کشورهای دیگر مشکلات را 
نداشتند.وی ادامه داد: اگر تولید داخلی ما نبود، اگر شرکت‌های دانش بنیان و 
اگر فعالیت بخش‌های مختلف در داخل کشور نبود و ما نیازمند بودیم ماسک 
هم به ما نمی‌فروختند، دستکش هم در اختیار ما قرار نمی‌دادند، گان پرستارها 

را هم به ما نمی‌دادند. همه اینها در داخل تولید شد.
رئیس‌جمهور گفت: زیرساخت دیجیتال در برخی کشورها خیلی به آنها کمک 
کرد. زیرساخت دیجیتال ما نسبت به کشورهای همسایه، تقریباً نصف بود و 
ضریب نفوذ ما ۲۰ بود ولی ضریب نفوذ کشورهای اطراف ما ۴۵ تا ۵۰ بود. 
الان ضریب نفوذ شبیه کشورهای پیشرفته است و بیش از ۸۰ میلیون نفر از 
اینترنت استفاده می‌کنند و بخش اعظمی از روستاییان هم از اینترنت استفاده 

می‌کنند.
روحانی افزود یکی از کارهای بزرگی که از سال ۹۲ بویژه ۹۳ انجام گرفته 
است، کار بزرگی بود که در شرکت‌های دانش بنیان کمک کننده است. بخشی 
از مشاغل ما وصل به این زیرساخت است. اگر این زیرساخت را در کرونا 
نداشتیم بخشی از خدمات را نمی‌توانستیم انجام دهیم. در مجموع با کمک 

یکدیگر قدم‌های بزرگی را برداشتیم و قابل افتخار است.
وی تاکید کرد: کارهایی نیروهای مسلح، صداوسیما، پلیس انجام دادند و همه 
به صحنه آمدند واقعاً قابل افتخار است و باعث شد که امروز شرایط خوبی 
داشته باشیم. البته این شرایط خوب نباید ما را مغرور کند. این شرایط، نسبت به 
آمریکا و اروپا بسیار امیدوارکننده است منتها اگر ذره‌ای این امید باعث شود که 
ما از فضای آبی به فضای عادی برویم، شرایط ما سخت می‌شود. نباید شرایط 

عادی شود و عادی انگاری صورت گیرد.
رئیس‌جمهور گفت: امروز اعلام شد ما در رعایت پروتکل‌ها کاهش داشتیم و به 
مراعات ۸۰ درصد رسیدیم، خب این کم است و ما مراعات بالای ۹۵ درصد را 
می‌خواهیم. اگر ما در این ماه بهمن و اسفند خوب مراعات نکنیم، برای کسب 

و کار، تفریح و زندگی به مشکل می‌خوریم.
روحانی افزود: برای دنیا اینکه رفت و آمد نکنند و دورهمی نداشته باشند سخت 
است اما برای ما خیلی سخت‌تر است. در اروپا آنقدر ارتباطاتشان زیاد نیست 
اما ما به دلیل فرهنگ ایرانی و اخلاق اسامی همیشه توصیه کردیم بیشتر 
همدیگر را ببینیم. غربی‌ها در این حد نیستند ولی الان می‌گوئیم رفت و آمد 
نکنید. یعنی برعکس آنچه در طول تاریخ به مردم توصیه می‌کردیم را امروز 

می‌گوئیم.

رئیس ستاد انتخابات کشور گفت: 
قانون به ما اجازه افزایش روز رأی 
گیری را نداد اما افزایش زمان 
امکان‌پذیر است و احتمال دارد کار 

رأی‌گیری را زودتر شروع کنیم.
به گزارش مهر، جمال عرف معاون 
سیاسی و رئیس ستاد انتخابات 
کشور صبح امروز )شنبه( در نشست 
خبری به مناسبت دهه فجر ضمن 
تبریک ولادت حضرت فاطمه )س( 
و آغاز دهه فجر و پیروزی انقلاب 
اسلامی اظهار داشت: در این ماه 
یک رئیس‌جمهور غیرمنطقی و 
مستکبر در کنار رفت و امیدواریم 
دولت جدیدی که در آمریکا کار 
را شروع می کند از سنت گذشته 
عبرت بگیرد و تعهدات خودش را 
بر اساس قطعنامه ۲۲۳۱ انجام دهد.
وی عنوان کرد: سال ۹۹ که به یک 
معنا مصادف با سال ۲۰۲۰ بود برای 
سرنوشت  سالی  اسلامی  جمهوری 
ساز بود. دو اتفاق مهم در این سال 
روی داد. یکی پاندمی کرونا بود که 
تمام جهان را درگیر کرد و مشکلات 
کشور ما را مضاعف کرد. در عین 
حال تحریم‌های غیرقانونی و 
ظالمانه شکست خودش را نشان داد 
و استراتژی فشار حداکثری نتوانست 
ملت ایران را شکست دهد و نتیجه 
این شد که مقاومت فعال جواب داد.
رئیس ستاد انتخابات کشور در ادامه 
با بیان اینکه مهمترین اتفاقی که 
فراروی کشور در عرصه سیاسی 
وجود دارد انتخابات ۱۴۰۰ است، 
گفت: در این انتخابات هم دولت 
جدیدی به عنوان قوه مجریه سر کار 
خواهد آمد و هم انتخابات شوراها و 
میان دوره‌ای در خبرگان رهبری و 
مجلس شورای اسلامی را خواهیم 
داشت که امیدواریم با مشارکت 

خوب مردم همراه باشد.
معاون سیاسی وزیر کشور تصریح 
کرد: تقویم انتخابات به این شرح 
است که در ۱۹ اسفند ماه تقویم 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر 
و روستا شکل می‌گیرد و ثبت 
اجرایی  نام‌ها و تشکیل هیئت‌های 
انجام خواهد شد. الان در تقویم 
این انتخابات هستیم و کسانی که 
می‌خواهند ثبت نام کنند باید مراحل 

را طبق اطلاعیه‌ها طی کنند.

عرف گفت: در ۸ فروردین ۱۴۰۰ 
نیز انتخابات میاندوره‌ای را داریم که 
با تشکیل هیئت‌های اجرایی فرآیند 
این انتخابات هم انجام خواهد شد. 
تقویم این انتخابات مدت‌ها شکل 
احرایی  گرفته است و کارهای 
آن انجام می‌شود. در نهایت ۲۱ 
انتخابات  اجرایی  اردیبهشت دستور 
می‌شود.  صادر  جمهوری  ریاست 
ماه  وزارت کشور چند  بنابراین 

پرکاری را خواهد داشت.
عرف در رابطه با نحوه ثبت نام‌ها 
انتخابات گفت:  و نحوه برگزاری 
قاعدتاً در تمام دنیا یکی از نهادهایی 
که تخت تاثیر کرونا قرار گرفت نهاد 
انتخابات بود. کشورهای مختلف به 
کردند.  مختلفی عمل  پروتکل‌های 
ثبت‌نام قطعا به شکل الکترونیکی 
و غیرحضوری خواهد بود و تلاش 
می‌کنیم حضوری صورت نگیرد و 
افرادی که علاقمند هستند از طریق 
اپلیکیشن‌ها ثبت نام خواهند کرد 
و نهایتا برای اینکه در قانون آمده 
افراد باید حضور پیدا کنند، در حد 
چند دقیقه افراد برای احراز هویت 

حضور خواهند یافت.
وی افزود: در فرآیند تبلیغات 
انتخابات تاش می‌کنیم که 
تجمعات کاهش یابد. از طرفی 
می‌گویند برای افزایش مشارکت 
باید تبلیغات و تجمعات باشد اما از 
طرف دیگر می‌گویند این تجعات 
موجب تشدید بیماری کرونا خواهد 
شد. براساس پروتکل‌های ابلاغی 
وزارت بهداشت باید کمترین 
تجمعات را داشته باشیم و فضای 
تبلیغات را به حوزه رسانه و فضای 

مجازی ببریم.
عرف گفت: شاید مهمترین قسمت 
برای ما همین تبلیغات باشد. ما 
۲۰ روز تبلیغات داریم که مهترین 
مشکل ما این ۲۰ روز خواهد بود. 
پروتکل‌ها  که  می‌کنیم  تلاش 

تدوین و ابلاغ خواهد شد و ستادهای 
انتخاباتی توجیه خواهند شد. اگر این 
مرحله را پشت سر بگذاریم، روز 
انتخابات با چارچوب‌هایی که داریم 

برگزار خواهد شد.
رئیس ستاد انتخابات کشور گفت: 
قانون به ما اجازه افزایش روز 
رأی‌گیری را نداد اما افزایش ساعت 
امکان‌پذیر است و احتمال دارد کار 
رأی‌گیری را زودتر شروع کنیم که 
فرصت بیشتری برای مردم وجود 
داشته باشد تا مشارکت کنند. تلاش 
می‌کنیم فضای ایمنی برای مردم 
ایجاد کنیم تا کسانی که می‌خواهند 
رأی دهند دغدغه بیماری را نداشته 

باشند.
معاون سیاسی وزیر کشور در رابطه 
الکترونیک  انتخابات  برگزاری  با 
و طرح اصاح قانون انتخابات 
که در مجلس مورد بررسی قرار 
گرفته است، بیان کرد: در رابطه 
با دو طرحی که مجلس شورای 
اسامی داشت تا این لحظه در 
خصوص انتخابات شوراها، براساس 
آخرین جلسه ای که خدمت رئیس 
نظارت  مرکزی  هیئت  و  مجلس 
مجلس برای انتخابات شوراها بودم، 
در آنجا بحث شد که این طرح به 
این انتخابات نخواهد رسید. بنابراین 
برای انتخابات شوراها براساس 

قانون گذشته عمل خواهیم کرد.
عرف گفت: در مورد طرح اصلاح 
قانون انتخابات ریاست‌جمهوری 
تا جایی که در جریان هستم، 
ایرادهایی بر عدم تطبیق و صدق 
گرفته  تشخیص  مجمع  در  کلی 
به مجلس  ایرادها  است.  شده 
داده شده و مجلس باید برطرف 
کند و به شورای نگهبان بفرستد 
و به نظر می‌رسد این طرح هم 
انتخابات ۱۴۰۰ نخواهد رسید،  به 
ولی اگر رسید ما طبق قانون عمل 

خواهیم کرد.

 500 هزار تومان؟!
مگه چی خریدیم؟

کاش آنهایی که برای مردم در مجلس و دولت 
تصمیم می‌گیرند، دو ماه حقوق نگیرند و از وسایل 
نقلیه دولتی استفاده نکنند، ببینم چگونه می‌توانند 

زندگی را سروسامان دهند.
عصرایران؛ مصطفی داننده- فاکتور را به دست 
میگیریم. 500 هزار تومان؟! مگه چی خریدیم؟ همین 
چند تا قلم جنس شد پانصد هزار تومان؟ این صحنه 
تکراری این روزهای بسیاری از ما ایرانی‌هاست. واقعا 

با دیدن قیمت‌ها برق از سرمان می‌پرد.
واقعا این سبک زندگی تجربه عجیبی است. قیمت‌ها 
هر روز تغییر می‌کنند و ما هم به آنها عادت می‌کنیم. 
این روزها ساده‌ترین غذاهای گذشته هم گران و عزیز 

شده‌اند. دیگر به راحتی نمی‌شود نیمرو خورد.
این سبک زندگی باعث می‌شود بسیاری از سرپرستان 
خانواده‌ها شرمنده خانواده خود باشند. در زمان‌های نه 
چندان دور یکی از تفریحات بخشی از مردم رفتن به 
فروشگاه بود. حالا اما داستان فرق کرده است و رفتن 

به فروشگاه عذاب الیم است.
. 500 هزار تومان؟! مگه چی خریدیم؟

بچه‎های خانواده، گرانی را درک نمی‌کنند. نمی‌دانند 
که پدر و مادرشان با چه زحمتی با چندغاز حقوق، ماه 
را به پایان می‌رسانند. نمی‌دانند که چگونه با سیلی 
صورت‌شان را سرخ نگه می‌دارند که دیگران نفهمند 

روزگار چه سخت می‌گذرد.
همه اینها تازه برای خانواده‌‌هایی است که سرماه 
حقوق می‌گیرند. هستند برخی که دو ماه یا بیشتر 
حقوق نمی‌گیرند و من نمی‌دانم آنها زندگی خود را 

چگونه سپری می‌کنند؟
کاش آنهایی که برای مردم در مجلس و دولت 
تصمیم می‌گیرند، دو ماه حقوق نگیرند و از وسایل 
نقلیه دولتی استفاده نکنند، ببینم چگونه می‌توانند 

زندگی را سروسامان دهند.
در سال‌های نه چندان دور، مردم از مهمانی دادن 
استقبال می‌کردند. سفره‌ها پهن بود و صاحبخانه از 
مهمان با روی گشاده استقبال می‌کرد اما حالا به 
دلیل هزینه‌های زیاد حتی برای یک مهمانی ساده، 
بخشی از مردم تلاش می‌کنند به بهانه‌های مختلف 

از مهمانی دادن فرار کنند.
سفر کردن دیر زمانی است برای بسیاری از مردم 
تبدیل به یک خاطره شده است. واقعا عجیب است 
که بخشی از جامعه، چند سال است که سفر نمی‌روند 
و حتی طعم یک پایان هفته شیرین را هم نمی‌چشند. 
البته در یک سال گذشته، کرونا هم به محبوس کردن 

ایرانی‌ها در چهار دیواری خانه کمک کرده است.
شرایط به گونه‌ای شده است که بسیاری از ما فقط 
زندگی می‌کنیم و ماه را به پایان می‌‌رسانیم و نگران 

ماه آینده و قسط‌های پیش رو هستیم.
زمانی مهاجرت برای رسیدن به دانشگاه خوب و 
کسب مدارک علمی معتبر بود. برخی هم به دلیل 
مسائل سیاسی و اجتماعی ترک وطن می‌کردند. حالا 
اما بسیاری فقط برای رسیدن به یک زندگی معمولی 
راهی فرنگ می‌شوند. دوستی می‌گفت در حال ترک 
وطن هستم، فقط به این دلیل که صبح وقتی بیدار 

می‌شوم با قیمت‌های جدید روبرو نشوم.
یک زندگی عادی یعنی، زندگی که کار و تفریح 
سرجایش باشد. تورم و گرانی روزانه نباشد. خودروی 
7 میلیونی تبدیل به ماشین 100 میلیونی نشود. خانه 

در جنوبی‌ترین نقطه شهر میلیاردی قیمت نخورد.
روزهای عجیبی را سپری می‌کنیم. تورم، گرانی و 
کرونا. وقتی پیر شدیم که البته اگر شدیم، چه خاطراتی 
از این روزها داریم که برای فرزندان‌مان تعریف کنیم.
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آژیر خطر در تهران نشانه چیست؟
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منع تردد به برخی شهرهای 
زرد مسافرپذیر اعمال می‌شود

 بانک ها در خدمت
 تولید هستند

 سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا گفت: موارد بستری 
و سرپایی کرونا در برخی استانها شیب صعودی پیدا کرده 
و به همین علت از این پس در برخی شهرهای زرد 

مسافرپذیر مانند شهرهای...

رییس کل بانک مرکزی گفت: تحریم های دو سال 
گذشته بی سابقه ترین تحریم علیه ایران بود که 

تاکنون در مورد هیچ کشوری اعمال نشده است...
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در حالی که قرار است این هفته لایحه 
بودجه سال آینده در صحن مجلس 
بررسی شود، شاهد جدال دولت و 

مجلس بر سر آن هستیم.
از دوازدهم آذر ماه که بودجه ۱۴۰۰ 
تقدیم مجلس شورای اسامی شده 
است، شاهد تقابل بودجه‌ای دولت و 
مجلس هستیم. در همان روزهای اولی 
که سند دخل و خرج سال آینده کشور 
به بهارستان رسید، فریاد نمایندگان به 
دلیل رشد افسارگسیخته مصارف بودجه 
و خوش‌بینی افراطی دولت به فروش 

نفت بلند شد.
انتقاد نمایندگان به این بودجه آنقدر 
زیاد بود که همه تصور می‌کردند کلیات 
بودجه در کمیسیون تلفیق رد شود اما 
درست در روزی که قرار بود اعضای 
کمیسیون تلفیق در این باره تصمیم 
بگیرند، نامه رئیس جمهور برای اصلاح 
بودجه تقدیم مجلس شد و در نهایت 
نمایندگان عضو کمیسیون تلفیق، 

کلیات بودجه را به تصویب رساندند.
البته به گفته جمع زیادی از نمایندگان، 
در   ۱۴۰۰ بودجه  کلیات  تصویب 
کمیسیون تلفیق به معنای موافقت 
مجلس با محتوای لایحه دولت نیست. 
مالک شریعتی، عضو کمیسیون تلفیق 
بودجه در این باره، می‌گوید: هیچیک 
از اعضای کمیسیون تلفیق، محتوای 
لایحه بودجه و همین طور نامه 
اصلاحی دولت را در این زمینه قبول 
ندارند اما از آنجایی که همه می‌دانستند 
دولت اصلاح خاصی در بودجه اعمال 
نخواهد کرد، مجلس تصمیم گرفت که 
خودش این بودجه را در دست بگیرد و 
آن را به نفع معیشت و اقتصاد کشور 

اصلاح کند.
 پایان ارز ۴۲۰۰ تومانی

بر این اساس، اعضای کمیسیون تلفیق 
مجلس دست به کار شدند و بررسی 
بودجه را با هدف اصلاح اساسی آن 
آغاز کردند. یکی از تصمیمات مهم 
نمایندگان عضو کمیسیون تلفیق، حذف 
ارز ۴۲۰۰ تومانی بود. دلیل نمایندگان 
برای این کار آن بود که این ارز به شدت 
به رانت‌خواری دامن زده و سبب شده 
است تا بخش بزرگی از ذخایر ارزی 
کشور هدر برود و از سوی دیگر، دلار 
۴۲۰۰ تومانی تاکنون منفعتی برای 

مردم نداشته است.
حجت‌الاسام موسی غضنفرآبادی، 
قضائی  و  حقوقی  کمیسیون  رئیس 
مجلس شورای اسامی در گفتگو با 
خبرنگار مهر در این باره، می‌گوید: 
تجربه نشان داده است که ارز ۴۲۰۰ 
تومانی یا هر ارزی که به صورت ویژه 
باشد، فسادزاست و هم به دست مردم 
نمی‌رسد و هم متأسفانه پشت آن 

اتفاقات ناگواری رخ می‌دهد.
ناگفته نماند که اقدام مجلس در 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی پایه و اساس 
کارشناسی داشت، به طوری که گزارش 
تفریغ بودجه سال ۹۷ که اخیراً از سوی 

رئیس دیوان محاسبات کشور در صحن 
مجلس قرائت شد، هم بر این مسئله 
مهم صحه گذاشت که سیاست نرخ 
دستوری دلار کاملًا شکست خورده 
است. همچنین وکلای ملت بر این 
مسئله تاکید دارند که با حذف دلار 
۴۲۰۰ تومانی، دولت باید منابع حاصل 
از این حذف را به صورت یارانه به اقشار 

کم درآمد جامعه بپردازد.
البته این تصمیم اعضای کمیسیون 
تلفیق بودجه اصلًا به مذاق دولتمردان 
خوش نیامد، به گونه‌ای که رئیس 
جمهور در اعتراض به این تصمیم 
مجلسی‌ها، گفت: دولت برای عده‌ای 
از مردم که گرفتار هستند، بسته‌هایی 
درست کرد و به عده‌ای سپرد که به 
دست آن‌ها برساند، حال اگر یک نفر 
از این‌ها این بسته را نرساند و دزدی 
کرد، آیا باید بگوییم کل این بسته و 
کمک ایراد داشته است؟ هر کس که 
تخلف کرده است، باید با او برخورد 
کنید. اما اینکه تعداد محدودی تخلف 
کرده‌اند، مبنا نمی‌شود که بگوییم کار 

نادرست است.
انتقاد رئیس‌جمهور به حذف ارز ۴۲۰۰ 
تومانی به همین جا ختم نشد و با لحنی 
شدید خطاب به وکلای ملت، گفت: از 
امروز دور دور کردن و طبل و دهل به 
راه انداختن و اعلام کردن اینکه آقا 
دوران ۴۲۰۰ پایان یافت، خدمت به چه 
کسی است؟ موقع جار زدن و طبل و 

دهل نیست که بیاییم شعار دهیم.
گام مجلس برای تک نرخی کردن ارز

یکی دیگر از ابعاد دعوای بودجه‌ای 
مجلس و دولت، به موضوع قیمت‌گذاری 
ارز در سال آینده برمی‌گردد. کمیسیون 
تلفیق مجلس در جریان بررسی لایحه 
بودجه ۱۴۰۰ تصمیم گرفت به جای 
اینکه در لایحه بودجه، ۴ نرخ ارز داشته 
باشیم، محاسبات این لایحه صرفاً بر 
مبنای ارز محاسباتی ۱۷ هزار و ۵۰۰ 
تومانی انجام شود و قیمت ارز در این 

لایحه را تک نرخی کرد.
این موضوع نیز از نظر دولت عملیاتی 
نیست و آنان معتقدند که قرار دادن این 
باعث  بودجه‌ای،  محاسبات  در  نرخ‌ها 
رشد تورم و افزایش حباب در کالاهای 

وارداتی خواهد شد.

البته تعیین کف یا سقفی برای نرخ دلار 
در لایحه بودجه، از سوی رئیس مجلس 
شورای اسلامی رد شد و وی در این باره 
گفت: این روزها حرف‌هایی زده می‌شود 
و می‌گویند که مجلس نرخ ارز را تعیین 
کرده است اما نه مجلس و نه دولت قادر 
نیست که نرخ ارز را معلوم کند. ما در 
مجلس محکم ایستاده‌ایم که سیاست 
ارزی اعمال کنیم و هرگز نگذاریم هر 
دولتی که آمد از این سیاست ارزی خارج 
شود، پس تهمت ناروا به مجلس نزنید 

که نرخ ارز را معلوم کرده است.
 اختلاف بر سر نفت

یکی دیگر از مصوبات کمیسیون تلفیق 
شده  پیش‌بینی  سقف  کاهش  بودجه، 
برای فروش روزانه نفت در سال آینده 
بود که مجلس آن را از ۳/ ۲ میلیون 
بشکه در روز مورد نظر دولتی‌ها به 
۵/ ۱ میلیون بشکه در روز کاهش 
داد؛ موضوعی که باز هم باعث انتقاد 

پاستورنشینان شد.
حسن روحانی در این باره، گفت: دولت 
این دو میلیون و ۳۰۰ هزار بشکه را 
گذاشت، چون خواست به دنیا اعلام کند 
که فشار حداکثری و تحریم شکست 
خورده است اما آقایان آمدند آن را یک 

میلیون و ۵۰۰ هزار بشکه نفت کردند.
البته این انتقاد رئیس جمهور از مجلس 
هم واکنش قالیباف را به همراه داشت. 
رئیس مجلس شورای اسلامی در این 
باره، گفت: گفته می‌شود مجلس سقف 
درآمد نفتی را بسته است، در حالی که 
این چنین نیست. هر چقدر می‌خواهند 
این سقف را بالا ببرند اما باید واقع‌بینانه 
به شرایط نگاه کنیم، در شرایط سخت 
کنونی تحقق فروش روزانه ۱.۵ میلیون 
بشکه نفت ممکن است و اگر بیشتر 
تحقق پیدا کند، مهم است که بدانیم 

این درآمد نفتی کجا خرج می‌شود.
 بودجه دوسقفی

یکی دیگر از مباحثی که در این بین 
سر و صدای زیادی به پا کرد، موضوع 
دو سقفی شدن بودجه بود. اوایل 
دی ماه بود که الیاس نادران، رئیس 
کمیسیون تلفیق بودجه، گفت: ما بودجه 
را دو سقفی خواهیم کرد، لذا آن چنان 
نخواهد شد که خزانه خالی تقدیم دولت 

بعدی شود.

جعفر قادری، عضو کمیسیون برنامه، 
بودجه و محاسبات مجلس درباره این 
سناریوی مجلس، گفت: موضوع دو 
سقفی بودن بودجه یک موضوع منطقی 
است، چرا که دولت اعداد و ارقام را 
کاهش نداد و ما اگر بخواهیم در مجلس 
این اعداد و ارقام را کاهش دهیم، ایجاد 
مشکل می‌کند. به ناچار باید بخشی از 
هزینه‌ها را به سقف دوم انتقال دهیم و 
اگر درآمدها محقق شد، انجام دهیم و 

اگر نشد انجام ندهیم.
 عصبانیت دولت از اصلاح 

بودجه
در نهایت کار بررسی لایحه بودجه در 
کمیسیون تلفیق مجلس به پایان رسید 
اما رئیس‌جمهور در جلسه اول بهمن ماه 
هیئت دولت با انتقاد تند از نمایندگان 
مجلس به جهت اعمال اصلاحات در 
نمایندگان  گفت:   ،۱۴۰۰ سال  بودجه 
مجلس بدانند بودجه جای ادبیات 
سیاسی نیست، بلکه جای اعداد و ارقام 
و محاسبه و قانون‌گذاری برنامه سال 
آینده و حساب و کتاب است. بودجه 
جای شعار نیست که حالا من شعار 
بدهم و آن یکی شعار بدهد. من بلدم 
این شعارها را جواب بدهم، ولی اصلًا 
مردم این چیزها را از ما نمی‌خواهند، 
بلکه مردم بودجه خوب، زندگی بهتر و 

معیشت بهتر می‌خواهند.
به کار بردن این لحن و ادبیات نسبت 
به مجلس شورای اسامی، با انتقاد 
وکلای ملت رو به رو شد و آن‌ها از 
طریق تذکر در صحن علنی و در 
رسانه‌ها به اظهارات رئیس قوه مجریه 
واکنش نشان دادند و محمدباقر قالیباف 
هم در این باره، گفت: مردم هفت سال 
نتیجه بودجه به اصطلاح کارشناسی این 
دولت را دیده‌اند که منفعت را دلال‌ها و 
رانت‌خوارها برده‌اند و گرانی و بیکاری، 
سهم مردم شده است. چرا عصبانی 
می‌خواهد  مجلس  اینکه  از  شده‌اید 
بودجه را به نفع مردم اصلاح کند و 
عوائد نورچشمی‌ها را شفاف به بهبود 

معیشت مردم اختصاص دهد؟
 شرط و شروط دولت

این پایان جدال بودجه‌ای میان مجلس 
و دولت نبود و هفته گذشته، حسن 
روحانی در جلسه ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت درباره بررسی لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۰ در مجلس، گفت: 

دولت تغییر شاکله بودجه را نمی‌پذیرد.
البته این موضع صرفاً از سوی 
و حسینعلی  نشد  رئیس‌جمهور مطرح 
امیری هم روز چهارشنبه و در حاشیه 
امیدواریم  جلسه هیئت دولت، گفت: ما 
نمایندگان مجلس لایحه بودجه را با 
همکاری‌های دولت به نحوی رسیدگی 
کنند که شاکله و نظم آن باقی بماند. 
معاون پارلمانی رئیس‌جمهور به این 
موضوع هم تاکید کرد که لایحه بودجه 
پس گرفتنی نیست چرا که کشور را 

نمی‌توان بدون قانون بودجه اداره کرد.
 مجوز مجلس برای تغییر 

بودجه
موضوع حائز اهمیت در اینجا آن است 
که بر اساس قانون، نمایندگان حق 
ایجاد تغییر در شاکله بودجه را ندارند 
اما شنیده‌ها حکایت از آن دارد که 
کمیسیون تلفیق بودجه، بیش از حد 
مجاز در این بودجه تغییر ایجاد کرده 
است و این سوال پیش می‌آید که آیا 
شورای نگهبان این بودجه را در صورت 
تصویب در مجلس، می‌پذیرد یا آنکه 
تغییرات مجلس در آن را بیش از اندازه 

و بر خلاف قانون قلمداد می‌کند.
عباس مقتدایی، نماینده مردم اصفهان 
در مجلس شورای اسامی اخیراً و در 
گفتگویی از برخی مذاکرات صورت 
گرفته مجلس با نهادها و مقامات 
مختلف خبر داد و گفت: ما درباره لایحه 
بودجه ۱۴۰۰ رایزنی‌های لازم را انجام 
دادیم و مجوزهایی را که ضرورت داشت 
اخذ کردیم و این مجوزها در خصوص 
و  بودجه  در  ساختاری  اصلاحات 
همچنین تغییرات اساسی است که برای 

اداره بهتر کشور لازم است.
 پیشنهاد بودجه سه دوازدهم

از سوی دیگر و در شرایطی که دولت 
به برنامه‌ریزی خود برای بودجه اعتماد 
کامل دارد و عقیده مجلس هم آن است 
که این بودجه، دولت آینده را مقروض‌تر 
می‌کند، وضعیت تصویب کلیات لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۰ در صحن علنی 
مجلس در هاله‌ای از ابهام است. در 
واقع از یک سو، نمایندگان مجلس بر 
تغییرات خود در بودجه اصرار دارند و 
از سوی دیگر دولت قصد عقب‌نشینی 
و پذیرش اینکه بودجه‌ای غیرواقعی را 

برای سال آینده بسته است، ندارد.
بر این اساس، احتمال تصویب بودجه 
سه دوازدهم در مجلس هم دور از ذهن 
نیست. پیش از این، سید امیرحسین 
قاضی‌زاده هاشمی، نایب رئیس اول 
مجلس در این باره گفته بود: بودجه با 
این شکلی که ارائه شده، قابل ترمیم 
نیست و باید بودجه را سه دوازدهم 
تصویب کنیم و اجازه دهیم عملکرد 
امسال دولت ادامه یابد و بعد زمینه 

اصلاح بنیادین بودجه را فراهم کنیم.
البته دولتمردان در این زمینه هم 
سکوت نکردند و علی ربیعی، سخنگوی 
دولت در نشست خبری اخیر خود، از 
شنیده‌هایش درباره احتمال لایحه سه 
دوازدهم بودجه سخن گفت و ابراز 
امیدواری کرد که این موضوع صحت 

نداشته باشد.
آغاز ماراتن بررسی   سه‌شنبه؛ 

بودجه ۱۴۰۰ در مجلس
با همه جدال‌های میان دولت و مجلس 
بر سر لایحه بودجه سال ۱۴۰۰، قرار 
است مجلس شورای اسلامی بررسی 
مصوبه کمیسیون تلفیق از این لایحه 
را از ۱۴ بهمن ماه در صحن علنی آغاز 
کند و باید منتظر بمانیم و ببینیم که چه 
سرنوشتی برای سند دخل و خرج سال 

آینده کشور رقم می‌خورد.
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چه کسی باید گام نخست را 
برای احیای برجام بردارد؟

وزیر امور خارجه آمریکا گفته است کشورش می‌خواهد 
به توافق اتمی با جمهوری اسلامی بازگردد، اما ایران 
باید قدم اول را بردارد. این اظهارات در حالی مطرح 
شده است که کشوری که گام نخست را در تخریب 
و کاهش تعهداتش برداشت، ‌آمریکا بود و الان هم 

انتظار می‌رود این کشور به تعهدات خود برگردد.
به گزارش ایرنا با تعیین تکلیف و روشن شدن پست‌ها 
و سمت‌های  حوزه دیپلماسی دولت بایدن کم کم 
موضع دولت جدید آمریکا درباره مسائل مختلف بین 
المللی مطرح می شود. در همین روزهای اخیر شاهد 
برخی گفت و گوهای تلفنی بایدن با برخی از مقامات 
کشورها و اظهار نظرهایی از سوی مقامات دولت 

آمریکا در قبال مسائل مختلف بوده ایم.
 بایدن که در کارزار انتخاباتی علیه ترامپ بر چندجانبه 
گرایی و پرهیز از یکجانبه گرایی و ارائه تصویری 
قانونمند و متعهد به تعهدات خود را نشان می داد، 
اکنون از مرحله شعار و تبلیغات انتخاباتی عبور کرده 
و وارد مرحله اجرایی کردن شعارهای خود شده است.  
 یکی از موضوعاتی که ترامپ به هر دلیل سعی در 
تخریب آن داشت توافق هسته ای موسوم به برجام 
بود که در دوران حضور در کاخ سفید هر چقدر توانست 
علیه این توافق کار کرد و تلاش کرد این توافق را 
به نابودی بکشاند با این حال صبر راهبردی ایران از 
سویی و عدم همراهی سایر شرکای برجام با ترامپ 
باعث شد این توافق ولو به شکل تضعیف شده باقی 
بماند. با  پیروزی جو بایدن انتظار می رود توافق برجام  
از حالت ضعیف شده بیرون‌آمده و احیا شود با این 
وجود برخی اظهار نظرها تردیدهایی در خصوص 

رویکرد دولت جدیدآمریکا ایجاد کرده است.  
در روزهای اخیر بعضی از مقامات دولت بایدن و برخی 
از مقامات شرکای اروپایی برجام ادعاها و موضوعاتی 
را مطرح می کنند که برای جمهوری اسامی قابل 
قبول نیست و به نظر می‌رسد دستیابی به یک توافق با 
دولت جدید آمریکا برای احیای توافق برجام به سمت 
پیچیدگی می رود. از یک منظر می توان این امر را 
نتیجه مداخله عواملی چون رژیم صهیونیستی و برخی 
کشورهای عربی و بازیگران پنهانی ارزیابی کرد که 

تمایلی به رفع تحریمهای جمهوری اسلامی ندارند.
دولت جدید آمریکا همانطور که بارها اعلام کرده قصد 
بازگشت به برجام را دارد و بارها مقامات جدید این 
کشور اقدام دونالد ترامپ در خروج از برجام را مورد 
نکوهش قرار داده اند. اما حالا بحث بر سر نحوه و 

شرایط بازگشت به برجام است.
جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی دولت جو بایدن روز 
جمعه ۱۰ بهمن اعلام کرد که اولویت فوری و حیاتی 
دولت جدید آمریکا رسیدگی به بحران تنش‌افزای 
برنامه هسته‌ای ایران است. سالیوان اظهار داشت، 
برنامه هسته‌ای ایران به صورت چشمگیری طی چند 
سال گذشته توسعه یافته و به ادعای او ایران به ساخت 
بمب اتمی نزدیک شده است. چنین ادعایی در حالی 
برای چندمین بار مطرح می شود که مقامات ایران 
بارها تکرار کرده اند که برنامه هسته‌ای صلح آمیز را 

دنبال می‌کنند.
وی گفت توانایی‌های موشکی ایران نیز رشد 
چشمگیری داشته و ادعا کرد که حمایت‌های ایران 
از گروه‌های نیابتی و تروریسم، حمله به اهدافی در 
کشورهای همسایه متفق آمریکا و خود نیروهای 
آمریکایی شدت گرفته است. مشاور امنیت ملی کاخ 
سفید در ادامه گفت اگر ما با ایران بر سر چهارچوبی از 
برجام توافق کنیم، این اقدام بستری برای مهار برنامه 

موشکی ایجاد خواهد کرد.
این در حالی است که ایران به صراحت و آشکارا تاکید 
کرده است که موشک‌های ایران برای اهداف دفاعی 
و وسیله‌ای موثر برای بازدارندگی در برابر تهدیدات 
روز افزون خارجی است. ادعاها درباره برنامه های 
دفاعی ایران توسط کشورهای غربی در حالی مطرح 
می‌شود که ایران در منطقه‌ای قرار دارد که با گسیل 
انواع تسلیحات تولید شده غربی تبدیل به ذرادخانه 
تسلیحاتی شده است. ایران با عنایت به تجربه جنگ 
تحمیلی و تجربه  حملات موشکی صدام حسین به 
شهرهای ایران در سایه سکوت و همراهی کشورهای 
غربی از سویی و سیاست‌های سه دهه اخیر طبیعی 
است که موضعی مطالبه گر در قبال اظهارات و 

ادعاهای مقامات غربی دارد.
موضوع دیگری که درباره ‌ برجام مطرح است این 
است که کدام طرف باید گام نخست را در اجرای 
تعهداتش بردارد. آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا 
چهارشنبه ۸ بهمن‌ماه در نخستین کنفرانس خبری 
خود تصریح کرد، ایالات متحده می‌خواهد به توافق 
اتمی با جمهوری اسلامی بازگردد، اما ایران باید قدم 
اول را بردارد. او افزود، بعد از آنکه ایران به این توافق 
بازگشت و تعهداتش را انجام داد، ایالات متحده 
برای حصول یک توافق طولانی‌تر و محکم‌تر درباره 
مسایل عمیقا مشکل‌ساز تلاش خواهد کرد. او اما 
تاکید کرد که ایران باید قدم اول را بردارد و هرنوع 
بازگشت آمریکا به توافق مدتی طول خواهد کشید.این 
سخنان نیز در حالی مطرح می شود که اساسا ایران 
هنوز عضوی از برجام است و هرگز از آن خارج نشده 
است این دولت آمریکا بود که سه سال پیش در ۱۸ 
اردیبهشت ۱۳۹۷ از برجام خارج شد و یک قرارداد بین 
المللی را زیر پا گذاشت و پس از آن کشورهای اروپایی 
با وجود وعده های مکرر نتوانستند اقدامی در راستای 
اجرا شدن برجام بردارند. ایران یک سال بار برجام را 
به تنهایی به دوش کشید و پس از آن تعهدات خود را 
کاهش داد. اکنون نیز نوبت آمریکاست که با بازگشت 
به برجام و لغو تحریم ها بخشی از بی اعتمادی ها را 

از بین ببرد.

به دنبال ایجاد کریدور اتصال 
خلیج فارس به روسیه و دریای 

سیاه هستیم
وزیر امور خارجه کشورمان که به جمهوری خودمختار 
نخجوان سفر کرده است، تاکید کرد که نقش این منطقه 

برای آینده قفقاز بسیار حیاتی و مرکزی خواهد بود.
به گزارش ایسنا، محمدجواد ظریف در پایان دیدار 
خود با رییس مجلس خودمختار نخجوان در اظهاراتی 
در جمع خبرنگاران تصریح کرد: خوشحال هستم که 
سفر منطقه‌ای خود را از آذربایجان شروع کرده‌ایم و 
در نخجوان تمام می‌کنم. جمهوری خودمختار نخجوان 
برای آینده منطقه صلح‌دار قفقاز بسیار حیاتی و مرکزی 

خواهد بود.
این دیپلمات عالی رتبه کشورمان اظهار کرد: ما باید 
کاری کنیم که خاطره تلخ جنگ دیگر در این منطقه 
تکرار نشود و تنها راه آن همکاری مفید کشورهای منطقه 
با یکدیگر است و در این فرآیند نخجوان و جاده‌های 

مواصلاتی آن نقش مهمی را ایفا می‌کند.
وزیر امور خارجه کشورمان ادامه داد: براساس 
گفت‌وگوهایی که با مقامات پنج کشور آذربایجان، روسیه، 
ارمنستان، گرجستان و ترکیه داشته‌ایم امیدواریم بتوانیم 
یک همکاری همه‌جانبه برای اتصال در این منطقه چه از 
طریق کریدور شمال جنوب و چه از طریق کریدور جنوب 
به غرب ایجاد کنیم و از این طریق خلیج فارس را به 

روسیه و دریای سیاه وصل کنیم.
ظریف اضافه کرد: در همه این کریدورها جمهوری 

خودمختار نخجوان نقش مهمی را ایفا خواهد کرد.
وزیر امور خارجه کشورمان در پایان صحبت‌های خود با 
تاکید بر این‌که امیدوارم آینده این منطقه بسیار بهتر از 
قبل باشد گفت: از مهمان نوازی خوب مردم نخجوان نیز 

بسیار تشکر می‌کنم.

امروز ایران در اوج اقتدار و 
شکوه در منطقه می درخشد

امروز ایران در اوج اقتدار و شکوه در منطقه می درخشد
در آستانه فرارسیدن دهه فجر انقلاب شکوهمند اسلامی، 
ارتش جمهوری اسلامی ایران با صدور بیانیه‌ای ضمن 
تبریک این دهه، تأکید کرد: انقلاب اسلامی به پشتوانه 
حمایت‌های بی دریغ ملت غیور و همیشه در صحنه 
ایران اسامی، فراز و نشیب‌ها و توطئه‌های گوناگون 
دشمنان اسلام و انقلاب را با صلابت و موفقیت پشت 
سر گذاشته و امروز در اوج اقتدار و شکوه در منطقه و 

جهان می‌درخشد.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی ارتش، متن 

بیانیه به این شرح است:
بسم الله الرحمن الرحیم
»وَالفَْجْرِ * وَلیَالٍ عَشْرٍ«

دهه فجر، دهه ماندگار در تاریخ پرافتخار ایران اسلامی و 
قلهّ بالندگی ملت بصیر و دین باورمان است که در بهمن 
۱۳۵۷ با خیزش عظیم ملت بزرگ ایران و با ایثارخون 

شهدا شکل گرفته است.
پیروزی انقلاب اسلامی در سال 1357، بدون شک یک 
معجزه الهی و انفجار نور بود که به دست مردی الهی و 
با تکیه بر حضور مردم، معادلات دنیای مادی را برهم زد. 
انقلاب اسلامی، قیام ملت ایران در راه خدا بود؛ قیامی که 
جز با نصرت الهی و رهبری امام خمینی)ره( پیروزی آن 
ممکن نبود. تردیدی نیست که این انقلاب کبیر مبتنی بر 
بینش عمیق توحیدی و نشأت گرفته از نهضت عاشورای 
تداوم بخش راه حسینی است که انشاءالله تا قیام جهانی 

حضرت مهدی)عج( استمرار خواهد داشت.
پیروزی انقلاب اسلامی ایران معادلات قدرت‌‎های بزرگ 
را دگرگون ساخت و ساختاری که بر اساس نظم دوقطبی 
شکل گرفته بود بر هم زد و اندیشه‌های الحادی لیبرال 
دموکراسی و کمونیسم را با ارائه مردم سالاری دینی به 
چالش کشید. بدون شک پیروزی انقلاب اسلامی ایران 
معادلات قدرت‌های بیگانه در منطقه حساس غرب آسیا 
را در هم شکست و دست نامشروع غرب در ایران را 
کوتاه کرد.امروز انقلاب اسامی ایران پس از 42 سال 
که از عمر پربرکت و افتخارآمیز آن می‌گذرد توانسته بیش 
از هر زمان دیگری جایگاه تاثیرگذار و تعیین‌کننده خود 
در عرصه تحولات منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای را تحکیم 
بخشد و با پیام الهام‌بخش و عزت‌آفرین خود موجب 
حرکت عدالت‌خواهی و آزادی‌خواهی ملت‌های ستمدیده 
و مظلوم جهان شود.ارتش جمهوری اسلامی ایران که در 
پیروزی، تثبیت و استحکام پایه‌های نظام نوپای اسلامی 
جایگاه بی‌بدیلی داشته، در طول چهار دهه گذشته و به 
رغم همه تحریم‌ها و تهدیدها، مسیر پر امید شکوفایی 
را طی کرده و با تکیه بر نیروهای ولایی، متخصص 
و مردمی تکیه‌گاه استواری برای رهبر معظم انقلاب 
اسامی و فرماندهی کل قوا و نظام مقدس جمهوری 
اسامی ایران بوده و خواهد بود.در مسیر»گام دوم 
انقلاب« که در حقیقت »دومین مرحله‌ی خودسازی، 
جامعه پردازی و تمدن‌سازی« است و »فصل جدید 
زندگی جمهوری اسامی« را رقم می‌زند و انقلاب را 
نیز »به آرمان بزرگش که ایجاد تمدن نوین اسامی و 
آمادگی برای طلوع خورشید ولایت عظمی )ارواحنا فداه( 
هست« نزدیک می‌کند؛ ارتش جمهوری اسلامی ایران 
ضمن تجدید میثاق با آرمان های رهبر کبیر انقلاب 
اسامی و خلف صالح آن عزیز سفر کرده، فرا رسیدن 
ایام الله دهه فجر و چهل و دومین سالروز پیروزی انقلاب 
اسلامی را به دوستداران، معتقدان و وفاداران این حرکت 
پر خروش الهی تبریک و تهنیت عرض نموده و تأکید 
می‌کند؛ انقلاب اسلامی به پشتوانه حمایت‌های بی دریغ 
ملت غیور و همیشه در صحنه ایران اسامی، فراز و 
نشیب‌ها و توطئه‌های گوناگون دشمنان اسلام و انقلاب 
را با صلابت و موفقیت پشت سر گذاشته و امروز در اوج 

اقتدار و شکوه در منطقه و جهان می‌درخشد.

اخباراخبار

تکلیف دخل و خرج کشور چه می‌شود؟

بزرگترین دستاورد 
انقلاب اسلامی 
همراهی مردم است

تاکید قالیباف بر 
تسریع دریافت 
واکسن کرونا از پکن

دستیار ویژه رییس مجلس و مدیرکل بین‌الملل مجلس از تاکید رییس مجلس 
بر سرعت بخشیدن به دریافت واکسن کرونا از پکن خبر داد.

به گزارش ایسنا، حسین امیرعبداللهیان گفت: متعاقب پیگیری‌های بعمل آمده 
جهات ذیربط جمهوری اسلامی ایران، در جریان نشست رسمی اخیر روسای 
مجالس ایران و چین که بصورت وبینار برگزار شد، آقای دکتر قالیباف همکاری 
تهران و پکن در زمینه مبارزه با ویروس کوید ۱۹ را تجربه موفقی خواند و 

دریافت فوری واکسن کرونا از چین را مورد تاکید قرار داد.

یک عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی توانایی دفاعی و شکست سلطه 
استکبارگران را از مهم ترین دستاوردهای انقلاب اسلامی بر شمرد و تاکید کرد: 
ایستادگی و همراهی مردم با انقلاب و نظام اسلامی مهم ترین دستاورد چهل ساله 
انقلاب است.اسماعیل حسین زهی  با اشاره به دستاوردهای انقلاب اسلامی در طول 
چهار دهه گذشته و گام هایی که باید از این پس برداشته شود، بیان کرد: خوشبختانه 
امروز شاهد گذشت چهار دهه از طول عمر انقلاب اسلامی هستیم در حالی که خیلی 

از انقلاب ها تنها چندین ماه یا چندین سال عمر کردند. 

ایران و جهان

سفیر آمریکا در روسیه از گفت‌وگوی کشورش با مسکو درباره 
بازگشت به توافق هسته‌ای خبر داد.

به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، جان سالیوان 
در گفت‌وگویی با یک شبکه تلویزیونی در پاسخ به سوالی درباره 
موضع آمریکا درباره ایران،  گفت که واشنگتن در حال بررسی 
مسئله بازگشت به توافق هسته ای)برجام( می باشد و گفت‌وگوهای 

جدی و قابل توجهی در این باره با روسیه انجام داده است. 
بر اساس این گزارش،  اظهارات سالیوان درباره بازگشت آمریکا به 
توافق هسته ای در پی این مطرح می شود که توافق هسته ای 
در سال ۲۰۱۵ میان ایران و شش قدرت جهانی از جمله آلمان،  
فرانسه،  انگلیس،  روسیه،  چین و آمریکا انجام شد که به موجب 
آن، ایران متعهد شد در ازای بهره مندی از منافع اقتصادی با رفع 
تحریم های اعمال شده بر آن، فعالیت هسته ای اش را محدود 

کند. 
دولت دونالد ترامپ رئیس جمهور پیشین آمریکا در سال ۲۰۱۸ 
با ناقص تلقی کردن این توافق از آن خارج شده و تحریم های 

متعددی بر ایران اعمال کرد. 
ایران با گذشت یک سال از خروج آمریکا از برجام و تعلل 
کشورهای اروپایی در عمل به تعهداتشان در زمینه عادی سازی 
روابط اقتصادی با ایران و کاهش تاثیر تحریم های آن، اعلام کرد 
که تعهدات داوطلبانه اش در توافق هسته ای را کاهش می دهد. 
البته به گفته مقامات ایران،  این اقدامات در صورت عملی شدن 

تعهدات تمامی اعضای برجام،  بازگشت پذیر خواهند بود. 
جو بایدن رئیس جمهور جدید آمریکا در وعده های انتخاباتی اش 
گفته بود که در صورت  »بازگشت ایران به پایبندی کامل به 

تعهداتش« ، به توافق هسته ای هسته ای باز می گردد. 
محمد جواد ظریف ، وزیر خارجه کشورمان روز جمعه در ترکیه با 
بیان این که برجام توافقی بود که دولت آمریکا، ایران و پنج کشور 

دیگر به آن پیوستند و بعد از مذاکرات طولانی همه موضوعات را 
در آن بررسی کردند و این توافق به تایید شورای امنیت ملل متحد 
رسید، گفت: آن‌چه که در توافق نیست مورد توافق قرار گرفته است 
که در توافق نباشد و امروز نمی تواند آن موضوعات به توافق اضافه 
شود. این توافق در چارچوب بی اعتمادی متقابل نوشته شده است 
لذا ساز وکارهایی پیش بینی شد که اگر یک طرف توافق را اجرا 
نکرد طرف مقابل هم بتواند تعهدات خود در توافق را اجرا نکند.  
آمریکا تصمیم گرفت که نه تنها از توافق خارج شود بلکه کسانی 
که به این توافق متعهد بودند را تحریم کند و تحت فشار قرار دهد 
و ما شاهد بودیم که شرکت ها و بانک های ترکیه ای را هم به 

دلیل تحریم کرد. همین 
وزیر خارجه کشورمان گفت: این اقدام در واقع نمونه بارز قانون 
شکنی است، اقداماتی که ایران کرد بر اساس توافق برای جبران 
اقدامات طرف آمریکایی بود و به معنی تلاش ایران برای دستیابی 
به سلاح هسته ای نیست. ما از نظر اعتقادی و از نظر استراتژیک 
ساح هسته ای را قبول نداریم و آن را باعث امنیت نمی دانیم. 
معتقدیم هرچه سریع تر باید ساح های هسته ای توسط همه 

دارندگان سلاح هسته ای نابود شود . 
ظریف گفت: این را تاکید می کنم که آمریکا از برجام خارج شده و 
تعهدات خود را نقض کرده است و اکنون هم وظیفه آمریکاست که 
به برجام بازگردد و تعهدات خود را اجرا کند. به محض اینکه آمریکا 
تعهداتش را اجرا بکند و ما نفع اجرای این تعهدات را ببینیم ما هم 
تعهدات خود را به طور کامل اجرا می کنیم و این در بالاترین 
سطح جمهوری اسامی توسط رهبری اعلام شده است. امیدهایی 
که اعضای دولت جدید آمریکا دارند و ادعا می کنند که ایران باید 
به توافق برگردد نه منطقی است و نه هیچ گاه عملی خواهد شد. 
منطق این است که آن طرفی که خارج شده است برگردد و ما که 

در داخل توافق هستیم اقدامات لازم را در آن زمان انجام دهیم.

گفت‌وگوی آمریکا با روسیه درباره بازگشت به برجام

یکشنبه 12 بهمن 1399  
  سال چهارم  شماره 711

دعوای بودجه‌ای دولت و مجلس

خطیب زاده:

مکرون خویشتنداری کند
سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به اظهارات اخیر 
رییس جمهور فرانسه، مکرون را به خویشتنداری و پرهیز 

از مواضع شتابزده و نسنجیده دعوت کرد.
به گزارش مهر، سعید خطیب زاده سخنگوی وزارت امور 
خارجه در واکنش به اظهارات اخیر رئیس جمهور فرانسه، 
مکرون را به خویشتنداری و پرهیز از مواضع شتابزده و 

نسنجیده دعوت کرد.
سخنگوی وزارت امور خارجه اظهار داشت: برجام یک 
توافق چندجانبه بین المللی است که توسط قطعنامه 
۲۲۳۱ شورای امنیت تأیید و تثبیت شده، و به هیچ وجه 
قابل مذاکره مجدد نبوده و طرف‌های آن هم مشخص و 

غیر قابل تغییر هستند.
خطیب زاده افزود: آمریکا از این توافق خارج شده و اروپا 
در حفظ آن ناتوان بوده است و اگر تمایلی به احیا و حفظ 
برجام وجود دارد راه حل آن ساده است، آمریکا به برجام 
بازگردد و تمامی تحریم‌های برجامی و غیر برجامی که 
در دوره رئیس جمهور پیشین آن کشور وضع شده اند 

را رفع نماید.
سخنگوی وزارت امور خارجه در ادامه اظهار داشت: اگر 
مقامات فرانسوی نگران فروش تسلیحاتی هنگفت خود به 
کشورهای عرب حوزه خلیج فارس هستند، بهتر است در 

سیاست‌های خود تجدیدنظر کنند.
خطیب زاده تاکید کرد: تسلیحات فرانسوی در کنار دیگر 
سلاح‌های غربی نه تنها مسبب قتل عام و کشتار هزاران 
یمنی می‌باشد، بلکه عامل اصلی بی ثباتی در منطقه خلیج 
فارس بوده و بدون توقف سیل صادرات تسلیحاتی فرانسه، 
انگلیس، آمریکا و دیگران، نمی‌توان انتظار ثبات و آرامش 

در این منطقه حساس را داشت.



وزیر صنعت، معدن و تجارت بیان 
کرد: در حوزه معدن ۶۳ ماده معدنی 
در کشور داریم که شامل ۳۷ میلیارد 

تن منابع شناسایی شده است.

 علیرضا رزم حسینی در بازدید و افتتاح 
سه نمایشگاه )رنگ و رزین، قطعات 
خودرو و ایران کان مین1399( در جمع 
خبرنگاران، با بیان این مطلب، افزود: 

پیش بینی‌ها حاکی از ان آست که با 
اکتشافات جدید انجام شده این مقدار 

به ۶۰ میلیارد تن خواهد رسید.
وی اضافه کرد: با در نظر گرفتن این 
اینکه  بر  علاوه  کشورمان  شرایط، 
کشوری نفتی است، یک کشور معدنی 

نیز محسوب می شود.
معدن  اشتغالزایی  و  ارزآوری   

در کنار نفت
وزیرصمت با تاکید بر اهمیت انجام 
سرمایه گذاری‌های جدید در حوزه 
معادن، گفت: معدن می‌تواند پا به 
پای نفت پیشرفت کرده و ارز آوری و 

اشتغال مناسبی ایجاد کند.
کارخانه‌ها  فعالیت سه شیفته   
و  محدودیت‌ها  همه  علی‌رغم 

تحریمها
رزم حسینی در ادامه با اشاره به 
بازدیدهایی که از سه نمایشگاه )رنگ 

و رزین، قطعات خودرو و ایران کان 
مین1399( داشته است، گفت: اغلب 
کارخانه‌هایی که تا به امروز بازدید 
کردم به صورت ۳ شیفت در حال 

فعالیت هستند.
 افزایش تولید در ۲۹ رشته 

صنعتی
وی همچنین با اشاره به افزایش تولید 
در ۲۹ رشته صنعتی، اضافه کرد: در 
حوزه صادرات نیز موفقیت های بسیار 
خوبی به دست آوردیم و ابلاغیه های 
جدید صادراتی ستاد اقتصادی دولت به 

این فضا کمک کرد.
برای   رسانه‌ها و صدا و سیما 
گام  جامعه  در  امیدآفرینی 

بردارند
وزیر صنعت، معدن و تجارت با اشاره 
به هماهنگی و هم افزایی میان تمام 
دستگاه‌ها برای حمایت از تولید، ادامه 

داد: فضای امیدوارکننده‌ای به رغم 
همه تحریم‌ها وجود دارد و رسانه ها و 
صدا و سیما نیز به امید آفرینی در این 

فضا کمک کند.
به  دو خودرو ساز  تعهدات   
خوبی در حال عملی شدن است

رزم حسینی ادامه داد: در زمینه خودرو 
ما پیشرفت‌های خوبی داشتیم و 
تعهدات دو خودرو ساز به خوبی در حال 

عملی شدن است.
 افزایش تولید در حوزه 
خودرو و رنگ و رزین با وجود 

تحریمهای ظالمانه
وزیر صمت همچنین افزایش تولید 
در حوزه خودرو و رنگ و رزین را 
قابل افتخار توصیف کرد و افزود: 
این موفقیت ها در شرایطی که تحت 
تحریم ها ظالمانه قرار داشته ایم، 

محقق شده است.

3

سهم ایران از استخراج رمزارز 
چقدر است؟

بر اساس گزارش‌های وزارت صمت استخراج جهانی 
سالیانه بیت کوین ۳۲۴ هزار بیت کوین معادل ۱۱ 
هزار میلیون دلار است که برآورد می‌شود استخراج 
فعلی این رمز ارز به صورت غیر رسمی در ایران 
سالیانه حدود ۴ تا ۶ درصد تولید جهانی، یعنی حدود 
۱۹ هزار و ۵۰۰ بیت کوین، معادل ۶۶۰ میلیون دلار 

باشد.
به گزارش ایسنا، بر اساس آمار و اطلاعاتی که وزارت 
صنعت، معدن و تجارت )صمت( در اختیار ایسنا، قرار 
داده از ۲۸ آبان سال گذشته تا پایان دی ماه امسال 
۱۸۷۰ مورد ثبت نام در سامانه بهین یاب برای صدور 
جواز تاسیس در زمینه استخراج رمز ارز انجام شده که 
۱۳۸۰ مورد مجوز صادر شده که مجموع ظرفیت جواز 
های تاسیس صادر شده ۷۶ میلیون تراهش بر ثانیه، 

معادل تقاضای ۱۷۰۰ مگاوات است.  
البته بر اساس این گزارش اکثر مجوزها فاقد پیشرفت 

فیزیکی بوده و ابطال سیستمی شده است.  
در این میان در مدت یاد شده ۱۶ مورد ثبت نام برای 
صدور پروانه بهره برداری انجام شده که از میان آنها 
تنها دو مورد موفق به دریافت پروانه بهره برداری 
شده‌اند. مجموع ظرفیت پروانه های بهره برداری 
صادر شده نیز ۵ هزار تراهش بر ثانیه  معادل تقاضای 

۰.۱ مگاوات است.  
وضعیت فعالیت ماینرها در مناطق آزاد

همچنین در این گزارش آمده که بر اساس اعلام 
وزارت نیرو با ۲۱ بنگاه به میزان ۳۱۰ مگاوات قرارداد 
منعقد شده که ۷ واحد از آنها در مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی مستقر هستند و برای هیچ یک پروانه بهره 

برداری در سامانه بهن یاب صادر نشده است.  
در مورد وضعیت خود اظهاری در سامانه بهین یاب 
نیز این گزارش از ثبت‌نام ۲۱۱۲ مورد متقاضی خبر 
می‌دهد که ۱۲۲۶ مورد از آنها حدود ۱۱ میلیارد تومان 
عوارض دولتی برای ۵۶ هزار و ۷۰۰ دستگاه پرداخت 
کرده‌اند و مجموع تعداد ماینرهای اظهار شده در فرایند 

تاکنون ۱۲۰ هزار دستگاه بوده است.  
سهم بیت‌ کوین از رمزارزهای جهان

در این گزارش به وضعیت رمز ارزها در جهان و ایران 
هم پرداخته شده که بر اساس آن ارزش کل بازار رمز 
ارز در دنیا ۹۴۰ میلیارد دلار، گردش روزانه آن ۱۵۳ 
میلیارد دلار و تعداد رمز ارزهای جهانی ۸۲۴۹ عدد 
عنوان شده که سهم بیت کوین از کل این بازار ۶۸ 
درصد است. همچنین میزان استخراج سالیانه رمز ارز 
در دنیا ۹۷۰۰ میلیون دلار و ظرفیت استخراج سالیانه 
رمز ارز در ایران ۶۶۰ میلیون دلار، معادل ۷.۵ درصد 

کل دنیا تخمین زده شده است.  
همچنین استخراج جهانی سالیانه بیت کوین ۳۲۴ 
هزار بیت کوین معادل ۱۱ هزار میلیون دلار است که 
برآورد می‌شود استخراج فعلی این رمز ارز به صورت 
غیر رسمی در ایران سالیانه حدود ۴ تا ۶ درصد تولید 
جهانی، یعنی حدود ۱۹ هزار و ۵۰۰ بیت کوین، معادل 
۶۶۰ میلیون دلار باشد. البته برآوردها حاکی از این 
است که ظرفیت استخراج و مجوزهای صادره در 
صورت تبدیل به پروانه بهره برداری  در ایران معادل 

۴۲۰۰۰ بیت کوین یعنی ۱۴۰۰ میلیون دلار باشد.  
گفتنی است که در محاسبات یاد شده نرخ هر بیت 

کوین ۳۴ هزار دلار در نظر گرفته شده است.  
ایجاد فرایند خوداظهاری از ۲۷ مردادماه امسال 
شروع شده و همچنان ادامه دارد، اما فرصت ثبت‌نام 
متقاضیان، پرداخت حقوق و عوارض دولتی، دریافت 
مجوز فعالیت از وزارت صمت یا اعلام فهرست مراکز 
دارای جواز تاسیس استخراج رمز ارز برای متقاضیانی 
که قصد واگذاری دستگاه را دارند پنجم بهمن ماه به 

پایان رسید.  
پنجم اسفندماه امسال نیز مهلت تعیین تکلیف ماینرها 
و بارگذاری مدارک توسط متقاضیان در سامانه بهین 

یاب به پایان می‌رسد.
البته آمار ارائه شده مربوط به واحدهایی است که با 
مجوز فعالیت می‌کنند، اما در هفته‌های اخیر در پی 
افزایش مصرف برق در کشور و خاموشی‌های پراکنده، 
فعالیت تعدادی از ماینرهای بدون مجوز متوقف شده 

است.
در زمستان امسال ابتدا کلان شهرها به ویژه 
تهران با آلودگی شدید هوا مواجه بودند که 
علت آن استفاده از مازوت در نیروگاه‌ها به دلیل 
کمبود گاز طبیعی بود، هرچند اظهارات ضد و 
نقیضی در این رابطه مطرح شد. بعد از آن هم 
شاهد قطعی گسترده برق منازل و سپس برق 
شهرک‌های صنعتی و واحدهای تولیدی بودیم که 
گمانه‌زنی‌های مختلفی در این زمینه مطرح شده. 
برای مثال در هفته‌های گذشته، گزارش‌هایی از 
حضور چینی‌ها برای استخراج بیت‌کوین در ایران 
منتشر شده و این گمانه‌زنی مطرح شده که یکی از 
دلایل قطعی گسترده برق در سال جاری افزایش 
چشمگیر استخراج رمزارزها به صورت قانونی و 
غیرقانونی است. بنابراین در هفته‌های اخیر اخباری 
از برخورد با برخی از ماینرهای غیرمجاز منتشر و 
همچنین اعلام شد که در راستای مدیریت مصرف 
برق و جلوگیری از خاموشی با استخراج کنندگان 
رمز ارز مجاز مذاکره شد تا در این زمان فعالیت 
خود را متوقف کنند و در این راستا فعالیت استخراج 

کنندگان رمز ارز چینی هم متوقف شد.
›البته سخنگوی شرکت ملی گاز نیز اخیرا اعلام کرده 
که مصرف گاز از ابتدای دی ماه حدود ۱۰ درصد 
نسبت به مدت مشابه پارسال افزایش یافته که یکی 
از دلایل این مسئله، شیوع بیماری کرونا و افزایش 
استفاده از آب گرم و دلیل دوم آن ورود موج سرما 

به کشور است.

معاون تولید شرکت زامیاد:

تولید خودروهای تجاری 
سبک در زامیاد از ۳۰ هزار 

دستگاه عبور کرد
معاون تولید شرکت زامیاد گفت: شرکت زامیاد 
توانست تا دوم بهمن ماه امسال، بیش از ۳۰ 
هزار دستگاه انواع خودروهای تجاری سبک 

تولید کند.
به گزارش سایپا، ایرج خسروداد اظهار داشت: 
شرکت زامیاد توانست تا دوم بهمن ماه امسال، 
بیش از ۳۰ هزار دستگاه انواع خودروهای 
تجاری سبک تولید کند. این شرکت همزمان 
با فعال‌سازی ظرفیت‌های موجود تولید و تعامل 
پیوسته با شرکت‌های تأمین‌کننده قطعات، 
توانست در بخش خودروهای تجاری سبک ۳۰ 
هزار دستگاه انواع محصولات سبک تجاری را تا 

دوم بهمن سال ۹۹ تولید کند.
معاون تولید شرکت زامیاد ثبت این تعداد از تولید 
انواع وانت در شرکت زامیاد را در شرایطی دانست 
که تحریم و اپیدمی بیماری کرونا، بسیاری از 
برنامه‌های در نظر گرفته شده در فرآیندهای 
تأمین، پشتیبانی و مالی را با چالش جدی روبرو 

کرده است.
خسروداد همچنین خاطرنشان کرد: شکستن 
رکورد تولید روزانه و ماهانه، بخشی از برنامه 
جامع تولید این شرکت بود که در سال جهش 
تولید و با حمایت‌ها و تدابیر مدیریت ارشد گروه 
سایپا و همدلی و تلاش مجموعه همکاران زامیاد 

تحقق یافت.
معاون تولید شرکت زامیاد در ادامه با اشاره به 
اینکه این شرکت به همراه حفظ و ارتقا تیراژ 
تولید، توجه به ارتقا استاندارد ۸۵ گانه خودرو و 
افزایش کیفیت محصولات خود را به عنوان یک 
اصل مهم دانسته است، تاکید کرد: برای تحقق 
این امر مهم، ارتباط و تعامل با سازمان‌ها و 
نهادهای نظارتی از جمله سازمان ملی استاندارد 
و سازمان و محیط زیست را بسط و گسترش 

داده است.
خسروداد با تاکید بر اینکه شرکت زامیاد علاوه بر 
اقدامات  افزایش داخلی سازی محصولات خود، 
مهمی در حوزه‌های توسعه محصول و فروش 
محصولات خود در دستور کار دارد، یادآور شد: 
افزایش سبد محصولات خود در انواع سگمنت ها 
به ویژه در حوزه خودروهای سبک تجاری و ارائه 
شیوه‌های متنوع فروش، بخشی از برنامه ریزی 
این شرکت همزمان با افزایش تولید تا پایان سال 

جاری می‌باشد.
معاون تولید شرکت زامیاد در خاتمه یادآور شد: 
این شرکت با بیش از نیم قرن تجربه در عرصه 
تولید انواع خودروهای تجاری همواره نقش به 
سزایی در توسعه و تجهیز ناوگان حمل و نقل 
جاده‌ای، مسافری و عمومی کشور داشته است 
و این امیدواری می‌رود که با توجه به استراتژی 
کلان در نظر گرفته شده در مجموعه گروه 
خودروسازی سایپا و شرکت زامیاد، میزان سهم 
بازار این شرکت در حوزه خودروهای تجاری 

افزایش یابد.

دوشنبه‌های استارتاپی در 
حوزه تجهیزات پزشکی برگزار 

می‌شود

دومین رویداد آنلاین »دوشنبه‌های استارتاپی« با 
هدف جذب سرمایه در حوزه تجهیزات پزشکی 
)دوره دوم( روز دوشنبه ۱۳ بهمن ماه جاری 
به همت صندوق نوآوری و شکوفایی برای 
استارتاپ‌ها و شرکت‌های دانش بنیان این حوزه 

برگزار می‌شود.
به گزارش ایسنا، در این رویداد که روز دوشنبه 
۱۳ بهمن ماه به صورت آنلاین برگزار می‌شود، ۶ 
استارتاپ حوزه تجهیزات پزشکی توانمندی‌های 
خود را به سرمایه‌گذاران خطرپذیر ارائه می‌کنند.

همچنین خدمات صندوق نوآوری و شکوفایی 
در حوزه سرمایه‌گذاری تشریح شده و شرایط 
استفاده از این خدمات به مخاطبان ارائه می‌شود.

پیشتر اولین دوره جذب سرمایه در حوزه 
تجهیزات پزشکی با حضور ۶ استارتاپ‌ فعال در 
این حوزه روز ۲۶ آبان ماه سال گذشته در محل 

صندوق نوآوری و شکوفایی برگزار شده بود.
بر اساس اعلام روابط عمومی صندوق نوآوری 
و شکوفایی، در طرح هم‌سرمایه‌گذاری صندوق 
نوآوری و شکوفایی، این صندوق منابع مالی را در 
قالب سرمایه‌گذاری ارائه می‌دهد، به طوری که 
هر طرحی را عاملان صندوق یعنی صندوق‌های 
پژوهش و فناوری، حاضر به مشارکت ۲۰ 
درصدی در آن طرح باشند صندوق نوآوری 
و شکوفایی بسته به سطح فناوری و اولویت 
راهبردی تا ۸۰ درصد از منابع باقیمانده را تامین 

کرده و در سود و زیان طرح سهیم خواهد بود.

اخباراخبار

اکتشافات جدید، منابع معدنی را به ۶۰ میلیارد تن خواهد رساند

سیاست 
خودروسازی 
بازنگری شود

دستورالعمل 
تاسیس شرکت 
سهامی عام پروژه 
تصویب شد

رییس اتاق بازرگانی استان قم، با اشاره به آنچه زیاندهی واحدهای خودروساز 
کشور نامید، خواستار بازنگری در سیاست‌های مربوط به صنعت خودرو در کشور 
شد. ابوالفضل خاکی در نشست با علیرضا زاکانی رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس 
و نماینده مردم قم در مجلس شورای اسلامی در محل اتاق بازرگانی قم مدعی 
شد: با وجود سوددهی برخی از شرکت‌های بزرگ در ۱۰ سال گذشته همانند 
شرکت‌های فولاد، پتروشیمی، داروسازی و مخابرات؛ صنعت خودرو نه‌ تنها برای 
کشور درآمدزایی نداشته، بلکه ضررهای بسیار زیادی را به اقتصاد وارد کرده است.

 معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و تجارت اعلام‌کرد: با تصویب دستورالعمل تاسیس 
شرکت سهامی عام پروژه در هیات مدیره سازمان بورس و اوراق بهادار، گام مثبتی به منظور 
هدایت سرمایه‌های مردمی به سمت تولید رقم خورد. »سعید زرندی« گفت: با پیگیری‌ها و 
تعاملات انجام شده با وزارت امور اقتصادی و دارایی و سازمان بورس، این دستورالعمل به 
تصویب رسید.وی افزود: با توجه به روند تشکیل سرمایه در دهه ۹۰، موضوع تقویت جریان 
سرمایه‌گذاری در پروژه‌های ملی و بزرگ از برنامه‌های مهم وزارت صنعت، معدن و تجارت 

بوده که یکی از ابزارهای مهم تامین مالی این پروژه‌ها پذیره‌نویسی مردمی است.

صنعت معدن تجارت

کمیسیون صنایع و معادن مجلس در 
حالی فردا طرح ساماندهی فولاد را 
بررسی می‌کند که کارشناسان و فعالان 
صنعت فولاد ضمن تاکید بر ضرورت 
اصلاح این طرح، آن را عامل زمین 

خوردن صادرات معرفی می‌کنند.
به گزارش مهر، صنعت فولاد کشور 
مدتی است درگیر قیمت گذاری 
دستوری، دچار چالش شده است؛ دولت و 
مجلس هر یک به دنبال ساماندهی این 
صنعت به روش‌های خاص خود هستند. 
ماه‌ها قبل نهاوندیان معاون اقتصادی 
رئیس جمهوری به نمایندگی از دولت 
شیوه نامه‌ای را تحت عنوان »ساماندهی 
عرضه و تقاضای زنجیره فولاد« ابلاغ 
کرد که بر اساس آن قیمت پایه میلگرد، 
شمش، اسلب، ورق سرد و ورق گرم باید 
۸۰ درصد CIS تعیین شود. پس از این 
ابلاغیه، به دلیل انتقادات فراوان فعالان 
زنجیره فولاد، جلساتی بین نهاوندیان و 
فولادی‌ها جهت رفع ایرادات شیوه نامه 
مذکور برگزار شد. در همین حین علیرضا 
رزم حسینی وزیر صمت به یک باره با 
ابلاغ بخشنامه‌ای به بورس کالا دستور 
داد که نرخ پایه شمش به جای ۸۰ 
درصد باید ۷۰ درصد CIS تعیین شود.

با ابلاغ این بخشنامه صدای انتقادات 
بلندتر شد تا جایی که مسئولان بورس 
کالا راسا به موضوع ورود کرده و اعلام 
کردند که وزارت صمت حق دخالت در 
امور مربوط به بازار سرمایه را ندارد و 
حتی اسحاق جهانگیری معاون اول 
رئیس جمهوری نیز در نامه‌ای به 
نهاوندیان دستور داد شیوه‌نامه عرضه و 
تقاضای زنجیره فولاد با تاکید بر حمایت 

از بازار سهام بازنگری و اصلاح شود.
برای ساماندهی   طرح مجلس 

فولاد
در گیر و دار این بخشنامه‌ها و شیوه 
نامه‌های دولتی، کمیسیون صنایع و 

معادن مجلس اعلام کرد که راسا 
طرحی را برای زنجیره فولاد تهیه کرده 
که بر اساس آن باید تمام محصولات 
فولادی به بورس کالا عرضه و هر ۶ 
ماه یک بار وزارت صمت برای این 
اقلام، کف و سقف قیمتی تعیین کند. از 
دیگر محورهای مهم طرح مجلس این 
است که صادرات محصولات فولادی در 
صورتی مجاز خواهد بود که یک هفته از 
عرضه آن در بورس گذشته باشد و مازاد 
محصولات عرضه شده، مجوز صادرات 

خواهد داشت.
حجت الله فیروزی سخنگوی کمیسیون 
صنایع و معادن مجلس در توجیه اقدام 
مجلس در تدوین یک طرح فولادی به 
صورت موازی با دولت می‌گوید: دولت 
می‌گوید شیوه نامه‌ای درباره فولاد تهیه 
کرده که بر اساس آن بازار فولاد کنترل 
شود اما با وجود آنکه چند ماه از ابلاغ 
این شیوه نامه می‌گذرد نه تنها نتیجه‌ای 
یافته  افزایش  قیمت‌ها  بلکه  نداشته 
است. شیوه نامه یک دستورالعمل است 
و هر لحظه امکان لغو یا تغییر آن وجود 
دارد اما این طرح قرار است به صورت 
قانون درآید و امکان تغییر آن برای 

دستگاه‌های اجرایی وجود ندارد.
اگرچه هدف مجلس برای سامان دادن 
به بازار فولاد قابل دفاع است اما به 
اذعان کارشناسان و فعالان زنجیره 
ایرادات زیادی  فولاد، طرح مجلس 
دارد و نه تنها صادرات این محصول را 
با مشکل مواجه خواهد کرد بلکه منافع 
سهامداران شرکت‌های حاضر در زنجیره 
فولاد را هم نیز با خطر مواجه خواهد 

کرد.
انجمن فولاد: صادرات   دبیر 

زمین می‌خورد
در این رابطه سید رسول خلیفه سلطانی 
دبیر انجمن تولیدکنندگان فولاد در 
مورد طرح مجلس به مهر می‌گوید: اگر 

فولاد  برای  قانونگذاری  قصد  مجلس 
دارد، جزئیات این قانون طوری نباشد که 
دست و پای فولاد ایران را در مواجهه 
با تغییر و تحولات داخلی و بین‌المللی 
ببندد چرا که بازار فولاد یک بازار پویا 
است و نیاز به چابکی و شناوری زیاد در 

سیاستگذاری‌ها دارد.
وی در مورد ایرادات طرح نیز می‌گوید: 
ایراد وارده به طرح مجلس  مهم‌ترین 
برای تنظیم بازار فولاد ماده ۳ آن است؛ 
در صورت عدم اصلاح این ماده، صادرات 
فولاد کشور به شدت آسیب می‌بیند چرا 
که معافیت‌های مالیاتی صادرات زنجیره 
فولاد حذف شده و عوارض صادراتی نیز 
اخذ خواهد شد. این در حالی است که 
فولاد پس از پتروشیمی، در رتبه دوم 
ارزآوری کشور قرار دارد و می‌تواند 
سالیانه تا ۶ میلیارد دلار ارزآوری داشته 
باشد اما اگر چنین برخورد ضد صادراتی 
با این صنعت صورت بگیرد، قطعاً کشور 
دچار کاهش تولید و افت صادرات و 
ارزآوری خواهد شد که متأسفانه عواقب 
آن را مردم و قشرهای محروم، بیشتر 
لمس خواهند کرد.خلیفه سلطانی افزود: 
یک ایراد مهم دیگر در این طرح، در 
نظر گرفتن اختیارات فوق‌العاده برای 
یک کارگروه است که متأسفانه بخش 
خصوصی به ویژه تشکل‌های تخصصی 
در آن نقش جدی ندارند و حضور آنان 
هم بدون حق رأی در نظر گرفته شده 
که چنین رویه‌ای ممکن است به عدم 
توجه به واقعیت‌های بازار فولاد و نقش 
بخش خصوصی در تنظیم بازار منجر 

شود.
وی یادآور شد: در حال حاضر ۲ برابر نیاز 
کشور تولید فولاد داریم و تنها با مدیریت 
صحیح عرضه و تقاضا می‌توان قیمت را 
به نفع مصرف کنندگان نهایی کاهش 
داد و این همان اصلی است که مجلس 
و دولت و نهادهای نظارتی باید به دنبال 

آن باشند نه اینکه فارغ از بحث‌های 
مهم اجرایی در عرضه و تقاضا، به دنبال 

فرمول‌های قیمتی بروند.
 انتقاد مرکز پژوهش‌ها به طرح 

مجلس
همچنین مرکز پژوهش‌های مجلس نیز 
در گزارشی ضمن تاکید بر اینکه طرح 
مجلس نیاز به اصلاح دارد، آورده است: 
مرکز پژوهش‌های مجلس با کلیات 
این طرح موافق است، ولی برخی 
ارزیابی  نادرست  این طرح  رویکردهای 
می‌شود، مهم‌ترین این رویکردهای 
از بی‌توجهی  نادرست عبارت است 
به ضرورت ثبات در صادرات در 
کنار تأمین پایدار نیاز داخل، الزام به 
عرضه محصولات همه تولیدکنندگان 
در بورس کالا و ایجاد کمیته جدید 
برای سیاستگذاری در صنعت فولاد. 
اصاح این رویکردها ضروری است 
و در صوت عدم اصلاح مستعد ایجاد 
مشکلات جدید برای زنجیره فولاد 
کشور خواهد بود.در گزارش بازوی 
پژوهشی مجلس تاکید شده است: 
زنجیره  محصولات  پایدار  صادرات 
فولاد نیازمند برنامه‌ریزی میان مدت و 
بلندمدت توسط تولیدکنندگان است تا 
ضمن ایجاد امکان انعقاد قراردادهای 
صادراتی، نسبت به دستیابی به 
بازارهای جدید و حفظ بازارهای موجود 
اقدام کنند. ماده )۳( این طرح، امکان 
برنامه‌ریزی میان مدت و بلندمدت 
برای صادرات واحدهای تولیدی را 
سلب کرده است، زیرا تغییرات ناگهانی 
در بازار داخلی ممکن است موجب 

افزایش تقاضا شده و بازارهای صادراتی 
تولیدکنندگان زنجیره را با چالش و 
شوک‌های مقطعی روبه‌رو کند، بنابراین 
با هدف صادرات پایدار و تأمین پایدار 
نیاز داخل به محصولات زنجیره فولاد، 
پیشنهاد می‌شود ماده )۳( این طرح 

اصلاح شود.
خوب  دستوری؛  گذاری  قیمت   

یا بد؟
از سویی دیگر نیز در حالی در طرح 
مجلس بر تعیین کف و سقف قیمتی 
از سوی وزارت صمت تاکید شده که 
خود نمایندگان مجلس قیمت گذاری 
دستوری را عاملی برای بروز رانت 
عضو  موسوی  می‌کنند.کاظم  عنوان 
کمیسیون اقتصادی مجلس در این باره 
به خبرنگار مهر می‌گوید: ریشه رانت در 
حوزه فولاد، قیمت گذاری غیر منطقی 
است.وی تاکید می‌کند: همه تجربیات 
گذشته اثبات می‌کنند که قیمت گذاری 
دستوری فولاد به هیچ وجه به صلاح 
کشور و به سود مردم نبوده و باید به 
طور حتم اقداماتی برای جلوگیری از 

این مسائل اتخاذ شود.
با وجود تمام انتقادات به طرح فولادی 
مجلس که از سوی کارشناسان و فعالان 
صنعت فولاد مطرح شده و همانطور که 
اشاره شد، مرکز پژوهش‌های مجلس نیز 
به این طرح انتقاد وارد کرده، اما قرار 
است فردا این طرح با توجه به مصوبه 
صحن، در کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس بررسی شود و انتظار می‌رود، 
نمایندگان با دقت بالایی درباره این 

طرح تصمیم‌گیری کنند.

کاهش صادرات با طرح فولادی مجلس

آسیب‌هایی که باید جدی گرفته شود

طی نیمه نخست امسال، ارزش حقیقی معاملات 
تجارت الکترونیکی ۱۱۱۰ میلیارد تومان بوده که نسبت 
به مدت زمان مشابه سال قبل، ۲۱۷ درصد رشد داشته 

است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از مرکز توسعه تجارت 
الکترونیکی، این مرکز سالانه به منظور اندازه ‏گیری 
وضعیت تجارت الکترونیکی در کشور و تهیه اطلاعات 
با کیفیت برای سیاستگذاری و برنامه ریزی، اقدام به 
تهیه و انتشار گزارش تجارت الکترونیکی می‌نماید، 
امسال به دلیل شرایط خاص کرونا، اقدام به تهیه 
گزارش شش ماهه نیز کرده است که حکایت از ۸/۳ 
برابر شدن ارزش معاملات الکترونیکی و ۳ برابر شدن 
تعداد نمادهای اعتماد الکترونیکی صادره نسبت به مدت 

مشابه سال ۱۳۹۸ دارد.
این گزارش، به پایش ‌شاخص‌ های تجارت الکترونیکی 
در سه دسته »زیرساخت تجارت الکترونیکی«، »عملکرد 
تجارت الکترونیکی« و »روش شناسی و جمعیت 
‏شناسی تجارت الکترونیکی« می‌پردازد. از مهمترین 
اهداف تهیه این گزارش می‌توان به رصد و پایش 
وضعیت تجارت الکترونیکی کشور، ارائه گزارش‌هایی از 
وضعیت تجارت الکترونیکی کشور، فراهم شدن امکان 
مقایسه وضعیت تجارت الکترونیکی در کشور با سایر 
کشورها، فراهم شدن امکان هدف گذاری‏های مبتنی بر 
داده در حوزه تجارت الکترونیکی و همچنین انتشار داده 
‌ها و اطلاعات به روز از وضعیت تجارت الکترونیکی 

در کشور اشاره داشت.داده‌ های مورد نیاز برای اندازه‏ 
گیری شاخص ‌های زیرساخت و عملکرد، از منابعی 
مانند گزارش ‌های بانک جهانی، مرکز آمار ایران، بانک 
مرکزی ج. ا.ا. و وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، 
و داده ‌های روش شناسی و جمعیت‏ شناسی اعم از 
فعالان و مشتریان، با نمونه‏ گیری از واحدهای تجارت 
الکترونیکی دارای نماد اعتماد الکترونیکی و تکمیل 
پرسشنامه گردآوری شده و اهم نتایج به شرح زیر است:

 زیرساخت تجارت الکترونیکی
در این بخش، ضریب نفوذ اینترنت به ۱۰۲ درصد 
رسیده که نسبت به سال قبل، ۹ درصد رشد داشته 
است. همچنین ضریب نفوذ تلفن همراه هوشمند به ۶۵ 
درصد رسیده که نسبت به سال قبل، ۲۰ درصد رشد 
داشته و حدود ۱۸۵ هزار گواهی امضا الکترونیکی صادر 
شده که نسبت به مدت مشابه سال قبل، ۱۲۳ درصد 

رشد داشته است.
 عملکرد تجارت الکترونیکی

در این بخش، ارزش اسمی معاملات تجارت الکترونیکی 
۶۳۹ هزار میلیارد تومان بوده که نسبت به مدت مشابه 
سال قبل، ۲۸۴ درصد رشد داشته است. ارزش حقیقی 
معاملات تجارت الکترونیکی ۱,۱۱۰ میلیارد تومان بوده 
که نسبت به مدت زمان مشابه سال قبل، ۲۱۷ درصد 
رشد داشته و مبلغ هر خرید الکترونیکی به طور میانگین 
۴۱۷ هزار تومان برآورد شده که نسبت به مدت مشابه 
سال قبل، ۱۵۳ درصد رشد داشته است. همچنین 

تعداد کل معاملات تجارت الکترونیکی حدود یک و 
نیم میلیارد فقره بوده که نسبت به مدت مشابه سال 
قبل، ۵۲ درصد رشد داشته و تعداد معاملات الکترونیکی 
دولتی حدود ۱۵۱ هزار فقره بوده که نسبت به مدت 

مشابه سال قبل، ۳۴ درصد رشد داشته است.
 روش شناسی و جمعیت ‌شناسی تجارت 

الکترونیکی
در این بخش، تعداد اینمادهای اعطا شده در نیمه 
اول سال ۹۹ نسبت به مدت زمان مشابه سال قبل 
با رسیدن به ۱۶ هزار اینماد، ۱۹۶ درصد رشد داشته 
است. حدود ۷۶ هزار واحد تجارت الکترونیکی دارای 
نماد اعتماد هستند که ۲۳ درصد از تعداد کل واحدهای 
تجارت الکترونیکی را شامل می‌شود و ۸۱ درصد از 
واحدهای تجارت الکترونیکی دارای نماد اعتماد، علاوه 
بر وب سایت از شبکه‌های اجتماعی استفاده می کنند. 
حدود ۸۶ درصد از واحدهای تجارت الکترونیکی، از 
سرمایه‌گذار شخصی به منظور توسعه خود استفاده می 
کنند و حدود ۴۳ درصد از واحدهای تجارت الکترونیکی 
از پست جمهوری اسامی ایران به منظور ارسال و 
تحویل کالا استفاده می‌ کنند.۴۶ درصد از صاحبان 
واحدهای تجارت الکترونیکی دارای نماد اعتماد، بین 
۳۰ تا ۴۰ سال سن دارند و ۷۵ درصد از اینمادهای 
اعطا شده در نیمه نخست سال ۹۹، مربوط به واحدهای 
تجارت الکترونیکی با ماهیت حقیقی بوده است.به طور 
کلی، با در نظر گرفتن آمار ارائه شده در گزارش در 

حوزه زیرساخت تجارت الکترونیکی، از جمله رشد 
۷ درصدی در حوزه ضریب نفوذ تلفن همراه نسبت 
به مدت زمان مشابه در سال ۹۸، با رسیدن به عدد 
۱۴۹ درصد و همچنین رشد ۱۷ درصدی در ضریب 
نفوذ اینترنت پهن باند با رسیدن به عدد ۱۰۲ درصد 
که بالاتر از میانگین جهانی و منطقه است؛ می‌ توان 
گفت زیرساخت ارتباطی قابل قبولی برای رشد تجارت 

الکترونیکی در کشور وجود دارد.
از سوی دیگر، آمار شاخص‌ های عملکرد تجارت 
الکترونیکی نشان از رشد مبلغی و تعدادی در 
تراکنش‏ ‌های تجارت الکترونیکی دارد. ارزش اسمی 
معاملات تجارت الکترونیکی نسبت به مدت زمان 
مشابه در سال ۹۸ با رشد ۲۸۴ درصدی همراه بوده 
است. بعلاوه تعداد کل معاملات تجارت الکترونیکی 
با رشد ۵۲ درصدی نسبت به مدت زمان مشابه 
در سال ۹۸ مواجه بوده است که نشان از استقبال 
بیشتر خریداران از خرید اینترنتی بوده است.
همچنین، بررسی آمار جمعیت ‏شناسی نشان‏ دهنده 
تعداد رو به رشد واحدهای تجارت الکترونیکی است. 
با اینحال در نیمه نخست سال ۹۹ نیز سهم زنان 
از مالکیت واحدهای تجارت الکترونیکی همچنان 
ثابت )۱۳ درصد( بوده و بسیار کمتر از مردان است. 
علاوه بر این، بیش از ۸۶ درصد از واحدهای تجارت 
الکترونیکی از سرمایه شخصی خود جهت راه‏اندازی 

و توسعه استفاده می‌کنند.

طی نیمه نخست سال؛

معاملات تجارت الکترونیکی ۲۱۷ درصد رشد کرد
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انرژی

ایران  نفتکش  ملی  شرکت  مدیرعامل 
با مقایسه شرایط صادرات نفت ایران 
در تحریم کنونی و تحریم گذشته بر 
نقش مهم زنگنه، وزیر نفت در جلوگیری 
از به صفر رساندن صادرات نفت ایران 
با همه فشارهای ترامپ تأکید می‌کند 
و می‌گوید: اگر تبلیغات در صادرات به 
ونزوئلا نبود ایران می‌توانست بیشتر از 
میزان فعلی به این کشور فرآورده‌های 

نفتی صادر کند.
کاپیتان نصرالله سردشتی متولد یکم 
آذرماه سال ۱۳۳۷ شهر تنکابن است. در 
سال ۱۳۵۶ بورسیه شرکت ملی نفتکش 
شد و سال ۱۳۶۰ مدرک افسر سومی 
دانشگاه  از  را  اقیانوس‌پیما  کشتی‌های 
دریایی گلاسکو دریافت کرد. او پس از 
پایان تحصیلاتش به کشور بازگشت و 
به‌عنوان افسر سوم روی ناوگان شرکت 
ملی نفتکش فعالیتش را آغاز کرد. 
سردشتی سال ۱۳۶۸ موفق به دریافت 
مدرک فرماندهی نامحدود کشتی‌های 
اقیانوس‌پیما شد و از همان موقع تا سال 
۱۳۷۴ به‌عنوان کاپیتان روی کشتی‌های 
شرکت ملی نفتکش مشغول به کار و 

خدمت شد.
کاپیتان سردشتی از سال ۱۳۷۴ تا سال 
۱۳۷۹ هم‌زمان مدرس و متخصص 
سازمان بنادر و دریانوردی و مشغول در 
امور بازرگانی بود و از سال ۱۳۷۹ تا سال 
۱۳۹۳ ریاست دفتر اجاره و مسئولیت 
بازاریابی کل ناوگان شرکت ملی نفتکش 
را به‌عهده داشت. وی از سال ۱۳۹۳ تا 
بازرگانی  مدیریت  سال ۱۳۹۶ مسئولیت 
شرکت ملی نفتکش ایران را به‌عهده 
داشته است. عملیات ناوگان، بازاریابی 
ناوگان، پوشش بیمه کشتی‌ها و خدمات 
بازرگانی مورد نیاز کشتی‌ها زیرمجموعه 
این مدیریت است. کاپیتان سردشتی از 
اسفند ۱۳۹۶ به سمت مدیرعامل و عضو 
ایران  هیئت مدیره شرکت ملی نفتکش 

منصوب شد.
 صادرات نفت؛ از درایت تا 

مدیریت زنگنه
شرکت ملی نفتکش ایران با داشتن 
۷۲ فروند نفتکش با ظرفیت حدود ۱۷ 
میلیون DWT بزرگ‌ترین شرکت 
این  نفتکش جهان است.  کشتیرانی 
شرکت ۲۶ شهریور ۱۳۳۴ تأسیس 
شد. سهام شرکت ملی نفتکش ایران 
هم‌اکنون در اختیار صندوق بازنشستگی 
کارکنان صنعت نفت )۳۴ درصد(، 
صندوق بازنشستگی کشوری )۳۳ 
درصد( و شرکت سرمایه‌گذاری تأمین 
اجتماعی )۳۳ درصد( است. شرکت ملی 
نفتکش ایران که از آن به‌عنوان بازوی 
حمل‌ونقل صادرات نفت ایران نام برده 
می‌شود در دوران جنگ تحمیلی و 
تحریم، دوشادوش شرکت ملی نفت 
ایران وظیفه سنگین صادرات نفت ایران 

را عهده‌دار بوده است.
نصرالله سردشتی، مدیرعامل شرکت 
ملی نفتکش ایران درباره همکاری این 
شرکت و شرکت ملی نفت ایران در 
دوران تحریم به شانا می‌گوید: همکاری 
ما با شرکت ملی نفت ایران با وجود 

پیچیدگی‌های فراوان تحریم کنونی در 
بهترین حالت ممکن قرار دارد. همان‌طور 
که می‌دانید وزارت نفت، شرکت ملی 
نفت ایران، شرکت ملی نفتکش و 
شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی در 
نوک پیکان تحریم‌ها قرار دارند و این 
مسئله اهمیت ناوگان ملی را نشان 

می‌دهد.
وی بدون اشاره‌ به مقدار صادرات نفت 
ایران در شرایط تحریم، نقش زنگنه 
در این روند را بسیار مؤثر می‌داند و با 
این اعتقاد که اگر ایشان )زنگنه( نبود 
صادرات نفت ایران به صفر می‌رسید و 
هیچ‌کدام از اتفاق‌های مثبت فروش نفت 
رخ نمی‌داد، تصریح می‌کند: آقای زنگنه 
با درایت و مدیریتی که دارد حرفه‌ای 
عمل کرد و صادرات نفت ایران را در 
با وجود آنکه ترامپ،  تحریم کنونی 
رئیس‌جمهوری سابق آمریکا تمام دنیا را 
از خرید نفت ایران منع کرده بود با برنامه 

به پیش برد.
سردشتی که در تحریم سال ۱۳۹۱ 
عهده‌دار ریاست دفتر اجاره و مسئول 
بازاریابی کل ناوگان شرکت ملی نفتکش 
ایران بود، به مقایسه شرایط حمل نفت 
فروخته‌شده در آن دوره از تحریم با 
تحریم کنونی می‌پردازد و می‌گوید: در 
تحریم کنونی برخلاف دوره گذشته 
که شاهد برخی ناهماهنگی‌ها بودیم 
عملیات‌ها و امورات با برنامه جلو رفت 
و می‌رود. تشکیل کمیته ویژه یکی از 
اقدام‌های خوب در این دوره از تحریم 

بوده است.
ایران  نفتکش  ملی  شرکت  مدیرعامل 
با بیان اینکه این کمیته ویژه با دادن 
مجوز، دست کننده‌های کار را باز گذاشته 
است، تأکید می‌کند: این موضوع هم 
نشأت‌گرفته از کارهای مهم وزارت نفت 
و دیگر سازمان‌هاست که در صادرات 

نفت کمک کردند.
در بحث فروش نفت در دوران تحریم، 
کمیته ویژه تصمیم‌های مربوط به فروش 
نفت را امضا می‌کنند که یکی از آن 
امضاها مربوط به وزارت نفت و ۶ امضای 

آن از بخش‌های دیگر است.
ایران  نفتکش  ملی  شرکت  مدیرعامل 
با تأکید بر اینکه کارهای مربوط به 
به‌صورت  باید  تحریم  مدیریت شرایط 
گروهی و تیمی انجام شود و اگر این‌گونه 
نمی‌شود،  حاصل  پیشرفتی  نباشد 

می‌افزاید: ضروری است در این‌گونه 
کارها به تخصص و تجربه اهمیت داده 
شود و یک گروه حرفه‌ای و غیرسیاسی 

آن را مدیریت کند.
سردشتی از ناملایمات تحریم و صادرات 
نفت در شرایط کنونی اگرچه سخنی 
نگفت، اما اظهار کرد: هدف ما همواره 
صادرات بیشتر نفت است و در این مسیر 

تاکنون موفق بوده‌ایم.
 اگر تبلیغات در صادرات به 

ونزوئلا نبود...
اردیبهشت‌ماه امسال خبر ارسال 
محموله‌های بنزین ایران به ونزوئلا 
آن هم با پرچم ایران در صدر اخبار 
رسانه‌های جهان قرار گرفت. رویترز، 
بلومبرگ، وال‌استریت ژورنال و... از این 
محموله‌ها نوشتند و صادرات آن را در 
شرایط سخت تحریم و سخت‌گیری 
ترامپ که هم به‌دنبال متوقف کردن 
تجارت انرژی ایران بود و هم در فکر 
سرنگونی دولت نیکولاس مادورو، 
شگفت‌انگیز عنوان کردند. با وجود این، 
شرکت ملی نفتکش ایران در این فضا 
محموله‌های بنزین را به مقصد ونزوئلا 

بارگیری کرد.
ایران  نفتکش  ملی  شرکت  مدیرعامل 
درباره صادرات بنزین ایران به ونزوئلا 
با پرچم ایران معتقد است: صادرات 
بنزین با پرچم ایران موضوع پیچیده‌ای 
نیست. بیمه و کلاس کشتی ایرانی است 
و کسی نمی‌توانست و نمی‌تواند برای آن 
محدودیت ایجاد کند. اگر پرچم خارجی 
بود شاید مشکل پیدا می‌کردیم، اما با 
پرچم ایران هیچ مشکلی وجود نداشت. 
این‌طور می‌توان گفت تجارت آزاد حق 
ایران است و کسی نمی‌تواند آن را از 

ما سلب کند.
وی در عین‌ حال درباره صادرات 
فرآورده‌های نفتی به ونزوئا تأکید 
می‌کند: اگر سروصدای رسانه‌ای و 
گفت‌وگوهای گاه و بیگاه نبود، ایران 
می‌توانست بیشتر از مقدار کنونی به این 

کشور فرآورده‌های نفتی صادر کند.
ذخیره‌سازی‌های  مقدار  درباره  سردشتی 
میعانات گازی ایران سکوت و در این 
زمینه تنها به این نکته بسنده می‌کند: 
اگر ستاره خلیج فارس و ناوگان شرکت 
ملی نفتکش ایران نبود وضع بسیار 

سخت‌تری داشتیم.
 گرامیداشت سانچی

در ۱۶ دی‌ماه ۱۳۹۶ نفتکش تحت 
مدیریت شرکت ملی نفتکش ایران به‌نام 
»سانچی« که ۲۵ آذرماه با محموله 
میعانات گازی به سفارش شرکت هانوا 
توتال کره جنوبی عازم این کشور بود در 
۱۵۸ مایلی سواحل شرقی چین با یک 
کشتی فله‌بر چینی برخورد کرد و ۳۲ 
سرنشین آن جان خود را در این حادثه 

از دست دادند.
ایران  نفتکش  ملی  شرکت  مدیرعامل 
درباره این حادثه می‌گوید: مرور این 
حادثه همچنان تلخ است و گذشت 
زمان هنوز از تلخی این ماجرا نکاسته، 
این حادثه برای شرکت ملی نفتکش 
بسیار دردناک بود. در روزهایی که 
این  گذشت شاهد سومین سالروز 
همکاران عزیزمان بودیم. یاد و خاطره 
این دریانوردان دریادل تا همیشه برای 
کارکنان شرکت، جامعه دریایی و همه 

مردم کشور زنده باقی می‌ماند.
 تحریم و قضاوت‌های ناعادلانه

وزارت خزانه‌داری آمریکا شامگاه دوشنبه 
پنجم آبان‌ماه ۱۳۹۹ در بیانیه‌ای اعلام 
کرد بیژن زنگنه، وزیر نفت ایران، مسعود 
کرباسیان، مدیرعامل شرکت ملی نفت 
مدیرعامل  نصرالله سردشتی،  ایران، 
علیرضا  ایران،  نفتکش  ملی  شرکت 
صادق‌آبادی، مدیرعامل پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران، بهزاد محمدی، 
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
و علی‌اکبر پورابراهیم، مدیرعامل شرکت 
نیکو را به‌دلیل حمایت از نیروی قدس 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی مشمول 
مفاد فرمان اجرایی شماره ۱۳۲۲۴ قرار 
داده است. این فرمان اجرایی که روز 
۲۳ سپتامبر سال ۲۰۰۱ به امضای 
وقت  رئیس‌جمهوری  بوش،  دبلیو  جورج 
آمریکا رسید به قوه مجریه این کشور 
اختیار می‌دهد اشخاص و نهادهایی را 
که مطابق با ادعای واشنگتن در »تأمین 
مالی تروریسم« نقش دارند تحت تحریم 

قرار دهد.
مدیرعامل شرکت ملی نفتکش اما درباره 
قرار گرفتن در فهرست تحریم آمریکا 
با یادآوری اینکه پیش از تحریم شدن 
عده‌ای می‌گفتند چرا تحریم نمی‌شوید و 
حالا می‌گویند چرا روزهای آخر تحریم 
شدید، این افراد را از قضاوت‌های 
ناعادلانه باز می‌دارد و می‌گوید: هیچ‌گاه 
موضوع تحریم شدن یا نشدن خللی در 
کارم ایجاد نکرده و همیشه سعی کردم 
به دور از قضاوت‌ها تنها در جهت منافع 
ملی و برای جمهوری اسامی ایران 
تلاش کنم. با این تحریم هم اتفاق 
خاصی نخواهد افتاد و ما همان راه را با 

عزمی قوی‌تر ادامه می‌دهیم.
وی تأکید می‌کند: شخصاً نه اموالی در 
آمریکا دارم و نه رفت‌وآمدی به این 
کشور، بنابراین نگران این تحریم نیستم، 
اما امیدوارم این تحریم‌ها هر چه زودتر 

برداشته شود.
پالایشگاه   سوخت کم سولفور 

اراک و نجات کشتی‌های ایرانی
مطابق الزامات سازمان بین‌المللی 
دریانوردی )IMO( تحت کنوانسیون 

آلودگی  از  جلوگیری  بین‌المللی 
محیط‌زیست ناشی از تردد کشتی‌ها 
)MARPOL(، از ابتدای ژانویه سال 
۲۰۲۰ میادی تمامی شناورهای در 
حال تردد در آب‌های بین‌المللی ملزم 
به استفاده از سوخت‌های دارای سولفور 
کمتر از نیم درصد بوده و عدم رعایت این 
قانون سبب ممانعت از تردد کشتی‌ها در 
آب‌های بین‌المللی و جریمه و توقیف آنها 

در بنادر مختلف جهان می‌شود.
ایران  نفتکش  ملی  شرکت  مدیرعامل 
در این زمینه با این یادآوری که اگر 
آقای زنگنه و آقای کرباسیان موضوع 
سوخت‌های دارای سولفور کمتر از نیم 
درصد را در واپسین روزهای سال ۲۰۱۹ 
حل نکرده بود همه ناوگان شرکت ملی 
نفتکش ایران و کشتیرانی جمهوری 
اسامی امکان تردد در آب‌های 
بین‌المللی را از دست می‌دادند، گفت: 
هم‌اکنون سوخت مورد نیاز کشتی‌ها 
در پالایشگاه اراک تولید و با کامیون و 
قطار به بنادر جنوب و کشتی‌ها انتقال 

داده می‌شود.
بیژن زنگنه، وزیر نفت دوشنبه، ۲۳ 
دی‌ماه ۱۳۹۸ در صحن علنی مجلس 
شورای اسلامی در این زمینه اظهار کرده 
بود: خوشبختانه با همکاری شرکت ملی 
نفتکش ایران به ترکیب سوختی رسیدیم 

که در موتورهای کنونی جواب می‌دهد.
سردشتی همچنین در گفت‌وگو با شانا 
به موضوع ساماندهی دانشجویان دریایی 
کشور اشاره می‌کند و می‌گوید: هم‌اکنون 
۵۰۰ نفر از این دانشجویان ساماندهی 
شدند و با توجه به اینکه کارکنان ناوگان 
دریایی به‌طور کامل ایرانی شده است، 
تلاشمان این است از این افراد روی 
کشتی‌هایمان استفاده کنیم. ساماندهی 
پیام‌های  دریافت  و  دانشجویان  این 
قدردانی و سرشار از محبت آنها حس 

خوبی برایم دارد.
که  نفتکش‌ها  تعمیرات  درباره  وی 
پیش از تحریم بیشتر در چین، امارات 
انجام می‌شد، تصریح می‌کند:  و عمان 
تعمیرات کشتی‌ها صددرصد داخلی 
شده و با همکاری شرکت‌های داخلی 
این موضوع سبب  انجام می‌شود که 
رونق زنجیره‌ای از صنایع مختلف شده 
و اشتغال‌زایی قابل توجهی را به دنبال 
داشته و همچنین از خروج ارز از کشور 

جلوگیری کرده است.
مدیرعامل شرکت ملی نفتکش ایران 
در پایان با بیان اینکه در شرایط 
سخت تحریم همه ارکان نظامی و 
سیاسی کشور همراهی و همکاری 
خوبی با شرکت ملی نفتکش داشتند، 
اضافه کرد: از وزارت نفت و شرکت 
ملی نفت ایران، ستاد کل نیروهای 
مسلح، شورای عالی امنیت ملی، 
نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران و سپاه پاسداران، سازمان بنادر 
و دریانوری و پدافند غیرعامل برای 
حمایت از نفتکش‌های ایران در خارج 
از آب‌های کشور که همیشه همراه 
و همکار ما بودند قدردانی و تشکر 

می‌کنم.

۱۳۶ طرح برق‌رسانی دهه 
فجر در استان همدان بهره 

برداری می‌شود
استان  برق  نیروی  توزیع  مدیرعامل شرکت 
همدان گفت: بهره برداری از ۱۳۶ طرح برق 
رسانی با اعتباری معادل ۶۶ میلیارد تومان 
همزمان با ایام سالگرد پیروزی شکوهمند 

انقلاب اسلامی در این استان آغاز می‌شود.
به گزراش ایرنا، »شیرزاد جمشیدی« در جمع 
خبرنگاران افزود: احداث و اصلاح شبکه با 
استفاده از کابل خود نگهدار به طول ۱۷۲ 
هزار و ۸۷۳ متر، اصاح خط ۲۰ کیلو ولت به 
طول ۳۶ هزار و ۹۳۰ متر، نصب ۲۲۳ دستگاه 
ترانسفورماتور به قدرت ۲۱ هزار و ۶۹۵ کیلو 
ولت آمپر و اصلاح شبکه فشار متوسط هوایی و 
زمینی به طول ۲۱ هزار و ۴۰۰ متر از مهمترین 
طرح‌هایی آماده بهره برداری حوزه انرژی 

استان همدان در دهه فجر است.
وی اظهار داشت: احداث و اصلاح شبکه فشار 
ضعیف هوایی و زمینی به طول ۲۱ هزار و ۷۵۰ 
متر، نصب و تعویض ۹ هزار و ۷۴۸ دستگاه 
کنتورهای معیوب و نصب یک هزار و ۲۸۲ 
دستگاه چراغ در معابر از دیگر طرح های آماده 

بهره برداری استان همدان در دهه فجر است.
جمشیدی تصریح کرد: همچنین در ایام دهه 
فجر  ۶ هزار و ۹۹۴ مشترک جدید نیز با نصب 
کنتورهای تک فاز و سه فاز به جمع مصرف 
کنندگان شبکه توزیع برق استان همدان اضافه 

شد. خواهند 
وی تاکید کرد: در همین ارتباط نیروگاه 
خورشیدی یک مگاواتی با مشارکت بخش 
خصوصی و سرمایه گذاری یک میلیون دلاری 

نیز آماده بهره برداری است.
استان  برق  نیروی  توزیع  مدیرعامل شرکت 
همدان گفت: عملیات اجرایی ۳۲ طرح جدید 
نیز با اعتبار بیش از ۱۹ میلیارد و ۴۰۰ میلیون 
تومان همزمان با ایام دهه فجر در استان آغاز 
می شود که تلاش می کنیم بهره برداری از 

این طرح ها تا پایان سال جاری آغاز شود.
تعداد مشترکان شبکه برق  وی اضافه کرد: 
استان همدان در پایان سال ۹۸ حدود  ۶۱۲ 
هزار و ۲۳۱ بود که این تعداد در آبان ماه امسال 
به ۶۱۹ هزار و ۴۴۸ مشترک افزایش یافته است.
جمشیدی تاکید کرد: تمامی روستاهای دارای 
بیش از ۱۰ خانوار جمعیت استان همدان شامل 
یک هزار و ۷۱ روستا از نعمت روشنایی بهره 
با تلاش کارکنان  مند هستند.وی اظهار داشت: 
این مجموعه نرخ خاموشی در کل تاسیسات 
شبکه توزیع نیروی برق استان همدان از ۱.۶۹ 
درصد به ۱.۳۱ درصد در سال جاری کاهش 
یافته است.مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق استان همدان تاکید کرد: درحال حاضر 
۶ نیروگاه خورشیدی هفت مگاواتی با ظرفیت 
۴۲ مگاوات و چهار نیروگاه برق CHP، با 
ظرفیت ۱۸ مگاوات در استان همدان فعال 
است.وی ادامه داد: احداث پنج نیروگاه جدید 
گذاری بخش خصوصی  با سرمایه  خورشیدی 
از دیگر برنامه های مهم شرکت توزیع برق 
استان همدان در سال جاری است. شرکت 
توزیع نیروی برق استان همدان در مجموع  
۶۱۹ هزار و ۴۴۸ مشترک در مناطق شهری 

و روستایی دارد.

گازرسانی به کجور نوشهر تا قبل 
از پایان کار دولت آغاز می شود

 مدیرعامل شرکت گاز مازندران از پایان مرحله 
نخست مطالعات اولیه و نقشه‌برداری برای 
گازرسانی به بخش کجور شهرستان نوشهر خبر 
داد و گفت که عملیات اجرایی این طرح هم تا 
پیش از پایان دوره فعالیت دولت دوازدهم آغاز 

می‌شود.
به گزارش ایرنا ، حمزه امیرتیموری روز شنبه در 
نشستی به همین منظور در فرمانداری نوشهر 
افزود : نقشه فاز نخست این طرح به طول حدود 
۴.۵ کیلومتر که از شهرک صنعتی »مرزن آباد 
چالوس« شروع می شود و تا منطقه »دوآب » 
بخش کجور پایان می یابد ، آماده شده ولی 
برای اجرای این مرحله نیاز به مجوز و پاسخ 
استعلامات دستگاه های مرتبط از جمله اداره 
کل راهداری و حمل و نقل جاده ای است.
وی اظهار داشت : برابر مطالعات انجام شده 
با توجه به واقع شدن قطعه چهارم آزاد راه 
تهران - شمال )مرزن آباد - چالوس ( نقشه ای 
که برای مرحله نخست اجرای این طرح تهیه 
شده کمترین آسیب را به مستحدثات موجود در 
مسیر اجرا این طرح وارد می کند.مدیر عامل 
شرکت گاز مازندران گفت : فاز دوم این طرح 
نیز از منطقه دوآب به شهر »پول » مرکز بخش 
کجور است که به رغم سهولت دریافت مجوزها 
، سخت ترین کار در اجرای این طرح است.وی 
افزود : نقشه های آماده این طرح ظرف مدت ۲ 
هفته آینده به اداره کل راهداری و حمل و نقل 
جاده ای و دیگر ادارات ذیربط ارسال خواهد 
شد و امیدواریم مسئولان این نهادها با سرعت 
بیشتری به نامه ها پاسخ دهند تا فاز نخست 
این طرح تا پایان دوره فعالیت دولت دوازدهم 

اجرایی شود.

حل مشکل قطع همزمان برق 
و آب در اهواز

خوزستان مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور 
با اشاره به اقدامات انجام‌شده در رفع مشکلات 
کم‌فشاری آب شهری اهواز گفت: در اهواز دیگر 
شاهد اتفاق قطع آب به دلیل قطع برق نخواهیم 

بود.
حمیدرضا جانباز در حاشیه آغاز پروژه ارتقا و توسعه 
تصفیه‌خانه فاضلاب غرب اهواز که امروز )۱۱ 
بهمن‌ماه( برگزار شد، اظهار کرد: ویژگی تصفیه‌خانه 
بزرگ غرب اهواز این است که در این پروژه از 
اعتبارات فاینانس خارجی بهره‌مند شده است و جزو 
معدود پروژه‌ها در سطح کشور است که با توجه 
به تحریم‌های ظالمانه و عدم تمایل سرمایه‌گذاران 
خارجی، همه مراحل اجرای کار آن تمام شده است.

به گزارش ایسنا، وی افزود: موفق شدیم طرف 
چینی را که به عنوان سرمایه‌گذار ۸۵ درصد 
سرمایه‌گذاری کرده است، پای کار بیاوریم؛ 
مجوزهای داخلی اخذ شده و گروه کنسرسیوم بسیار 
قوی در سطح کشور جمع شده است و بخشی نیز 

از پیمانکاران استان خوزستان هستند.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور تصریح 
کرد: در این پروژه، حدود ۵۰ هزار نفر افزایش 
جمعیت تحت پوشش تصفیه‌خانه فاضلاب در نظر 
گرفته شده است و در فاز بعدی، به ۶۸۵ هزار نفر 
جمعیت و با روش بسیار پیشرفته تصفیه فاضلاب، 
سرویس خواهد داد و بخش عمده‌ای از مشکلات 

غرب اهواز به سرانجام می‌رسد.
وی در پاسخ به طرح این مساله که آب آشامیدنی 
در خیابان‌های بعضی از مناطق سطح شهر اهواز 
بیش از دو سه روز است که قطع شده است، 
گفت: واقعیت مطلب این است که شرایط شهر 
اهواز با توجه به توپوگرافی و مسطح بودن شهر، 
با شهرهای دیگر متفاوت است؛ تأمین فشار در این 
شهرهای مسطح مثل سایر شهرهای دارای ارتفاع 

نیست.
جانباز با اشاره به روش‌های تأمین فشار افزود: در 
این زمینه یا باید مخازن هوایی نصب کنیم که 
در مقیاس کلانشهرهای با جمعیت چند میلیون 
نفری این اتفاق نمی‌افتد، بنابراین ما تعداد زیادی 
ایستگاه‌های پمپاژ و بوسترپمپ‌هایی داریم که در 
سطح شهرهای مسطح نظیر اهواز، تأمین فشار 

می‌کنند.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور گفت: 
بخش‌هایی از شبکه فاضاب، نیازمند بازنگری 
است. در واقع در سیستم آب‌رسانی باید حلقه‌های 
تأمین آب داشته باشیم. بعضاً این حلقه‌ها مختل 

می‌شوند.
وی با اشاره به مشکلات قطع آب در شهر اهواز 
افزود: حتماً همکاران من با اخباری که از طریق 
رسانه‌ها به آن‌ها منتقل می‌شود، تمام تلاش خود را 

نسبت به رفع این نواقص می‌کنند.
جانباز تصریح کرد: البته در سال‌های گذشته شاهد 
اقدامات خوبی در زمینه آبرسانی شهر اهواز بوده‌ایم 
و بزرگ‌ترین این اقدامات این است که توانستیم 
طرح آبرسانی غدیر را به اهواز برسانیم. غرب و 
شرق رودخانه کارون و ایستگاه‌های پمپاژ به‌روز 
شده‌اند و در اهواز دیگر شاهد اتفاق قطع آب به 

دلیل قطع برق نخواهیم بود.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور گفت: 
اکنون تصفیه‌خانه شماره دو اهواز مجهز است تا هر 
قطعی برق احتمالی را مدیریت کند ولی مناطقی از 
شهر احیاناً مشکل کم‌فشاری دارند که همکاران ما 

در تلاش هستند این مشکلات را رفع کنند.
صادق حقیقی‌پور مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
خوزستان نیز اظهار کرد: امسال، سال ویژه‌ای برای 
شرکت آب و فاضلاب بود. از ابتدای سال که بحث 
یکپارچه‌سازی شرکت آب و فاضلاب شهری و 
روستایی و بحث غیزانیه پیش آمد، مشخص بود که 
امسال برای همکاران ما در شرکت آب و فاضلاب 

خوزستان، سال بسیار حساس و پرکاری است.
وی افزود: مشکلاتی در خصوص آب روستایی و 
آبگرفتگی پاییز امسال در اهواز و برخی شهرهای 
استان به وجود آمد و بر خود لازم می‌دانم بابت 
زحمات همه همکاران تشکر کنم و زحمات آن‌ها 

همچنان ادامه خواهد داشت.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب خوزستان گفت: 
امسال از لحاظ کاری و مالی سال سختی برای 
ما بود و اگر مساعدت و تلاش همکاران ما نبود، 
اکنون اینجا نبودیم و از طرف دیگر در توسعه 
پروژه‌های فاضلاب خوزستان نیز سال درخشانی 

داشتیم.
وی با بیان اینکه یکی از آرزوهای دیرینه مردم 
اهواز و خوزستان جلوگیری از ورود فاضلاب به 
رودخانه کارون است، افزود: در سال‌های گذشته 
تصفیه‌خانه شرق اهواز را افتتاح کردیم اما به دلایل 
مختلف نتوانستیم خوراک تصفیه‌خانه را آماده کنیم 
اما با مساعدت استانداری و نمایندگان خوزستان، 
امید است در اسرع وقت تصفیه‌خانه شرق را در 
بحث خوراک، مکانیزم و دفع پساب آن تکمیل 
کنیم.حقیقی‌پور در خصوص پروژه تصفیه‌خانه غرب 
اهواز گفت: عملیات اجرایی تصفیه‌خانه بزرگ غرب 
اهواز با ظرفیت ۱۰۲ هزار مترمکعب در شبانه‌روز با 
هزینه حدود ۴۰ میلیون یورو آغاز شده است.وی با 
بیان اینکه توسعه و بازسازی تصفیه‌خانه قدیم با 
ظرفیت ۴۵ هزار مترمکعب در شبانه‌روز نیز انجام 
می‌شود، تصریح کرد: ظرفیت این تصفیه‌خانه به ۶۰ 

هزار مترمکعب در شبانه‌روز می‌رسد.

اخباراخبار

سردشتی: زنگنه نبود صادرات نفت ایران به صفر می‌رسید

سخنگوی شرکت ملی پخش فراورده های نفتی گفت: از زمان شیوع 
ویروس کرونا بانک مرکزی دستورالعمل‌های مختلفی مبنی بر دریافت 
نکردن پول نقد صادر کرده که به جایگاه‌ها هم ابلاغ شده و تقاضای 
ما از مردم این است که از کارت های بانکی خود برای پرداخت هزینه 

سوخت استفاده کنند.
فاطمه کاهی در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه یکی از دریافت پول 
نقد از مشتریان در جایگاه‌های سوخت ممنوع نیست اما به دلیل رعایت 
پروتکل های بهداشتی بهتر است از پول نقد استفاده نشود، اظهار کرد: 

جایگاه‌ها در یک سال گذشته با مردم همکاری کردند.
وی با تاکید بر اینکه جایگاه های سوخت به دلیل تماس افراد مختلف با 
نازل و پول نقد یکی از مراکز پر خطر شناخته شده است، گفت: به تمام 
جایگاه ها ابلاغ کرده ایم که نسبت به تجهیز جایگاه ها به اقلام بهداشتی 

اقدام کنند اما تامین این اقلام برعهده شرکت ملی پخش نیست.
سخنگوی شرکت ملی پخش فراورده های نفتی با تاکید بر اینکه جایگاه 
های عرضه سوخت مایع باید پروتکل های بهداشتی وزارت بهداشت را 
اجرا کنند، اظهار کرد: جایگاهداران موظف هستند که جایگاه ها را ضد 

عفونی کنند و این موضوع در حیطه وظایف خود جایگاه ها است و شرکت 
ملی پخش روی این موضوع نظارت می کند.

کاهی با بیان اینکه به تمام جایگاه ها ابلاغ شده که اپراتورها باید فرایند 
سوخت گیری را انجام دهند اما اگر مالک خودرو ترجیح دهد که خودش 
سوخت گیری کند، با حفظ و رعایت بهداشتی این موضوع ممانعتی ندارد،  
اظهار کرد: توصیه ما این است که افراد حتما نکات بهداشتی را رعایت 
کنند و حداقل هنگام سوخت گیری دستکش یکبار مصرف به همراه 

داشته باشند تا از این طریق بتوان از شیوع این ویروس جلوگیری کرد.

با پول نقد وارد جایگاه های سوخت نشوید

مدیر پالایشگاه هفتم پارس جنوبی با بیان اینکه 
تولید میعانات گازی این پالایشگاه در سال جاری 
نسبت به سال گذشته افزایش داشته است، اظهار 
داشت: در هفت ماه ابتدایی سال جاری بیش از ۱۲ 
میلیون و ۱۰۰ هزار بشکه میعانات در فازهای ۱۷ و 

۱۸ پارس جنوبی تولید شده است.
»حسن اسعدی« ‌ در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی 
ایرنا گفت: تولید گاز پالایشگاه هفتم نیز حدود ۷ 
درصد رشد داشته است و در این بازه حدود ۸ هزار و 

۵۱۰ میلیون متر مکعب بوده است.
اسعدی در ادامه میزان پروپان تولیدی فازهای ۱۷ و 
۱۸ را در ۷ ماهه ابتدایی سال حدود ۱۱۲ هزار تن 
عنوان کرد و گفت: در این بازه نزدیک به ۱۱۸ هزار 

تن بوتان نیز در پالایشگاه هفتم تولید شده است.
به گفته وی؛ میزان گوگرد تولید این پالایشگاه 
در این بازه نیز حدود ۲۸ هزار تن بوده است.به 
گزارش ایرنا، شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی با 
۲۵ فاز پالایشگاهی فعال و با برداشت حداکثری 
از مخازن مشترک و انجام موفقیت آمیز تعمیرات 
اساسی سالیانه با آمادگی کامل در حال تولید گاز و 
سایر محصولات مرتبط است.میدان مشترک گازی 
پارس جنوبی در سال ۱۳۶۷ کشف شد و قطری‌ها 
به عنوان شریک ایران بخش متعلق به خود را از 
سال ۱۳۶۹ عملیاتی ساخته و به استخراج از این 
مخزن مشترک پرداختند، بدون اینکه هیچ سهمی 
از آن وارد اقتصاد ایران شود.مهرماه سال ۱۳۷۶ 

امضا قراردادی با شرکت توتال با سهم ۴۰ درصد 
و شرکت گازپروم روسیه و پتروناس مالزی هر 
کدام به ارزش ۳۰ درصد به عنوان یکی از طرفین 
قرارداد سرمایه‌گذاری با ایران برای توسعه فاز ۲ و 
۳ پارس جنوبی با تولید روزانه ۵۶.۶ میلیون متر 
مکعب گاز طبیعی، ۸۰ هزار بشکه میعانات گازی 
و۴۰۰ تن گوگرد با مبلغ قراردادی دو میلیارد و ۱۲ 
میلیون دلار وارد فاز عملیاتی شد.شرکت مجتمع 
گاز پارس جنوبی به منظور بهره‌برداری از فازهای 
توسعه‌ای میدان گازی پارس جنوبی به عنوان یکی 
از شرکت‌های فرعی شرکت ملی گاز ایران در تاریخ 
۲۸ مهر ماه سال ۱۳۷۷ تاسیس شد و مسوولیت 
بهره‌برداری از پالایشگاه‌های پارس جنوبی را 

برعهده گرفت. سالیان اخیر و با توسعه و افزایش 
تولید سرانجام ایران برنده ماراتن نفس گیر تولید گاز 
شد و با تکمیل فازهای مورد اختلاف تولید ایران 
و قطر، به بیش از ۱۲۰ میلیون متر مکعب در روز 

خواهد رسید.
نکته مهمی که ارزش پیشی گرفتن ایران را بیشتر 
می‌کند، اینکه نگاهی به نقشه میدان مشترک پارس 
جنوبی نشان می‌دهد حدود یک سوم از مساحت 
میدان در آب های ایران قرار دارد و دو سوم مساحت 
در آب های قطر واقع شده است. بنابراین ایران با 
وجود آنکه فضای کمتری برای توسعه و حفاری چاه 
ها و نصب سکوها در اختیار داشت، اما توانسته تولید 

روزانه خود را از رقیب و همسایه بیشتر کند.

افزایش تولید میعانات گازی در پارس جنوبی

پستی و بلندی‌های صادرات نفت و فرآورده نفتی در دوران تحریم

واحد سوم نیروگاه 
شیروان به 
بهره‌برداری می‌رسد

۶ هزار پروژه آب و 
فاضلاب در کشور در 
دست اجرا است

 مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب کشور گفت: آب و فاضلاب یک صنعت پروژه محور است به 
گونه ای که بیش از ۶ هزار پروژه در حال اجرا در سطح کشور داریم و خوزستان در این زمینه 
پیشتاز است.حمیدرضا جانباز در آیین کلنگ زنی پروژه ارتقا و توسعه تصفیه خانه فاضلاب غرب 
اهواز اظهار داشت: طی سنوات گذشته با چالش‌های بسیاری در سطح استان خوزستان و شهر اهواز 
در این حوزه مواجه بودیم که با همت همکارانم در آب و فاضلاب و همراهی مردم خوزستان، در 
همه عرصه ها ورود بسیار خوبی داشتیم و با وجود تمام مشکلات  زیرساختی، سعی شده خدمات 

رسانی مناسبی به مردم استان خوزستان داشته باشند که جا دارد از تمام همکارانم تشکر کنم.

مجری طرح‌های نیروگاه سیکل ترکیبی شرکت مادر تخصصی تولید نیروی برق حرارتی گفت: 
رییس‌جمهوری فردا واحد سوم نیروگاه سیکل ترکیبی شیروان را به صورت ویدئو کنفرانس به بهره‌برداری 
می‌رساند.»علیرضا نصرالهی« امروز در نشست خبری به مناسبت افتتاح نیروگاه شیروان افزود: نیروگاه 

سیکل ترکیبی شیروان با ظرفیت یک هزار و ۴۳۲ مگاوات در ۱۴ کیلومتری جنوب شیروان قرار دارد.
وی ادامه داد: واحد سوم این نیروگاه به ظرفیت ۱۶۰ مگاوات به دست رییس جمهوری وارد مدار می شود 
و بازدهی نیروگاه سیکل ترکیبی شیروان حدود ۴۹ درصد است.نصرالهی گفت: نیروگاه سیکل ترکیبی 

شیروان دارای ۳ واحد بخاری است و ۶ واحد گازی نیز دارد.
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خداداد غریب‌پور با حکم حجت‌اله 
صیدی، مدیرعامل بانک صادرات ایران 
به سمت مدیرعامل شرکت گروه مالی 

سپهر صادرات منصوب شد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات 
ایران، صبح امروز  در مراسمی با 
حضور حجت‌اله صیدی، مدیرعامل 
بانک صادرات ایران، رضا صدیق، 
قائم مقام بانک،  احمد فاضلی ، معاون 
مالی بانک صادرات ایران و اعضای 
هیات‌مدیره گروه مالی سپهر صادرات، 
حکم مدیریت جدید این گروه به خداداد 

غریب‌پور اعطا  شد.
حجت‌اله صیدی در این مراسم با تاکید 
بر این که گروه مالی سپهر صادرات ، 
بازوی بازار سرمایه و نیز بازوی مالی 
بانک صادرات ایران است. بانک 
صادرات ایران را از اولین بانک‌هایی 
خواند که برای تشکیل شرکت 
سرمایه‌گذاری اقدام کرده است و امروز 

از  شرکت گروه مالی سپهر صادرات 
به عنوان یک شرکت بورسی و بازار 
سرمایه استقبال خوبی به عمل می آید.

وی اظهار کرد: اگر نوسان‌های شدید 
بازار سرمایه نبود، ارزش گروه مالی 

سپهر صادرات به مراتب بیشتر خود 
را نشان می‎داد و  امیدواریم با هدایت 
مدیریت جدید به مدارج بالاتر  دست 

یابد.
مدیرعامل بانک صادرات ایران 

همچنین با قدردانی از اقدامات بهروز 
خدارحمی، مهمترین اقدام وی را عرضه 
سهام گروه مالی سپهر صادرات در بازار 
سرمایه با کمک اعضای هیئت‌مدیره 
شرکت و اداره کل سرمایه‌گذاری امور 
شرکت‌های بانک صادرات ایران، عنوان 
کرد و افزود: ارتقای ارزش شرکت‌های 
گروه با کمک مدیریت عملیاتی و جدی 
محقق  هدف  این  جدید  مدیرعامل 

خواهد شد.
صیدی شرکت‌های ابزاری بانک را مورد 
اشاره قرار داد و گفت: بانک صادرات 
ایران به طور مستقیم با شرکت‌های 
خود از جمله، بیمه سرمد، صرافی سپهر، 
تامین مالی سپهر و ... ارتباط کاری و 
عملیاتی دارد و  سهام برخی دیگر از 
شرکت‌های زیرمجموعه نیز باید به 
طور کامل به این گروه منتقل شده و 
اطلاعات مالی شرکت به موقع افشا 

شود.

وی حضور خداداد غریب‌پور را به عنوان 
یک مدیر  نام آشنا،  توسعه‌گرا و دارای 
سابقه درخشان در ایمیدرو و صنایع 
مختلف برای گروه مالی سپهر صادرات 
مغتنم دانست و اظهار امیدواری کرد که 
این شرکت  در بازار سرمایه به جایگاه 

سزاور  خود برسد.
غریب پور پیش از این و به مدت ۲ 
سال ریاست هیئت عامل ایمیدرو و 
معاون وزارت صنعت، معدن و تجارت 

را برعهده داشت.
سرمایه‌گذاری  شرکت  مدیرعامل 
شرکت  مدیرعامل  ملی،  توسعه  گروه 
مدیرعامل  اراک،  شازند  پتروشیمی 
شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه صنایع 
سیمان )سیدکو(، مدیرعامل شرکت 
توسعه کشت و صنعت ملی و فرماندار 
بویراحمد  و  کهگیلویه  استان  مرکز 
بخش دیگری از سوابق اجرایی و 

مدیریتی او است.

استقبال مردم از صدور کارت 
هوادارای پرسپولیس

بانک گردشگری از ابتدای تاسیس تاکنون طرح‌های 
مهمی را در راستای ارائه خدمات مطلوب به مشتریان، 

اجرایی کرده است.
 از جمله این طرح‌ها می توان به صدور کارت 
هواداری پرسپولیس اشاره کرد که از ابتدای آبان ماه 
امسال تاکنون برای هزاران نفر از هواداران باشگاه 

پرسپولیس صادر شده است.
بانک گردشگری، حامی اصلی پرسپولیس است 
و بنابر امضای دومین قرارداد بانک گردشگری با 
باشگاه پرسپولیس در سال جاری، اسپانسری این 
بانک تا پایان فصل لیگ برتر فوتبال کشور )سال 

۱۴۰۱( ادامه خواهد داشت.
صدور کارت هواداری پرسپولیس در سه سطح 
»همراه«، »حامی« و »دوآتیشه« ادامه دارد که 
امیدواریم هواداران پرسپولیس با استقبال هر چه 
بیشتر خود، حمایت چشمگیری از باشگاه بزرگ 

پرسپولیس را رقم بزنند.
این گزارش حاکیست: کارت‌های هوادارای باشگاه 
پرسپولیس ترکیبی از یک کارت بانکی و کارت 
حمل و نقل عمومی )مترو+اتوبوس( بوده و خدمات 
متنوعی نظیر تخفیفات در خرید تور، بلیط هواپیما، 
رزرواسیون هتل‌های سراسر کشور، بهره مندی از 
تخفیفات باشگاه سپنتا ، تخفیف در خدمات بیمه ای 
و سایر خدمات جذاب و متنوع را برای دارنده کارت 

به ارمغان می‌آورد.
بانک گردشگری همواره حمایت از بخش ورزش 

کشور را در برنامه ریزی ها لحاظ کرده است

بازدید معاون مدیر عامل 
بانک ملت از شرکت ویتانا

معاون مدیرعامل بانک ملت در راستای تحقق هدف 
ملاقات با مشتریان ارزنده در طرح جهش، با مدیران 
شرکت ویتانا - مشتری شعبه صنعتی فتح - دیدار 

و گفت و گو کرد.
محمود اخلاقی در نشست با مدیران ارشد شرکت 
ویتانا که محسن شجاع مدیر شعب منطقه چهار، 
حسین زاده مسوول حوزه سه و منصور روستا رییس 
شعبه صنعتی فتح، وی را همراهی می کردند، راه 
های تقویت همکاری های دو مجموعه را مورد 

بحث و بررسی قرار داد.
وی ادامه داد: خوشبختانه مجموعه ویتانا در حال 
رشد، توسعه، ارتقا و متنوع ساختن محصولات است 
و بانک ملت نیز به عنوان یک بانک بزرگ و توانمند 
در کشور با هدف تامین نقدینگی مورد نیاز بنگاه 
های تولیدی و حمایت از آنها در راستای گسترش 
فعالیت ها، تقویت خط تولید و در نهایت تحقق شعار 

سال، در کنار کارخانه های تولیدی خواهد ماند.
اخلاقی، از آمادگی بانک ملت برای تامین نقدینگی 
و سرمایه در گردش این واحد تولیدی خبر داد و بر 
لزوم همکاری های همه جانبه در راستای افزایش 

توان تولید و بهبود تعاملات فی مابین تاکید کرد.
مهندس فخرالدینی مدیر عامل شرکت ویتانا نیز در 
این نشست با قدردانی از همکاری های بانک ملت، 
گزارشی از نحوه فعالیت و محصولات شرکت ارائه و 
آمادگی شرکت را برای افزایش تعاملات فی مابین 

اعلام کرد.

 موانع دستیابی اقتصاد
 به رشد چیست؟

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران گفت: 
قوانین متعدد، بعضا موازی و متداخل، عدم انباشت 
سرمایه، تحریم، کرونا و نداشتن راهبرد مشخص 

اقتصادی از موانع رشد اقصادی در کشور است.
موانع دستیابی اقتصاد به رشد

 فشارهای بیرونی مانند تحریم – وبخش دیگر 
کسانی هستند که سعی می‌کنند از اتفاقات روی 
داده برای اقتصاد ایران سوء‌استفاده کنند مانند 
صادرکنندگان غیر متعهدی که از منابع ایران 
صادرات کرده‌اند اما ارز حاصل از آن را برنمی 
گردانند.اما این بخش از اقتصاد ایران تنها یک پازل 
از واقعیات اقتصاد ایران است، قطعات دیگری هم 
وجود دارد که می‌تواند جنبه مثبت اقتصاد ایران را به 
نمایش بگذارد.رونق بورس، آزاد‌سازی سهام عدالت و 
بهره‌برداری هفتگی و افتتاح از پروژه‌های اقتصادی 
کشور که حتی دور دست‌ترین نقاط ایران از شرق 
گرفته تا غرب را هم در برمی گیرد که می‌توان در این 
میان به تبدیل بندر جاسک به یکی از بنادر صادراتی 
نفتی ایران و تبدیل مکران به یک منطقه تجاری و 
نیز احداث خط لوله انتقال نفت گوره -جاسک که 
در واقع دور زدن تنگه هرمز است اشاره کرد و نیز 
کمک‌هایی که دولت در ایام کرونا به بخش‌های 
اقتصادی کشور کرده است و پوشش‌های بیمه‌ای 
برای افراد بیکار شده ناشی از کرونا. عباس آرگون 
اظهار کرد: نداشتن دیپلماسی مناسب اقتصادی برای 
توسعه نیز از جمله موضوعاتی است که موجب شده 
تا رشد اقتصادی در کشور پایین باشد. عضو هیات 
نمایندگان اتاق بازرگانی تهران خاطرنشان کرد: 
عدم افزایش سرمایه‌گذاری و در مواردی کاهش 
سرمایه‌گذاری در برخی از بخش‌های اقتصادی 
از مهم‌ترین دلایل کاهش نرخ رشد اقتصادی در 
کشور است. طی چند سال گذشته نه تنها افزایش 
سرمایه‌گذاری حاصل نشده، بلکه روند سرمایه‌گذاری 
منفی بوده در حالی که کشور‌ها در روند توسعه و 

کسب رشد اقتصادی نیازمند سرمایه‌گذاری هستند.

ریسک های سرمایه گذاری 
در بیتکوین بسیار زیاد است

ری دالیو از احتمال ریزش ۸۰ درصدی ارزش بازار 
ارزهای دیجیتالی خبر داد.

به گزارش ایسنا به نقل از راشاتودی، ری دالیو- 
میلیاردر مشهور آمریکایی با بیان اینکه حفاظت از 
مشتریان در برابر ارزهای بی پشتوانه مساله مهمی 
است افزود: سرمایه گذاران در ارزهای دیجیتالی باید 
این را بدانند که با یک بازار بسیار پرریسک طرف 
هستند و از دست دادن همه یا بخش بزرگی از 
سرمایه شان در این بازارها با توجه به نوسانات زیاد 

چیز خیلی عجیبی نیست.  
دالیو در یادداشتی که آن را در صفحه شخصی خود 
در وبسایت بریج واتر منتشر کرده آورده است: یک 
سیستم جدید برای نقل و انتقال پول بر بستر بلاک 
چین توسعه پیدا کرده که برای ۱۰ سال نیز فعال بوده 
و به محبوبیت بالایی رسیده است. در دنیای سرمایه 
گذاری چیزهای کمی به میزان اطمینان طلا وجود 
دارد و نیاز به یک جایگزین خیلی زیاد است با این 
حال ارزهای دیجیتالی یک شمشیر دولبه هستند و 
شما با ورود به این بازار یا خیلی ثروتمند خواهید شد یا 
تقریبا همه پولتان را از دست خواهید داد. هیچ دارایی 
دیگری به میزان ارزهای دیجیتالی پرنوسان نیست.  

بنیان گذار بزرگ ترین صندوق مدیریت دارایی در 
جهان در ادامه افزوده است: فکر می کنم در اینده 
ارزهای دیجیتالی بهتری جایگزین ارزهای فعلی 
خواهد شد به ویژه اینکه تعداد بیتکوین هایی که 
می تواند استخراج شود هم محدود است. برآورد ما 
نشان می دهد که امکان دارد ۸۰ درصد ارزش فعلی 
بازار ارزهای دیجیتالی از بین برود. این نکته را هم 
باید در نظر گرفت که برخی از طرفداران بیتکوین از 
آن برای اقدامات مجرمانه استفاده می کنند و طبیعی 
است هرچه نظارت و قید و بندهای آن افزایش یابد، 

تقاضا برای معامله با آن کمتر شود.  
دالیو در انتها خواهان ورود جدی تر دولت ها و 
نهادهای نظارتی به بازار ارزهای دیجیتالی شده است 
تا علاوه بر کاهش ریسک سرمایه گذاری، از ظرفیت 
ارزهای دیجیتالی در دنیای مالی بیشتر بهره گرفته 

شود.

حضور مدیرعامل بیمه »ما« در 
نشست هم اندیشی استاندار 
خوزستان با اهالی صنعت بیمه

مردم ایران بخش مهمی از امنیت امروز خود را به 
خوزستان مدیون است و به این خاطر صنعت بیمه در 
مسیر گسترش آرامش در این استان از هیچ تلاشی 

فروگذار نخواهد کرد.
 غلامرضا سلیمانی که در جمع مسئولان استان در 
محل استانداری خوزستان سخن می گفت، ضمن 
اعلام این مطلب افزود: ایجاد فضای امن برای 
سرمایه گذاری، تولید و دارایی های مردم از ماموریت 
های جدی صنعت بیمه به شمار می رود که برای 
تحقق این امر از تمام پتانسیل های موجود بهره 

خواهیم برد.
رییس کل بیمه مرکزی با اعلام این خبر که 
نخستین مجتمع ویژه بیمه ای برای پیگیری امور 
تخصصی بیمه در استان خوزستان راه اندازی 
شده به اهمیت صدور بیمه نامه در مرزهای کشور 
نیز اشاره کرد و گفت: در صورت کنترل تخلفات 
و مهار تقلبات بیمه ای، نرخ و شرایط پوشش 
های بیمه ای روند منطقی تری پیدا می کند و 
 مردم می توانند با هزینه کمتری از خدمات متنوع 

بیمه ای استفاده کنند.
سلیمانی با تبریک آغاز دهه فجر انقلاب اسلامی 
و ابراز خرسندی از حضور در خطه قهرمان پرور 
خوزستان، نسبت به ضرورت خدمت رسانی بی منت 
مسئولان به مردم، تاکید کرد و افزود: پافشاری برای 
تاسیس صندوق بیمه حوادث طبیعی از جمله خدماتی 
است که در کنار کاهش بار مالی دولت ها می تواند 
احساس آرامش و اطمینان عمیق برای بیش از سی 

میلیون مالک واحدهای مسکونی را فراهم کند.
رییس شورای عالی بیمه در جمع استاندار، معاونان، 
مدیران ارشد صنعت بیمه،مقامات استانی و اصحاب 
رسانه، اظهار داشت: در فاز بعدی این طرح تمامی 
سازه های دولتی نیز مشمول این بیمه همگانی 
خواهند شد که ارائه چنین پوششی در تاریخ کشور 

بی سابقه است.
وی در پایان از »شورای هماهنگی بیمه« در استان 
ها به عنوان پل مطمئنی برای ارتباط بین مسئولان 
و فعالان صنعت بیمه یاد کرد و گفت: نهادینه سازی 
فرهنگ بیمه و همگانی شدن محصولات آن در گرو 
حمایت و همراهی نهادها و سازمان های بسیاری 
است که باید در مسیر توسعه این صنعت بیش از 

پیش نقش آفرینی کنند.
شایان ذکر است در این نشست مدیران استان در 
خصوص مسائل و مشکلات صنعت بیمه در استان 
به طرح دیدگاه های خود پرداختند که رییس کل 
بیمه مرکزی، دبیرکل سندیکای بیمه گران ایران، 
حجت بهاری فر مدیرعامل و عضو هیات مدیره 
شرکت سهامی بیمه »ما« و تنی چند از مدیران عامل 
شرکت های بیمه به این نکات و ابهامات پاسخ دادند.

در پایان نشست یادشده، غلامرضا شریعتی_استاندار 
خوزستان_ با قدردانی از حضور پررنگ مدیران 
صنعت بیمه در استان، عملکرد این صنعت را رضایت 
بخش ارزیابی کرد و افزایش سرعت گسترش ضریب 

نفوذ بیمه در کشور را خواستار شد.

اخباراخبار

خداداد غریب پور، مدیرعامل گروه مالی سپهر صادرات شد

رییس کل بانک مرکزی گفت: تحریم 
های دو سال گذشته بی سابقه ترین 
تحریم علیه ایران بود که تاکنون در مورد 
هیچ کشوری اعمال نشده است و کشور 
در یک جنگ تمام عیار اقتصادی درگیر 

است.
همتی در شورای گفتگوی دولت و بخش 
خصوصی استان فارس با اشاره به فشار 
بی سابقه تحریم ها در 2 سال گذشته 
گفت: طی سالهای اخیر شرایط بسیار 
سختی را گذراندیم، لذا انتظارات از بانک 
مرکزی و نظام بانکی کشور هم باید 
متناسب با توانایی ها و امکانات سیستم 

بانکی و بانک مرکزی باشد.
همتی افزود: تحریم های جدید آمریکا 
که از اواخر سال ۹۶ اعلام شده بود از 
15 مرداد سال 1397 و یک هفته از پس 
اینکه بنده مسئولیت بانک مرکزی را بر 
عهده گرفتم عملیاتی شد و به مرور و طی 
ماههای بعد از آن به اوج رسید که شامل 
تحریم بانک مرکزی و بانکها و صادرات 
نفتی و سایر موارد بود و عملا منابع ارزی 

و اقتصاد کشور را تحت تاثیر قرار داد.
وی تصریح کرد: این تحریم بی سابقه 
ترین تحریم علیه ایران بود که تاکنون در 

مورد هیچ کشوری اعمال نشده بود.
همتی ادامه داد: در طول 2 سال گذشته 
بخش زیادی از درآمد ارزی مان را از 
دست دادیم، بنابراین دولت در دو سال 
گذشته به شدت تحت فشار بود و همان 
مقدار محدود منابع ارزی نیز با هدف 
حمایت از اقشار ضعیف با نرخ 4200 
تبدیل شد. این فشار به حدی بود که 
حتی بسیاری از کشورهایی که با ما روابط 
دوستانه داشتند منابع ارزی کشور را بلوکه 

کردند و پول های ما را ندادند.
رییس کل بانک مرکزی افزود: سال 
1399 تا آبان و آذر بیشترین فشارها را 
تحمل کردیم و شرایط بسیار سخت شد 
و بسته شدن مرزها به دلیل شیوع کرونا 
و محدود شدن سیستم بانکی نیز شرایط 
ویژه ای را برای کشور ایجاد کرده بود که 
بحمدالله از شرایط سخت عبور کردیم و 
دشمن علیرغم فشار به طبقات کم درآمد 
جامعه و ایجاد مشکلات معیشتی برای 
انها به هدف خود که فروپاشی اقتصادی 

کشور بود نرسید.
همتی با بیان اینکه دولت در سال جاری 
بیش از 80 هزار میلیارد تومان اوراق 
منتشر کرده که بخش زیادی از آن در 

چارچوب عملیات بازار باز انجام شده است، 
افزود: اگر این اقدام انجام نمی شد 560 
هزار میلیارد تومان نقدینگی اضافه ایجاد 

می شد.
وی ادامه داد: تورم موجود در کشور ناشی 
از محدودیت عرضه ارز و انباشت نقدینگی 
است؛ لذا بالا رفتن قیمت ارز به دلیل 
محدودیت ها قطعا در افزایش قیمت ها 

و تورم تاثیر زیادی داشته است.
همتی گفت: در شرایط تحریم و با کاهش 
درآمدهای دولت، بخشی از ارزهای 
صادراتی هم به کشور برنگشت و البته 
بخش مهمی از صادرکنندگان هم ارز خود 
را برگرداندند که جای تقدیر و تشکر دارد. 
لذا باید توجه داشته باشیم که وقتی تعادل 
عرضه و تقاضای ارز به هم می خورد 

قیمت ارز نیز افزایش می یابد.
وی تصریح کرد: اگر بانک مرکزی مانع 
واردات بدون انتقال ارز نمی شد و سایر 
محدودیتها را اعمال نمی کرد نرخ ارز می 

توانست بسیار بالاتر برود.
همتی در ادامه به تشریح مشکلات نظام 
بانکی پرداخت و گفت: به دلیل مسایلی 
اعم از بدهی های دولت و بخش های 
مختلف به بانک ها که از سالیان گذشته 
وجود داشته و نیز فشار تحریم ها، بانک 
های کشور که 90 درصد تامین مالی 
کشور بر دوش آنهاست، دچار مشکل 

هستند.
همتی ادامه داد: علیرغم این موارد در سال 
جاری بالغ بر 700 هزار فقره وام ازدواج به 
مبلغ ۳۷ هزار میلیارد تومان توسط بانک ها 
پرداخت شده است؛ 75 هزار میلیارد تومان 
برای حمایت از اقشار و کسب و کارهای 
آسیب دیده از کرونا اختصاص یافته است 
که از این میزان 28 هزار میلیارد تومان 
وام یک میلیونی به سرپرستان خانوارهای 
یارانه بگیر بوده که نقش مهمی در حمایت 
از اقشار ضعیف جامعه داشت همچنین در 
۹ ماهه امسال بانکها ۱۲۰۰ هزار میلیارد 
تومان تسهیلات داده اند که ۶۰ درصد آن 

به سرمایه در گردش بود.
رییس کل بانک مرکزی تصریح کرد: 
بنابراین انتظارات از بانک ها باید معقول 
و مبتنی بر واقعیت ها باشد و اگر تعادل 
بین منابع ورودی و خروجی بانک ها 
وجود نداشته باشد بانک ها دچار مشکلات 
عدیده خواهند شد که نظام اقتصادی 

کشور را خدشه دار خواهد کرد.
همتی با تشکر از حمایت های قوه قضاییه 

در وصول بخشی از مطالبات بانک ها از 
بدهکاران بانکی گفت: خوشبختانه تعامل 
خوبی بین بانک مرکزی و قوه قضاییه 
وجود دارد و موارد این چنینی در کمیته 
فرادستگاهی پیگیری می شود و تلاش ها 

برای وصول تمام مطالبات ادامه دارد.
همتی با بیان اینکه وظایف اصلی بانک 
مرکزی شامل سیاستگذاری پولی، 
سیاستگذاری ارزی، مدیریت نظام 
پرداخت ها، بانکداری دولت و نظارت بر 
بانک هاست افزود: استقلال بانک مرکزی 
نقش مهمی در کنترل تورم دارد و انجام 
وظایف آن دارد و مفهوم آن عدم ارتباط 
بانک مرکزی با دولت و مجلس نیست 
بلکه بدین معناست که سیاست پولی 
باید به صورت مستقل و بر اساس نظرات 

کارشناسی اتخاذ شود.
همتی با بیان اینکه شفاف سازی و انضباط 
در سیستم پولی و بانکی کشور با حمایت و 
تاکید مقام معظم رهبری انجام شده است 
و ادامه خواهد داشت، گفت: در سال های 
اخیر ایجاد شفافیت در نظام های پرداخت 
و تراکنش های بانکی نقش بسزایی در 
جلوگیری از پولشویی و تخلفات بانکی 
داشت و شاید بخشی از فشارها به بانک 
مرکزی و نظام بانکی به دلیل جلوگیری از 

تخلفات در تراکنش هاست.
وی افزود: قبل از ایجاد سامانه رفع تعهد 
ارزی واردات در سال 1397 حدود 30 
درصد از تعهدات اجرا نمی شد اما در حال 
حاضر این رقم به حدود ۶ درصد رسیده 

است.
همتی با تاکید بر اینکه هدف بانک 
مرکزی حمایت از فعالان اقتصادی به 
هر طریق ممکن است، افزود: قصد ایجاد 
محدودیت در مسیر فعالیت اقتصادی 
فعالان را نداریم و تا جایی که امکان 
داشته باشد و ظرفیت هایمان اجازه دهد 

مشکلات را تسهیل می کنیم.
همتی با اشاره به اینکه بانک مرکزی از 
کاهش نرخ ارز قطعا استقبال می کند، 
گفت: مهم‌ترین وظیفه بانک مرکزی 
حفظ و تقویت ارزش پول ملی است. از 
این رو طرح این موضوع که بانک مرکزی 
تمایلی به کاهش نرخ ارز ندارد، به هیچ 
عنوان صحیح نیست. افزایش نرخ ارز 
موجب افزایش هزینه‌های دولت است و 
نفعی از افزایش نرخ ارز از این منظر متوجه 

دولت نیست.
وی افزود: سال گذشته از مجموع حدود 

15 میلیارد دلار کالای اساسی که وارد 
کشور شد، هفت میلیارد دلار آن از ذخایر 
و منابع بانک مرکزی تأمین ارز شده است. 
در سال جاری نیز از ۸ میلیارد دلار ارز 
در نظر گرفته شده برای واردات کالای 
اساسی، ۵ میلیارد دلار آن توسط بانک 

مرکزی تأمین شده است.
عالی ترین مقام بانک مرکزی با بیان 
اینکه باید نرخ ارز پایدار، متعادل و 
به دور از ایجاد نوسانات و شوک در 
اقتصاد کاهش یابد، عنوان کرد: این 
گونه تولیدکنندگان، صادرکنندگان و 
فعالیت‌هایشان حداقل  واردکنندگان در 

افق میان مدتی را لحاظ می‌کنند.
همتی با بیان اینکه بخشی از نوسانات نرخ 
ارز روانی است، در خصوص صادرات نفتی 
کشور گفت: صادرات نفت ما علی رغم 
عدم لغو تحریم ها بهبود یافته و صادرات 
نفت نسبت به پنج ماه پیش بیش از دو 
برابر شده است. همچنین روند صادرات 
فرآورده هایمان نیز طی دو سه ماه اخیر 

بهتر شده است.
رئیس کل بانک مرکزی با اشاره به آمار 
عرضه ارز در سامانه نیما گفت: در سامانه 
نیما دیروز 250 میلیون دلار ارز توسط 
صادکنندگان عرضه شده که امری بی 
سابقه است؛ لذا روند عرضه ارز نسبت 
به گذشته روان تر شده است و صادرات 
غیرنفتی در حال بازگشت به کشور است. 
امیدوارم با مطلوب شدن شرایط و ایجاد 
ثبات، طی ماه‌های آینده شاهد شرایط 

بهتری باشیم.
همتی ضمن تأکید بر توجه بیش از پیش 
به رفاه حال مردم عنوان کرد: معیشت 
مردم و به ویژه دهک‌های پایین جامعه 
طی این دو سال متحمل آسیب‌هایی شده 
است. لذا ضروری است با همیاری یکدیگر 

و با وحدت رویه در جهت بهبود وضعیت 
معیشتی مردم و رفع مشکلات آنان تلاش 

کنیم.
رئیس شورای پول و اعتبار ضمن تأکید 
بر افزایش همکاری ها میان استانداری‌ها 
و شبکه بانکی تصریح کرد: بانکها باید 
مباحث طرح شده و تصمیمات اخذ شده از 
سوی »هیئت خبرگان بانکی استان‌ها« را 
جدی بگیرند. این هیئت که متشکل از سه 
تا پنج نفر است، به نوعی هیأت تشخیص 
مصلحت استانها در امور بانکی محسوب 
می‌شود که به موجب قانون تسهیل به 
پیشنهاد استاندار و با حکم رئیس کل 
بانک مرکزی منصوب می شوند. از این 
ضروری است در صورت تخطی بانکها از 
اجرای تصمیمات هیئت خبرگان بانکی، 

این موارد به بانک مرکزی گزارش شود.
همتی با بیان اینکه بانک مرکزی به دنبال 
محدود کردن تولید نیست، گفت: عمده 
واحدهای تملیکی توسط بانک‌ها، پیش 
از تملیک توسط شبکه بانکی، تعطیل و 
فاقد کارایی بودند و از این رو تأکید می 
کنم که شبکه بانکی به دنبال حمایت از 

تولید است.
همتی در پایان با بیان اینکه از دوران 
سخت عبور خواهیم کرد گفت: نسبت به 
بهبود شرایط بسیار خوش بین هستم و 
البته بالاخره اراده ملت در برابر فشارهای 
دشمنان پیروز شد. در این زمینه طی 
شش ماه ابتدایی امسال رشد اقتصادی 
کشورمان مثبت بود، این امر نشان از 
تحقق جهش تولید مدنظر مقام معظم 
رهبری دارد. خوشبختانه ما در بخش 
کشاورزی وضعیت مطلوب و جهش 
داشتیم اما در بخش خدمات به دلیل 
شرایط مرتبط با ویروس کرونا با افت 

مواجه بودیم.

رییس کل بانک مرکزی در شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی استان فارس تشریح کرد:

بانک ها در خدمت تولید هستند

  در راستای نظارت بر نحوه ارائه خدمات بانکی به 
مشتریان و بررسی عملکرد مديريت شعب استان‌ 
قزوين، عيسي امامي عضو هيأت مديره بانک مهر 
ايران به همراه احسان غلامي رييس اداره کل 
سازمان و برنامه‌ريزي اين بانك ضمن بازديد از 
شعب اين استان در جلسه مشترك رؤساي شعب 

و دواير ستادي شركت كردند.
نشناختن فرصت‌ها و تهدیدات آفت سازمان پویا 
و چابک استبه گزارش گروه بانک و بیمه پول 
نیوز،  در این بازدید دو روزه امامي از ۱۰ شعبه 
استان بازديد و ضمن بررسي عملکرد و ارزيابي 
فعاليت‌هاي صورت گرفته، راهکارهاي لازم در 
خصوص ارتقاي کمي و يكفي خدمات بانك را 

به مشتريان را ارائه كرد.

امامی در جلسه مشترک رؤسای شعب و دوایر 
ستادی، بر اشراف همه همکاران در استفاده از 
برنامه عملياتي بانک به ‌منظورکنترل جايگاه شعبه 
و مقايسه عملكردي با ساير شعب هم‌درجه در 
كشور و همچنين استفاده مرتب از همه سامانه‌ها 

تأيكد داشت.
وی عدم آگاهی، نداشتن تسلط و تحلیل و 
همچنین نشناختن فرصت‌ها و تهديدات را آفت 

سازمان‌هاي پويا و چابک برشمرد.
عضو هیأت مدیره بانک مهر ایران ضمن ارج 
نهادن به تلاش‌های مديريت شعب استان قزوين 
در جانمايي شعب تازه تأسيس و انتخاب افراد 
باانگيزه از تلاش‌هاي مثبت همکاران در کسب 
رتبه چهارم در برنامه عملياتي و عبور منابع استان 

از مرز ۸هزار ميليارد تقدير کرد.
وی تصریح کرد: دستیابی به اهداف و برنامه‌هاي 
ترسيمي بانک، مستلزم شناخت و شناسايي 
موقعيت فعلي است که اين برنامه به‌خوبي و 
به‌صورت روزانه موقعيت هر استان و هر شعبه را 
در مقايسه با استان و شعب ديگر در حوزه‌هاي 
مهم تجهيز منابع، نسبت مصارف به منابع، وصول 
مطالبات، درآمد عملياتي و خدمات مشتريان نشان 

مي دهد.
امامی روند حرکت بانک را بسیار مثبت ارزیابی 
کرد و گفت: با ديدگاه ارزشمند مديرعامل بانک 
و همت نيروهاي جوان، افق‌هاي ارزشمندي پيش 
روي بانك گشوده شده كه نويد رشد كي بانك 

تخصصي موفق و مؤثر را مي‌دهد.

عضو هيأت مديره بانک مهر ايران 

نشناختن فرصت‌ها و تهدیدات آفت سازمان پویا و چابک است

​طی حکمی از سوی حجت‌اله صیدی، مدیر عامل بانک صادرات ایران

مدیرعامل بیمه سینا 
از شعبه شیروان 
بازدید کرد

جشنواره بزرگ 
“چله نور” بیمه 
 رازی برگزار
 می شود

مدیرعامل و نایب‌رئیس هیأت‌مدیره بیمه سینا ضمن حضور در مراسم کلنگ‌زنی 
احداث ساختمان جدید شعبه مشهد، با کارکنان و نمایندگان شعبه شیروان نیز دیدار و 
گفت‌وگو کرد.رضا جعفری در مراسم آغاز احداث ساختمان بیمه سینا در مشهد اظهار 
کرد: مشهد به لحاظ فرهنگ بیمه از جایگاه ویژه‌ای برخوردار است و به همین دلیل 
ما نخستین شعبه تخصصی بیمه عمر را نیز در این شهر تاسیس کردیم و امیدواریم 
با همت و تلاش شبکه فروش فعال این شهر و استان شاهد توسعه روزافزون بیمه 

در این منطقه باشیم.

همزمان با فرا رسیدن ایام مبارک دهه فجر، اعیاد ولادت حضرت علی )ع( و مبعث 
حضرت رسول اکرم )ص( جشنواره بزرگ فروش انواع بیمه نامه های شرکت بیمه رازی با 
عنوان “چله نور” برگزار می شود.جشنواره “چله نور” با تخفیف های ویژه و شرایط پرداخت 
اقساطی در رشته های مختلف بیمه ای از ۱۲ بهمن ماه آغاز و تا ۲۱ اسفند ماه ۹۹ ادامه 
دارد .بیمه رازی براساس سیاست های جدید خود مبنی برتوجه ویژه به نقش نمایندگان و 
شعب در بازار و توسعه فروش غیرمستقیم از طریق مشارکت حداکثری شبکه فروش در 

راستای افزایش سهم بازار شرکت اقدام به برگزاری جشنواره فوق کرده است .
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راه و شهر سازی

با مدل تأمین مالی فکتورینگ بسیاری 
از پروژه‌های عمرانی توسط بخش‌های 
غیردولتی تأمین مالی می‌شوند. اما 
وزارت اقتصادوسازمان برنامه دردو 
سال اخیر اقدامی برای ایجاد سامانه 

مربوطه انجام نداده اند.
به گزارش مهر، رحیم زارع، سخنگوی 
کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای 
اسلامی اواخر هفته گذشته در نشست 
خبری آخرین مصوبات بودجه ۱۴۰۰ 
خبر از مصوبه‌ای داد که بر اساس آن 
مدل جدیدی به مدل‌های تأمین مالی 

پروژه‌های پیمانکاری افزوده می‌شود.
مجلس  تلفیق  کمیسیون  نگوی  خ س
درخصوص جزئیات مصوبه گفت: 
»در اجرای قانون حداکثر استفاده 
از توان تولیدی و خدماتی کشور 
در جهت ایجاد زیر ساخت برای 
پیمانکاران و کارگزاران تا سقف ۱۰ 
هزار میلیارد تومان به دولت اجازه 
دادیم زیر ساخت‌ها را برای همسان 
سازی واگذاری، صدور موافقت نامه و 

فاکتورینگ فراهم کند«.
استفاده  قانون حداکثر  تاکید   
از توان داخل به مدل تأمین 

مالی فکتورینگ
در قانون حداکثر استفاده از توان تولیدی 
و خدماتی کشور به مدل تأمین مالی 
مبتنی بر قرارداد یا همان فکتورینگ 
پرداخته شده و آئین نامه‌های آن هم 
توسط هیئت دولت تهیه شده است. 
این قانون قرار بود از ابتدای سال 
۱۳۹۸ اجرایی شود و دستگاه‌های 
دولتی درصدی از پروژه‌های عمرانی 
خود را با روش فکتورینگ تأمین مالی 
کنند که متأسفانه هنوز اجرایی نشده 

است.
  پروژه‌های نیمه تمام عمرانی 

معطل بودجه‌های دولتی
در مدل فکتورینگ، پروژه‌های عمرانی 

و خدماتی، توسط نهادهای مالی تأمین 
مالی می‌شوند. به عبارتی، پروژه دیگر 
معطل بودجه دولت نمی‌ماند. در این 
مدل بعد از عقد قرارداد بین پیمانکار 
و کارفرما، بازیگر دیگری به نام نهاد 
مالی وارد قرارداد می‌شود. نهاد مالی، 
همزمان با شروع پروژه پیمانکار را 
تأمین مالی می‌کند و بعد از اتمام پروژه 
پول خود را از کارفرما دریافت می‌کند.

 تأمین وثیقه بانکی، سد راه 
تأمین مالی پروژه‌های عمرانی

درحال حاضر تأمین وثیقه، مهم‌ترین 
مسئله‌ای است که بنگاه‌های اقتصادی 
در زمینه تأمین مالی با آن مواجه 
هستند. در مراجعه به بانک‌ها جهت 
تأمین مالی اولین موضوعی که مطرح 
نامه  می‌شود توانایی تأمین ضمانت 
است. بانک‌ها معمولًا در قبال پرداخت 
تسهیلات، اموال سهل‌البین همچون 
اسناد ملکی طلب می‌کنند. این موضوع 
زمینه ساز مشکلاتی برای بنگاه‌های 
اقتصادی و شرکت‌های دانش بنیان 
شده و بعضاً آن‌ها را از فعالیت‌های 

عمرانی بازمی‌دارد.
بنگاه‌های اقتصادی در حالی دغدغه 
تأمین ضمانت‌نامه برای دریافت 
تسهیلات مالی را دارند که بر اساس 
استانداردهای جهانی، بنگاه‌های 

اقتصادی معمولًا درگیر مباحث مالی 
با کارفرماها که اکثراً دستگاه‌های 
دولتی بزرگ هستند، نمی‌شوند. معمولًا 
نهادهای مالی که دارای تجربیات 
زیادی در زمینه مباحث پولی و بانکی 
می‌باشند، ضمن تأمین مالی پیمانکارها 
با کارفرماها تعامل می‌کنند. به عبارتی، 
بنگاه اقتصادی بر روی پروژه و نهاد 
مالی بر روی مطالبات آن از کارفرما 

متمرکز می‌شود.
 لزوم راه‌اندازی هرچه 

سریع‌تر سامانه فکتورینگ
در ایران زیرساخت قانونی این موضوع 
در ماده »۸« قانون حداکثر استفاده از 
توان تولید داخل تحت عنوان »تأمین 
مالی مبتنی بر قرارداد )فکتورینگ(« 
فراهم است. در همین راستا در 
ماده »۳« آئین نامه فکتورینگ به 
ایجاد سامانه‌ای آنلاین جهت ثبت 
قراردادهای فکتورینگ تاکید شده 
است. بر اساس آئین نامه مذکور، وزارت 
اقتصاد و سازمان برنامه و بودجه کشور 
مکلف به ایجاد سامانه فکتورینگ شده 
اند. بارگذاری قراردادهای فکتورینگ، 
دستورالعمل پرداخت‌های مالی، 
اصلاح قراردادها، اطلاع رسانی آخرین 
وضعیت قرارداد به دولت و … همگی 
در سامانه فکتورینگ انجام خواهد 

شد. علی رغم اهمیت این موضوع، 
متأسفانه در یک سالی که از تصویب 
قانون می‌گذرد، سامانه فکتورینگ 

هنوز ایجاد نشده است.
 سهم اعتبارات عمرانی از کل 
بودجه کشور روند کاهشی دارد

در همین رابطه جعفر قادری، عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس 
شورای اسامی در گفت وگو با 
خبرنگار مهر گفت: طی سال‌های 
گذشته سهم اعتبارات عمرانی از کل 
بودجه کشور روند کاهش داشته است. 
بنابراین نیاز است روش‌های جدید 
تأمین مالی جایگزین روش‌های سنتی 
شود. در کشورهای توسعه یافته بودجه 
پروژه‌های عمرانی توسط دولت تأمین 
نمی‌شود. معمولابا استفاده از مدل‌های 
تأمین مالی همچون فکتورینگ، 
صندوق‌ها و نهادهای مالی غیر دولتی 
پروژه‌های عمرانی را تأمین مالی 

می‌کنند.
 مدل‌های نوین تأمین مالی 
قدیمی  روش‌های  یگزین  جا

شود
وی ادامه داد: باید به این سمت حرکت 
کنیم که قرارداد پروژه‌های عمرانی به 
عنوان تضمین و وثیقه مورد پذیرش 
نهادهای مالی جهت دریافت تسهیلات 
قرار گیرد. بارها به وزیر اقتصاد تذکر 
داده ایم که زمینه ورود مدل‌های 
نوین تأمین مالی، همچون تأمین 
مالی مبتنی بر قرارداد )فکتورینگ( 
و صندوق‌های پروژه را به پروژه‌های 

عمرانی فراهم کند.
قادری درباره نحوه تأمین مالی 
پروژه‌های عمرانی با مدل فکتورینگ 
گفت: در مدل تأمین مالی فکتورینگ 
که در قانون حداکثر استفاده از توان 
تولید داخل آمده است، تاکید شده که 
پروژه‌های عمرانی و خدماتی، توسط 

نهادهای مالی تأمین مالی شوند. در 
این مدل، نهاد مالی، همزمان با شروع 
پروژه، پیمانکار را به صورت مرحله‌ای 
و متناسب با پیشرفت پروژه تأمین مالی 
می‌کند و بعد از اتمام پروژه مطالبات 

قرارداد را از کارفرما دریافت می‌کند.
 وزارت اقتصاد و سازمان 
برنامه نسبت به ایجاد سامانه 

فکتورینگ اقدام کنند
وی در ادامه افزود: با مدل تأمین 
مالی فکتورینگ بسیاری از پروژه‌های 
عمرانی بدون نیاز به حمایت دولت، 
توسط بخش‌های غیردولتی تأمین 
مالی و به بهره برداری می رسند. بر 
اساس ماده »۳« آئین نامه فکتورینگ 
سامانه جامع فکتورینگ باید توسط 
وزارت اقتصاد و سازمان برنامه و بودجه 
ایجاد شود که متأسفانه تاکنون به آن 
پرداخته نشده است. وزارت اقتصاد 
وسازمان برنامه باید نسبت به ایجاد 

سامانه فکتورینگ اقدام کنند.
 دولت در پروژه‌های عمرانی 
تمایلی به انجام تعهدات خود ندارد

قادری در ادامه تصریح کرد: بنده در 
سال‌هایی که شهردار شیراز بودم 
به این نتیجه رسیدم که پروژه‌های 
عمرانی را به راحتی با مدل‌های نوین 
تأمین مالی غیر دولتی می‌توان به بهره 
برداری رساند. یک مشکلی که وجود 
دارد این است که دولت در پروژه‌های 
عمرانی تمایلی به انجام تعهدات خود 
ندارد. به عبارتی دولت نمی‌خواهد 
تعهدات قراردادی خود که پرداخت 
حق الزحمه مهمترین آن است را انجام 
دهد. دولت اگر به تعهدات خود عمل 
کند به انواع و اقسام روش‌ها که وجود 
دارد با این روش‌ها می‌شود پروژه‌ها را 
اجرا کرد بدون اینکه فشار به بودجه 
بیاید و مشکلاتی را در بودجه ایجاد 

کند.

۵۰ کیلومتر بزرگراه تا 
پایان سال در سیستان و 
بلوچستان افتتاح می‌شود

 

مدیرکل راه و شهرسازی سیستان و بلوچستان 
گفت: با اقدامات انجام شده توسط این اداره‌کل ۵۰ 
کیلومتر بزرگراه تا پایان امسال به شبکه جاده‌ای 

استان افزوده خواهد شد.
عطا الله اکبری اظهارداشت: برنامه‌های بسیاری در 
حوزه‌های مختلف راه و شهرسازی برای سیستان 
و بلوچستان در نظر گرفته شده و در آینده‌ای نه 
چندان دور شاهد اتفاقات بزرگی در زمینه توسعه 

این استان خواهیم بود.
وی با بیان اینکه این اداره سعی دارد با جذب 
منابع مالی مطمئن به ساخت بزرگراه در سیستان 
و بلوچستان سرعت بخشد ادامه داد: با همدلی و 
همکاری تمام دستگاه‌ها تا ۲ سال آینده بخش 
عظیمی از عقب ماندگی این استان در حوزه 

بزرگراهی بر طرف خواهد شد.
مدیرکل راه و شهرسازی سیستان و بلوچستان 
بیان کرد: هم‌اینک شبکه جاده‌ای بم - زاهدان، 
زاهدان- بیرجند، زاهدان - زابل، زاهدان- خاش و 
جاده ترانزیتی محمد آباد - زهک با تمام ظرفیت 

در حال فعالیت است.
وی تصریح کرد: با انجام اقدامات جاده‌ای انجام 
شده ۱۲۰ کیلومتر مسیر اصلی و اتوبان در پنج 

محور آماده بهره برداری می‌شود. 
اکبری با بیان اینکه اعتبارات جاده‌ای سیستان و 
بلوچستان افزایش ۶ برابری داشته است گفت: 
۲۷۰ میلیارد تومان اعتبار برای جاده‌های این 

استان امسال اختصاص یافته است.
 طول کل بزرگراه های سیستان و بلوچستان ۳۱۵ 
کیلومتر است که ۲۶۶ کیلومتر آن در حوزه راه و 

شهرسازی و در شمال این استان قرار دارد.

اعطای تسهیلات ارزان قیمت 
برای چهار هزار واحد مسکونی 

در شهرستان ماهشهر
 رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گفت: اعطای 
تسهیلات با نرخ سود پنج درصد به ارزش یک 
میلیارد ریال برای بازسازی، احداث و نوسازی 
چهار هزار منزل خسارت دیده از آب گرفتگی 

شهرستان ماهشهر تصویب شده است.
علیرضا تابش در آیین آغاز عملیات اجرایی احداث 
پنج هزار منزل خسارت دیده از سیل خوزستان با 
حضور معاون اول رئیس جمهوری اظهار داشت: 
بر اساس آما منازل آسیب دیده بر اثر آبگرفتگی 
امسال در شهرستان ماهشهر حدود چهار هزار 
منزل شناسایی شده که به هر واحد مسکونی مبلغ 
۳۰۰میلیون ریال نیز به صورت بلاعوض و نیز 
مبلغ ۲۰۰ میلیون ریال برای معیشت هر خانوار 
و ۲۰۰ میلیون ریال نیز بابت اجاره بهای اسکان 

موقت در نظر گرفته شده است.
انقلاب اسلامی خاطرنشان  بنیاد مسکن  رئیس 
کرد : همچنان در مناطق آسیب دیده در کنار مردم 
هستیم و این وعده را به مردم می‌دهیم که تا زمان 

بازسازی کامل منازل منطقه را ترک نکنیم.
وی افزود : زمانی که بارندگی در این منطقه آغاز 
شد به عمق مشکلات این شهرستان پی بردیم 
و بلافاصله برای دریافت مجوز بازسازی ۷۰۰ 
مسکن آسیب دیده از آبگرفتگی پیگیری و آن را 

دریافت کردیم.
 معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری 
خوزستان نیز در این آیین اظهار داشت : در 
فروردین‌ماه سال ۱۳۹۷ با بررسی‌های کارشناسانه 
در حوزه‌های مختلف ، دوره بازگشت ۵۰۰ و ۷۰۰ 

ساله سیلاب خوزستان ارزیابی شده است.
فاضل عبیات افزود :  با پیگیری های انجام شده 
از طریق معاون اول رئیس جمهوری خسارت های 
ناشی از آبگرفتگی بررسی و مبلغی برای جبران 

خسارت مردم در نظر گرفته شد.
وی ادامه داد :  علاوه بر جبران خسارت آبگرفتگی 
ها تلاش داریم تا پنج هزار واحد مسکونی در این 
شهرستان ساخته و نیز زیرساخت‌های شبکه دفع 

آب و فاضلاب در این منطقه بازسازی شود.
وی  خاطر نشان کرد : بافت ناکارآمد شهری  
باعث ایجاد مشکلات بسیاری  برای این منطقه 

، شده است.
اسحاق جهانگیری معاون اول رییس جمهوری 
شنبه به منظور افتتاح چند طرح عمرانی، بررسی 
مسایل و مشکلات اقتصادی استان و همچنین 
پیگیری طرح‌های در دست اجرا در استان 
خوزستان از طریق فرودگاه بین‌المللی آیت‌الله 

جمی آبادان وارد خوزستان شد.
بهره‌برداری از ایستگاه پمپاژ آب شهرستان 
حمیدیه، بازدید از طرح بومگردی روستای الوه 
هویزه، دیدار با نخبگان استان خوزستان از 
دیگر برنامه های معاون اول رئیس جمهوری در 

نخستین روز از این سفر است.

معاون اول رییس جمهوری:

اتصال راه آهن شلمچه به 
بصره در دستور کار است

معاون اول رییس جمهوری گفت: اتصال راه 
آهن شلمچه به بصره بعنوان بزرگترین خط ریلی 

خاورمیانه در دستور کار قرار دارد.
به گزارش اسحاق جهانگیری در آیین افتتاح 
سالن اروند فرودگاه بین المللی آیت الله جمی 
آبادان افزود: ۲ اقدام اساسی برای توسعه آبادان 
و خرمشهر از سوی دولت در حال اجرا است که 
برای تحقق آن توافق خوبی با دولت عراق انجام 

شده است.
وی همچنین افزود: در این خصوص نشست 
های تخصصی بین ۲ کشور ایران و عراق در 
حال برگزاری است و امیدواریم بزودی عملیات 

اجرایی آن آغاز شود.
معاون اول رییس جمهوری گفت: احداث طرح 
دوم اتصال راه آهن شلمچه به بصره به عنوان 
بزرگترین خط ریلی خاورمیانه باعث می شود 
امکان تبادل کالا از شرق به غرب و از چین تا 

دریای مدیترانه فراهم شود.
وی همچنین اظهار داشت: بر اساس توافق 
رییس جمهوری با نخست وزیر عراق لایروبی 
اروندرود در دستور کار است هر چند هنوز 

عملیات آن آغاز نشده است.
جهانگیری گفت:برای بازگرداندن شکوه بنادر 
آبادان و خرمشهر زمینه آمد و رفت کشتی های 

تجاری در اروندرود باید فراهم شود.
معاون اول رییس جمهوری در ادامه گفت‌: 
برای جلوگیری از خام فروشی نفت طرح توسعه 
پالایشگاه آبادان به سرعت در حال اجراست و 
منابع ارزی و ریالی آن علی رغم تحریم های 

ظالمانه تامین شده است.
وی در بخش دیگری از صبحت های خود با 
اشاره به توسعه محدوده منطقه آزاد اروند به ۲ 
شهر آبادان و خرمشهر در ابتدای دولت تدبیر و 
امید گفت: اقدامات خوبی در این زمینه صورت 
گرفته که یکی از آنها توسعه فرودگاه آبادان 

است.
جهانگیری بیان کرد: منطقه آزاد اروند نیز 
اقدامات خوبی برای رفع محرومیت در این ‌۲ 

شهر انجام داده است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود ضمن 
تبریک سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی و سالروز 
ورود رهبر کبیر انقلاب امام خمینی)ره( به کشور 
اظهار داشت: استقبال بی نظیر مردم ایران از 

معمار کبیر انقلاب باعث پیروزی انقلاب شد.
معاون اول رییس جمهوری در ادامه بیان 
کرد: آبادان و خرمشهر یادآور از خودگذشتگی 
و استقامت ملت ایران هستند که در جنگ 
تحمیلی در برابر استکبار و دشمن بعثی به 
پیروزی رسیدند.وی گفت: دولت مصمم است 
تا مشکلات آبادان و خرمشهر از جمله آب و 
فاضلاب را برطرف کند و برای این منظور هشت 
هزار میلیارد ریال اعتبار در آخرین نشست هیات 
معاون  جهانگیری  یافت.اسحاق  اختصاص  دولت 
اول رییس جمهوری شنبه به منظور افتتاح 
چند طرح عمرانی، بررسی مسایل و مشکلات 
اقتصادی استان و همچنین پیگیری طرح‌های در 
دست اجرا در استان خوزستان وارد فرودگاه بین 

المللی آیت‌الله جمی آبادان شد.

اخطار کرونایی به شرکت 
تابان هواپیمایی 

سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری از اخطار 
این سازمان به شرکت هواپیمایی تابان به دلیل 
عدم رعایت مقررات ابلاغی مقابله با شیوع 

ویروس کرونا خبرداد.
به گزارش ایسنا، پس از شیوع ویروس کرونا در 
جهان و طی ماه‌های همه بخش‌های اقتصادی 
از جمله حمل‌ونقل پروتکل‌هایی را باید اجرایی 
کنند که رعایت فاصله اجتماعی و محدودیت 
۶۰ درصدی برای پذیرش مسافر در پروازهای 
داخلی یکی از این پروتکل‌های بهداشتی ابلاغ 
شده است که به نظر می‌رسد برخی شرکت‌های 

هواپیمایی آن را رعایت نمی‌کنند.
محمدحسن ذیبخش - سخنگوی سازمان 
هواپیمایی کشوری-  در این باره اظهارکرد: 
سازمان هواپیمایی کشوری به دلیل عدم رعایت 
فاصله گذاری اجتماعی در مسیر تهران- مشهد 
در تاریخ یکم بهمن ماه امسال به شرکت 
هواپیمایی تابان اخطار داد.وی با بیان اینکه 
عدم توجه به مفاد مقررات ابلاغی باعث به 
خطر افتادن سامتی همکاران و مسافران 
خواهد شد، افزود: ضمن اخطار رعایت کامل 
باید  هواپیمایی  ابلاغی، شرکت  دستورالعمل‌های 
نسبت به رعایت فاصله اجتماعی و استفاده از 
حداکثر ۶۰ درصد  ظرفیت پذیرش در تمامی 
پروازها اقدام کند.براساس اعلام سازمان 
هواپیمایی، سخنگوی این سازمان تصریح کرد: 
براساس این اخطاریه تا اطمینان از رعایت کامل 
مقررات ابلاغی ضمن تعلیق مجوز پرواز شماره 
۶۲۲۴ روزهای چهارشنبه از تاریخ ۹۹/۱۱/۱۵ تا 
تاریخ ۹۹/۱۱/۲۹ به مدت ۳ هفته از تاریخ صدور 
این نامه، هیچ‌گونه مجوز پرواز جدیدی برای آن 

شرکت صادر نخواهد شد.

اخباراخبار

تکمیل پروژه‌های عمرانی معطل ایجاد سامانه فکتورینگ

مدیرعامل شرکت حمل و نقل ریلی رجا 
با وجود پیگیری‌های فراوان در  گفت: 
۱۰ ماه گذشته هنوز تسهیلات کرونایی 
بخش ریلی را پرداخت نکرده‌اند و از 

پیگیری‌های مکرر خسته شده‌ایم.
به گزارش ایسنا، اوایل سال جاری و 
در پی شیوع ویروس کرونا تسهیلات 
متعددی از سوی ستاد ملی مقابله با 
کرونا برای بخش‌های مختلف حمل و 

نقل در نظر گرفته  شده و سهم صنعت 
ریلی در این میان ۹۴۰ میلیار تومان بود.
محمد رجبی در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره به این‌که ۱۲ خردادماه امسال 
ریلی  بخش  کرونایی  تسهیلات  پرداخت 
به بانک ملت ابلاغ شده است، گفت: با 
وجود پیگیری‌های ۱۰ ماهه هنوز موفق 
نشده‌ایم این تسهیلات را دریافت کنیم 
و از پیگیری‌ خسته شده‌ایم. در حالی که 

هرچه به ما گفتند را انجام داده‌ایم به 
دلیل بی‌کفایتی برخی مدیران بانکی 
تاکنون وام کرونایی را نگرفته‌ایم و از 
دادستان می‌خواهیم به این مساله ورود 
پیدا کنند.مدیرعامل شرکت حمل و نقل 
ریلی رجا با اشاره به این‌که شرکت رجا 
۶۰ درصد صنعت ریلی کشور را به دوش 
می‌کشد، ادامه داد: هر مدرک و سندی 
را که از ما خواستند برایشان آماده کردیم 
برای ۳۰۰ میلیارد تومان سهم تسهیلات 
از ۹۴۰ میلیارد تومان  شرکت رجا 
تسهیلات کرونایی به بخش ریلی ۸۰۰ 
میلیارد تومان تضامین خواسته‌اند که 
معادل آن واگن به بانک عامل معرفی 
کردیم و از کارشناسی این واگن‌ها دوماه 

گذشته است.
 اگر خودروی لوکس خواسته 

بودم تاکنون وامم را گرفته بودم
وی تصریح کرد: اگر تاکنون خودروی 
لوکس می‌خواستم تا الان وام خود را 
گرفته بودم اما برای دریافت تسهیلات 

کرونایی که شرایط بسیار سختی 
برای آن نیز وضع شده است با وجود 
پیگیری‌های  و  فراوان  دوندگی‌های 
مکرر وزیر راه و شهرسازی و معاونانش 
موفق به دریافت وام نشده‌ایم.مدیرعامل 
شرکت حمل و نقل ریلی رجا اظهار کرد: 
شخصا شرمنده وزیر راه و شهرسازی و 
دیگر مسئولان دولت هستم، چرا که 
پیگیری‌های  با وجود  بانکی  این مدیران 
پرداخت  را  ریلی  متعدد تسهیلات بخش 
نکرده اند و در واقع همه قوانین کشور را 

به سخره گرفته اند.
 اداره رجا با فروش واگن و 

استقراض
وی ادامه داد: طی ۱۱ ماه گذشته شرکت 
رجا با ۸۰ میلیارد تومان کمک از سازمان 
تامین اجتماعی ۲۸ میلیارد تومان فروش 
واگن، دریافت برخی مطالبات و فروش 
بلیت اداره شده است و به شدت به 
بحرانی وارد شده‌ایم که اگر به ما کمک 
نکنند و اگر این تسهیلات را که شرایط 

ویژه کرونایی را ندارد، به ما پرداخت 
نکنند در سال آینده شرکت رجا زمین 
نقل  و  حمل  شرکت  می‌خورد.مدیرعامل 
ریلی رجا اظهار کرد: پرداخت نشدن 
بانک  از سوی  تسهیلات کرونایی 
ملت به بخش ریلی در حالی است که 
تسهیلات دیگر بخش‌های هوایی و 
جاده‌ای به راحتی پرداخت شده و برخی 
از شرکت‌های ریلی که موفق به دریافت 
قرار  فشار  آنقدر تحت  تسهیلات شده‌اند 
گرفته شده است که برخی یک کارخانه 
اعضای هیات  برخی دیگر همه  و 
مدیره‌شان به صورت شخصی امضاء 
کردند و توانستند این وام را بگیرند. 
البته ما نیز همین کار را انجام دادیم 
و حتی مدیرعامل بانک اعلام کرد که 
در سه قسط ۲۰ میلیارد تومانی، ۲۰۰ 
میلیارد تومانی و ۸۰ میلیارد تومانی این 
تسهیلات را به رجا پرداخت می‌کند اما 
۴۵ روز دیگر از این وعده گذشته و هنوز 

اتفاقی نیفتاده است.

انتقاد شدید رجا از پرداخت‌نشدن تسهیلات کرونایی

بی‌کفایتی و خلف‌وعده‌ها صنعت ریلی را زمین می‌زند

فرودگاه‌ها  شرکت  مدیرعامل   
و ناوبری هوایی ایران گفت:۱۷ 
با هشت  طرح توسعه فرودگاهی 
سرمایه‌گذاری  ریال  میلیارد  هزار 
همزمان با دهه فجر در چهار 

فرودگاه کشور افتتاح می‌شود.
سیاوش امیر مکری  شنبه در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا در آبادان 
اظهار داشت:شرکت فرودگاهها و 
ناوبری هوایی ایران به مناسبت 
چهل و دومین سالگرد پیروزی 
انقلاب عاوه بر افتتاح ترمینال 
فرودگاه آبادان در دوازدهم بهمن 
افتتاح  امام  ورود حضرت  سالروز 
۱۲ پروژه در فرودگاه مهرآباد 

افتتاح خواهد کرد.
وی افزود: سه پروژه بزرگ 
فرودگاه کرمان و ۲ پروژه در 
فرودگاه جهرم نیز در دهه فجر 
انقلاب اسامی به بهره‌بردرای 
خواهد رسید.امیر مکری  گفت: 
با افتتاح این طرح‌های فرودگاهی 
ظرفیت جابجایی مسافر در چهار 
فرودگاه به ۲ میلیون مسافر در 
سال افزایش خواهد یافت و سطح 
خدمات ارائه شده به مسافران نیز 
افزایش  ۱۰۰درصد  صورت  به 

خواهد یافت.
مدیرعامل شرکت فرودگاه‌ها 
و ناوبری هوایی ایران به 

هوایی  به صنعت  کرونا  آسیب 
۷۰درصدی  کاهش  و  کشور 
پروازهای خارجی در فرودگاه 
امام خمینی)ره( اشاره کرد و 
درآمد  کرونا ۷۰درصد  گفت: 
فرودگاه‌های کشور را تحت تاثیر 

قرار داده است.
وی افزود:هم اکنون شرایط بهتر 
شده و خوشبختانه به مرور تعداد 
پروازهای  و  عبوری  پروازهای 
داخلی کشور رو به افزایش است.

بین‌المللی  فرودگاه  اروند  سالن 
آبادان با حضور معاون اول رییس 

جمهوری بهره برداری رسید.
ساحت خالص پایانه جدید 
این فرودگاه هفت هزار و۲۰۰ 
مترمربع و شامل یک فضای 
و  اداری  و فضاهای  مرکزی 
خدماتی )کافی شاپ و رستوران( 
است.روزانه بن چهار تا هفت 
پرواز در فرودگاه بین‌المللی جمی 
آبادان به نقاط مختلف کشور 

انجام می‌شود.

 مدیرکل بنیاد مسکن گیلان 
گفت: چهار هزار و ۹۹۸ پروژه 
متنوع عمرانی در حوزه بنیاد 
استان  اسلامی  انقلاب  مسکن 
با اعتبار ۱۷ هزار و ۴۹۳ میلیارد 

ریال بهره برداری می شود.
محمد اکبرزاده در گفت و گو 
با خبرنگار ایرنا با بیان اینکه 
این پروژه ها با اعتبارات تملک 
دارایی های سرمایه ای استانی 
و ملی، تسهیلات بانکی و 
ارزش   به  بخش خصوصی 
۱۷ هزار و ۴۹۳ میلیارد ریال 
بوده است ، افزود:  اجرای طرح 
هادی، ۵۸ پروژه بازنگری طرح 
هادی، چهار هزار و ۸۱۰  واحد 
مسکونی بهره مند از تسهیلات 
و  روستایی  مسکن  بهسازی 
۱۰۹ واحد مسکن مهر از جمله 
طرح های قابل افتتاح و بهره 
برداری در این حوزه می باشد.

وی اظهار کرد: اهدای بیش 
از چهار هزار و ۸۰۰ برگ سند 

مالکیت و واگذاری ۳۴ قطعه 
زمین در روستاها از دیگر طرح 
هایی است که در این ایام اجرا 

خواهد شد.
به فعالیت دفتر  با اشاره  وی 
حساب  مردمی  مشارکتهای 
۱۰۰  امام )ره( یادآور شد: از 
تاکنون   دهه فجر سال گذشته 
برای ۳۵ خانوار شهری و 
روستایی مبلغ یک هزار و 
۸۳۱  میلیون ریال از محل 
کمکهای بلاعوض حساب 
۱۰۰ حضرت امام )ره( جهت 
ساخت، تعمیر، تکمیل، خرید 
، رهن ، اجاره و تامین مسکن 

محرومان پرداخت شد.مدیرکل 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
افزود:  همچنین ۱۷ هزار و 
۴۴۹ میلیون ریال بصورت 
غیرنقدی  و  نقدی  کمکهای 
به  نیکوکاران   سوی  از 
حساب ۱۰۰حضرت امام )ره( 

اختصاص یافت.
اکبرزاده با اشاره به برنامه های 
در حال اجرای بنیاد مسکن 
استان  گفت: انجمن خیرین 
مسکن ساز گیلان نیز پروژه 
۶۲۷ واحدی حضرت ثامن 
الائمه )ع( رشت را در زمینی 
به مساحت ۲۷ هزار  مترمربع 
در سایت مسکن مهر رشت 
در دست احداث دارد که 
تعداد ۴۴۱ واحد از آن تحویل 
واحد   ۱۸۶ و  شده  متقاضیان 
باقیمانده هم اکنون دارای بیش 
از ۹۵درصد پیشرفت فیزیکی 
است که حداکثر تا ۲ ماه آینده 

تحویل داده خواهد شد.

مدیرعامل شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران:

 ۱۷ طرح فرودگاهی دهه فجر افتتاح می‌شود
 حدود ۵ هزار پروژه بنیاد مسکن دهه فجر 

در گیلان به بهره برداری می رسد

خنگوی کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای اسلامی

پرداخت وام ودیعه 
مسکن به ۳۴۳ 
هزار مستاجر

سهام یک ایرلاین 
داخلی در بورس 
عرضه می‌شود

 مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی گفت: براساس آخرین آمار 
تا هشتم بهمن‌ماه ۹۹ بیش از ۳.۹ هزار میلیارد تومان تسهیلات کمک ودیعه 

مسکن به ۳۴۳ هزار و ۴۴۴ نفر پرداخت شده است.  
ب »پروانه اصلانی«  افزود: با توجه به مشکلات ایجادشده برای خانوارها در 
شرایط اقتصادی و بهداشتی کشور ناشی از شیوع ویروس کرونا و اجرای بند سه 
مصوبات پنجاه و یکمین جلسه ستاد ملی مدیریت کرونا در تاریخ ۱۳ دی ماه، 

مهلت پرداخت تسهیلات ودیعه مسکن تا پایان بهمن ۱۳۹۹ تمدید شده است.

مدیرعامل یک شرکت هواپیمایی اعلام کرد که به دنبال فراهم کردن مقدمات ورود 
این ایرلاین به بورس هستیم. کاپیتان مهدی قادری با بیان این مطلب افزود: با ورود 
به بازار سرمایه، این شرکت هواپیمایی )زیرمجموعه صندوق بازنشستگی کشوری( 
می‌تواند از این محل منابع مالی مطلوبی را جذب کند.وی با بیان اینکه در حال حاضر 
روند تقاضا برای ورود به بورس در حال پیگیری است گفت: اجرای قوانین خاص 
پذیرش شرکت‌های متقاضی در بورس جهت شفاف سازی وضعیت حال و آینده 
شرکت و همچنین مشخص شدن وضعیت شرکت در مقایسه با سایر رقبای آن است.
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آنچه که بامداد شنبه در غرب پایتخت 
شنیده شد تنها صدای آژیر خطر نبود 
بلکه صدای آژیر خطر اطلاع رسانی در 

ایران هم بود.
حدود ساعت 12 دیشب )ساعت 00:00 
بامداد شنبه( صدای آژیر خطر در غرب 
تهران به صدا در می آید. فیلم و خبر 
این موضوع بلافاصله به شبکه های 
اجتماعی راه می یابد به همراه هزاران 
تحلیل و خبر درست و غلط. این روند 
با سکوت نگران کننده مسوولان و رسانه 
های اصلی همراه شد گرچه آنها با تاخیر 
زیاد مجبور به اطلاع رسانی شدند. اطلاع 
رسانی که با تناقض همراه می شود و به 

عمق ابهامات می افزاید.
همزمان خبرهای شایعه هایی درباره 
آتش سوزی در نزدیکی فرودگاه امام، 
خودداری هواپیمای ترکیه از فرود در 
فرودگاه امام، خاموش شدن چراغ های 
مناطق جنوبی تهران و ... نیز منتشر می 

شود.  
چرا مسوولان بلافاصله در این باره 
واکنش نشان ندادند و تاخیر زیادی 
داشتند؟ این تاخیر تا جایی بود که 
همزمان با سکوت مسوولان و رسانه 
های اصلی در ایران، شبکه الجزیره و 

برخی دیگر از رسانه های خارجی این 
خبر را منتشر و سکوت در طرف ایرانی 

را پررنگ تر کردند.
حدود ساعت 12 دیشب صدای آژیر به 
صدا درآمد اما حدود ساعت 1:30 بامداد 
اولین واکنش از سوی یک مقام مسوول 
)معاون سیاسی امنیتی استانداری تهران( 
منتشر شد و ضمن تایید اصل خبر، دلیل 

آن را اختلال فنی دانست.
این تاخیر نه تنها به بی اعتمادی مردم و 
مخاطبان دامن می زند بلکه راه را برای 
انتشار مخلوطی از خبرهای درست - 
نادرست و  جعلی - واقعی باز می کند. در 
زمانه توییتر و تلگرام، یک ساعت فعلی با 

یک ساعت 10 سال قبل مساوی نیست. 
غیاب واکنش سریع و صحیح مسوولان 
به هنگام بروز اتفاقات غیرعادی خود می 

تواند به بحرانی بزرگ منجر شود.
در عصری زندگی می کنیم که به جرات 
می گفت کمتر چیزی را می توان پنهان 
کرد یا می توان پنهان نگه داشت. 
کاربران شبکه های اجتماعی دیشب بعد 
از اطلاع رسانی درباره به صدا درآمدن 
آژیر خطر در تهران، کشف کردند که 
یک پرواز هواپیمایی ترکیه )ترکیش ایر( 
پس از ورود به آسمان تهران، از فرود در 
فرودگاه امام خودداری و پس از چرخش 
در آسمان پایتخت به سمت باکو تغییر 

مسیر داده است. لحظه به لحظه این 
پرواز در شبکه های اجتماعی دنبال می 
شد و در سایه سکوت مسوولان، علامت 
های سوال و تعجب زیادی شکل می 

گرفت.
همزمان خبرهای راست و ناراست 
دیگری از جمله آتش سوزی در کنار 
فرودگاه امام، خاموشی چراغ های جنوب 
تهران از جنوب باقر آباد و ... منتشر شد. 
فقط کافی است حدس بزنیم با کنار هم 
گذاشتن همه این خبرها در کنار خبر 
صدای آژیر خطر،  چه نتیجه گیری و 
حسی در مخاطبان و مردم ایجاد می 
شود. چرا به این وضعیت رسیده ایم؟ 
اینکه اتفاقات عادی مثل تغییر مسیر یک 
پرواز خارجی موجی از نگرانی و گمانه 
زنی را ایجاد کند. پاسخ کاملا روشن 
دریافت  پاسخی  وقتی مخاطب  است. 
نمی کند خود به دنبال پاسخ می رود و 
هر پاسخی )درست یا غلط( بهتر از پاسخ 
صفر است.وقتی رسانه ها را بی اعتبار و 
تضعیف می کنیم. وقتی مسوولان را به 
سمت سکوت حرکت می دهیم. وقتی 
خبر جعلی را آگاهانه یا ناآگاهانه بازنشر 
می کنیم. وقتی به معیارهای حرفه ای 
و اخلاقی اطلاع رسانی توجه نمی کنیم 

عاقبت به چنین وضعیتی گرفتار می 
شویم که تا فشار افکار عمومی و شبکه 
های اجتماعی نباشد اطلاع رسانی از 
مسوولان دیده نمی شود. آیا اگر شهروند 
خبرنگاران فیلم صدای آژیر را ضبط و در 
شبکه های اجتماعی منتشر نمی کردند 
بازهم مسوولان، دیشب واکنش نشان 

می دادند؟
راه حل چیست؟ تقویت رسانه ها از طریق 
افزایش آزادی آنها، حرکت مسوولان به 
سمت اطلاع رسانی سریع و صحیح، 
برداشتن محدودیت ها از وسایل نوین 
ارتباطی از جمله شبکه های اجتماعی و 
پیام رسان ها و ارتقای سواد رسانه ای 
مخاطبان که در نتیجه موارد قبلی محقق 
می شود.نکته: تهران فراتر از یک شهر 
معمولی است. مساحت و گستردگی و 
جمعیت بالا از تهران شهری ساخته که 
ممکن است اتفاق مهمی در غرب آن 
روی دهد اما دیگر همشهریان در شرق 
یا جنوب آن را درک نکنند. شاید اگر 
رسانه های محله ای به مانند رادیوهای 
خصوصی محله ای در مناطق مختلف 
ایران و به ویژه محله های تهران فعال 
بودند می توانستند به اطلاع رسانی سریع 

و شفافت و صحیح کمک زیادی کنند.

فراهانی:

بودجه شهرداری باید با 
اولویت نظر مردم خرج شود 

نه سلیقه مدیران
عضو شورای اسلامی شهر تهران گفت: سال‌هاست 
تامین بودجه شهرداری، بر اساس نیاز شهروندان تهیه 
و اجرایی نمی‌شود بلکه سلیقه مدیران و مشاوران و 

پیمانکار اولویت داشته است.
به گزارش مهر، مجید فراهانی رئیس کمیته بودجه و 
نظارت مالی شورای شهر تهران در جریان نشست با 
شورایاری‌های منطقه ۱۴ گفت: این روزها به شدت 
به مشارکت نیاز داریم و باید به سمت واگذاری امور 
به سمت مردم برویم. به میزانی که ما در حوزه‌های 
مختلف امور را به مردم واگذار کردیم به همان میزان 

موفق خواهیم بود.
وی افزود: به میزانی که حاکمیتی با مسائل برخورد 
کردیم و امور را در انحصار خود چه در حوزه تصمیم 
سازی و چه اجرا قرار دادیم به همان میزان خسارت 

دیدیم و منابعمان را از دست دادیم.
عضو شورای شهر تهران با بیان اینکه منابع و مصارف 
را شهروندان با پرداخت بهای خدمات فراهم می‌کنند، 
گفت: تامین کننده اصلی درآمد شهر مردم هستند و 
آنها به عنوان تامین کنندگان اصلی مالی شهر بوده 
اما متاسفانه سال‌ها تامین بودجه شهرداری، بر اساس 
نیاز شهروندان تهیه و اجرایی نمی‌شود بلکه سلیقه 
مدیران و مشاوران و پیمانکار به جای مردم تصمیم 

گیر در خصوص خرج کردن بودجه است.
وی ادامه داد: به نظر می‌رسد تنها چیزی که ارزش 
ندارد نیاز و نظر شهروندان است که با پرداخت 

عوارض، چرخ مالی شهرداری را می چرخ انند.
رئیس کمیته بودجه و نظارت مالی شورای شهر 
تهران اظهار کرد: برای تضمین پایداری و اصلاح 
بودجه شهرداری باید به سمت تعیین مصارف بودجه 

با اولویت نظر مردم برویم.
فراهانی با بیان اینکه شورایاران محلات به عنوان 
منتخبان ذیصلاح ترین افرادی هستند که می‌توانند 
در خصوص مسائل شهری نظر بدهند، افزود: 
شورایاران می‌توانند پروژه‌های محلی خود را با 
اولویت، در دسترس مدیران قرار بدهند لذا اگر امروز 
مردم با رای خود رئیس جمهور، نمایندگان مجلس، 
اعضای شورای شهر و شورایاری را انتخاب می‌کنند و 

بر همین اساس باید از مردم کمک بگیریم.
رئیس کمیته بودجه و نظارت مالی شورای شهر تهران 
تاکید کرد: شهروندان باید در خصوص بودجه شهر 
مسائل و اولویت‌های خود را بیان کنند و بر اساس 
نیازها بودجه ریزی شود. همان طور که به دموکراسی 
سیاسی باید اعتقاد داشت، همانطور باید به دموکراسی 
بودجه و حق انتخاب مردم در حوزه بودجه اعتقاد 

داشت.
فراهانی گفت: متاسفانه برخی مدیران در مقابل این 
روند مقاومت می‌کنند و ما باید تلاش کنیم این 

مقاومت را بشکنیم.

محیط‌بانان آموزش دفاع 
شخصی می‌بینند

 رییس مرکز آموزش و تربیت محیط‌بان سازمان 
حفاظت محیط‌زیست گفت: پیش‌بینی کردیم که 
همه محیط‌بانان کشور، آموزش ورزش‌های رزمی و 
دفاع شخصی ببینند و حتما حداقل در یک ورزش 
رزمی مراحل مقدماتی تا تکمیلی را پشت سر بگذارند.

به گزارش پایگاه اطلاع رسانی محیط زیست، آرش 
یوسفی در وبیناری با موضوع اجرای بهینه برنامه 
های آموزشی در حوزه اعتبارات استانی که با حضور 
مدیران کل محیط زیست استان ها برگزار شد، 
افزود: در حوزه مرکز آموزش محیط‌زیست و تربیت 
محیط بان با هماهنگی دفتر مشارکت های مردمی و 
مسوولیت های اجتماعی، ابلاغ اعتبارات استانی انجام 
شد تا برنامه آموزش های همگانی محیط زیستی را 

دنبال کنند.
وی با تاکید بر اینکه به صورت مشخص، بحث تولید 
محتوا را در حوزه مرکز آموزش محیط زیست و محیط 
بان دنبال می کنیم، گفت: در این برنامه مشخص 
شده، توسعه سواد محیط زیست و آموزش ضمن 

خدمت کارکنان دیده شده است.
یوسفی اظهار داشت: به صورت مشخص، سه 
بسته آموزشی آماده شده که در اختیار مسوولان 
ذیربط قرار می گیرد؛ در این مسیر مکاتباتی نیز 
صورت گرفته و بحث راهنمای آموزشی محیط 
بانان سازمان مطرح شده که به صورت برنامه 
آموزش محیط‌بانان دیده شده است. این برنامه 
آماده شده و در اختیار استان ها قرار می گیرد تا 
با اعتباری که اختصاص یافته، کار پیگیری شود. 
همچنین بخشی از اعتبار برای این محتوا استفاده 
می شود و در اختیار تمام پاسگاه های محیط بانی 
قرار خواهد گرفت و فایل الکترونیک هم در اختیار 

استان ها واگذار می شود.
رییس مرکز آموزش و تربیت محیط بان همچنین از 
بسته دیگر آموزشی یاد کرد و گفت: بسته پشتیبان 
آموزش محیط زیست پیش دبستانی نیز طراحی 
و آماده شده است؛ این بسته شامل ۱۱ واحد کار 
است که سال گذشته آماده شد، اکنون هم یک 
بسته آموزشی برای هر کدام از این واحدها شامل 
پوستر آموزشی، فایل صوتی شعر و موسیقی، کلیپ 
و انیمیشن در نظر گرفته شده و استان ها می توانند 
با صرف بخشی از اعتبار تخصیص یافته، محتوای 
طراحی شده را تکثیر کنند و در اختیار مهدهای کودک 

قرار دهند.

برای نیمی از شهدای 
سلامت حکم شهید صادر 

شده است
 رییس بنیاد شهید و امور ایثارگران گفت: پرونده‌ 
شهدای سلامت در کمیته‌های استانی جمع‌آوری و 
به کمیته ملی ارسال می‌شود و تا امروز ۲۴۱ پرونده 
در اختیار کمیته ملی قرار گرفته و کارهای مربوط به 
۵۰ درصد این پرونده‌ها تکمیل و حکم شهید برای 

آنها صادر شده است.
به گزارش ایرنا از ایثار، سعید اوحدی روز شنبه  
اظهار کرد: این عزیزان با تأسی به فرهنگ ایثار و 
شهادت در مسیر شهدا گام برداشتند و به شهادت 

رسیدند.
معاون رییس جمهور در خصوص شهدای جامعه 
قرآنی کشور نیز گفت: حدود ۱۳۰۰ شهید بزرگوار 
از جامعه قرآنی و مداحان کشور تقدیم انقلاب 
اسلامی شده‌اند و در سال‌های اخیر ۶ شهید از این 

جامعه نیز در فاجعه منا به شهادت رسیدند.
وی افزود: البته همه شهدای ما اهل قرآن بودند و 
در سال جاری برنامه تجلیل از ۱۱۵ ایثارگر فعال در 

حوزه قرآن را نیز در دستور کار داریم.
رییس بنیاد شهید و امور ایثارگران با اشاره به 
برگزاری مراسم نکوداشت و تجلیل از مادران و 
همسران شهدا گفت: در این مراسم معنویت خاصی 
موج می‌زد و دیدار این مادران بزرگوار برای همه ما 

بسیار ارزشمند بود.
اوحدی با بیان اینکه اکنون ۱۳۵ هزار نفر از پدران 
و مادران معظم شهدا در قید حیات هستند، افزود: 
این خانواده‌های معزز نیازی به هیچ کدام از ما 
ندارند و در واقع ما نیازمند آنان هستیم و از خدا 
می‌خواهیم که در مسیر رشد و کمال از آنان درس 

بگیریم.
رییس بنیاد شهید تصریح کرد: جامعه ایثارگری به 
قدری عزت نفس دارند که خدمات ارائه شده به 
چشم آنان نمی‌آید و این خدمات قطره‌ای در برابر 

عظمت و بزرگی آنان است.
وی افزود: کارهایی که شهدا، جانبازان و آزادگان 
انجام دادند به هیچ وجه با هیچ خدمت مادی و 
مالی قابل جبران نیست. در سال‌های اخیر دیدیم 
که مدافعان حرم برای مقابله با فتنه بیرون از 
مرزهای ایران با دشمنان جنگیدند و همه ما همواره 

مدیون بصیرت آنان هستیم.
معاون رییس جمهور با بیان اینکه مادران شهدا 
چندین فرزند خود را از زیر قرآن رد کردند و به 
صحنه نبرد فرستادند افزود: مادران زیادی در کشور 
ما هستند که چندین فرزند خود را تقدیم اسلام و 
انقلاب کرده‌اند و این صبر و استقامت مسئله‌ای 

است که به سادگی نمی‌توان آن را درک کرد.
از ابتدای شیوع کرونا در کشور)اسفند ۹۹( تا کنون 
بیش از ۳۰۰ نفر از کادر پزشکی و درمانی کشور 

بر اثر ابتلا به این ویروس جان خود را از داده اند.

 انقلاب اسلامی دستیابی 
|به خودباوری ملی است

 رئیس سازمان عقیدتی سیاسی ناجا در بیانیه‌ای به 
مناسبت فرارسیدن چهل و دومین سالگرد پیروزی 
انقلاب اسامی اعام کرد: سالگرد پیروزی 
انقلاب اسامی و سالروز دستیابی به استقلال - 
آزادی - خودباوری ملی و تمسک به شجره طیبه 
ولایت در سایه‌سار اسام ناب محمدی بر ملت 

شریف ایران مبارک باد.  
به گزارش روز شنبه ایرنا از پایگاه خبری سازمان 
عقیدتی سیاسی نیروی انتظامی، حجت الاسلام 
والمسلمین سید علیرضا ادیانی در بخش دیگری 
از این بیانیه آورده است: این پیروزی شکوهمند 
یادآور خروش و جاری شدن خشم بی‌انتهای ملتی 
به ستوه آمده بود که با بنیانی مرصوص، مقاومت، 
در امتداد نهضت انبیاء الهی، حرکتی را پایه گذاری 
کرد که همه حق طلبان و عدالتخواهان تاریخ در 
پی آن بودند و ایستادگی و اقتدار خود را در برابر 
نظام ۲۵۰۰ ساله شاهنشاهی در تاریخ بشری 

ماندگار کرد.
وی افزود: در طول این چهل و دو سال از پیروزی 
انقلاب، ملت عزیز ایران این بندگان لایق خدا، با 
اراده پولادین و با راهبری مردی از تبار انبیاء و 
اولیاء الهی بر چهره‌ی ابر قدرت ها و طواغیت آن 
زمان چنگ انداخته و در مقابل استکبار و ایادی و 
شیفتگان داخلی آنان و با انواع فتنه‌ها، ترورها و 
توطئه‌ها ایستادگی و مقاومت نمود. امروز ایران 
اسامی به برکت خون شهیدان و استقامت و 
پایداری ملت ایران و مکتب سلیمانی‌ساز انقلاب 

اسلامی شجره‌ تنومندی شده است.
»سازمان عقیدتی سیاسی ناجا دهه مبارک فجر و 
یاد و خاطره شهیدان در راه تثبیت انقلاب اسلامی 
و  دومین سالگرد بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی 
را گرامی داشته‌ و با آرمان‌های معمار کبیر انقلاب 
حضرت امام خمینی)ره( و نائب بر حقش فرماندهی 
معزز کل قوا حضرت امام خامنه‌ای تجدید بیعت 
کرده و اطمینان داریم که تنها راه پیشرفت کشور، 
بریدن از طمع خود به بیگانه و تکیه به خیل عظیم 
جوانان نخبه و پایبندی به آرمان‌های انقلاب و 
شهیدان، کار و تلاش جهادی و انقلابی و اطاعت 
از رهبر حکیم انقلاب و قوی شدن همه جانبه 
در همه عرصه‌های اقتصادی، فرهنگی، سیاسی، 
علمی و نظامی است و پرچم انقلاب از دست 
علمدار این نهضت اسلامی به دست صاحب اصلی 

آن، حضرت بقیه‌الله)عج( برسد.«

اخباراخبار

آژیر خطر در تهران نشانه چیست؟

 معاون رئیس جمهوری در امور زنان 
و خانواده گفت:‌ لایحه حفظ کرامت 
و حمایت از زنان در برابر خشونت در 
صورت تبدیل شدن به قانون، فرهنگ 
و نگاه درست و جدیدی به حوزه زنان 
ترویج می دهد و نیز مروج سبک درست 

زندگی ایرانی اسلامی خواهد بود.
به گزارش خبرنگار ایرنا، معصومه ابتکار 
روز شنبه در نشست تبیین لایحه حفظ 
کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت 
که به صورت وبینار و با حضور مسئولان 
زنان و خانواده در دستگاه های اجرایی 
و استان ها در دفتر معاونت برگزار شد، 
افزود: لایحه حفظ کرامت و حمایت از 
زنان در برابر خشونت حاصل اجماعی 
است که بین دولت و قوه قضاییه شکل 
گرفته و بسیاری از متخصصان حوزه زنان 

در شکل گیری آن نقش داشته اند.
وی با تاکید بر اینکه این لایحه بر اساس 
مشکلات و مطالبات واقعی جامعه زنان 
شکل گرفته و ریشه در بسیاری از مباحث 
قرآنی و فقهی دارد، خاطرنشان کرد: 
لایحه حفظ کرامت و حمایت از زنان 
در برابر خشونت به این موضوع که حفظ 
کرامت و امنیت زنان یعنی حفظ انسجام 
اجتماعی و سامت و بقای جامعه، توجه 

ویژه دارد.
 هر استان باید لایحه را برای 
نمایندگان خود تببین و معرفی کند
معاون رئیس جمهوری درباره نقش و 
وظایف مدیران کل امور بانوان هر استان 
در مورد این لایحه گفت: نقش این 
مدیران، تببین و معرفی لایحه حمایت 
از زنان در برابر خشونت برای نمایندگان 
استان خود است تا با شناخت بهتر از 

لایحه حمایت کنند.  
ابتکار با ابراز خرسندی از تلاش ها مبنی 
بر اینکه این لایحه در همین مجلس 
بررسی و به قانون تبدیل شود، توضیح 
داد: از این جهت که موضوع لایحه مبتلا 
به جامعه است و داشتن جامعه و خانواده 
سالم ضروری و موضوع خانواده مظهر 
توجه تام دولت است، از این رو انتظار می 
رود همه کسانی که مدافع حقوق خانواده 
و زن هستند پای کار بیایند و این لایحه 
به عنوان قانون برای کشور در مجلس 

تصویب شود.
  تبدیل شدن این لایحه به 
و  فرهنگ  دهنده  ترویج  قانون، 

نگاه جدید به زن است
ابتکار در بخشی دیگر از سخنان خود 
درباره مفاد و محتوای این لایحه تصریح 

کرد: ابعاد قانونی لایحه فقط جنبه 
بازدارندگی و تنبیهات نیست بلکه در آن 
اهمیت  بسیار  پیشگیرانه  اقدامات  جنبه 
دارد.وی ادامه داد: این لایحه در صورت 
تبدیل شدن به قانون، فرهنگ و نگاه 
درست و جدیدی به حوزه زنان ترویج 
می دهد؛ این لایحه ترویج دهنده یک 
سبک درست ایرانی اسلامی خواهد بود 

که جامعه به آن نیاز دارد.
ابتکار با ابراز خرسندی از اینکه امیدواریم 
بتوانیم این لایحه را به قانون جامعه و 
کامل تبدیل کنیم، تصریح کرد: این 
لایحه می تواند مسیر و راه خوبی را برای 
اصلاح نگرش و سبک زندگی داشته 
باشد.لایحه حفظ کرامت و حمایت از 
زنان در برابر خشونت در راستای تحقق 
اصول و آرمان های قانون اساسی 
جمهوری اسامی ایران در جهت حفظ 
کرامت و منزلت زنان، حمایت از زنان 
در برابر اقسام مختلف رفتارهای خشونت 
اقدامات، خدمات  آمیز، پیش بینی تدابیر، 
و توانمندی سازی های لازم برای حمایت 
از زنان در برابر خشونت، تعیین تکالیف 
دستگاه ها و نهادهای متولی امر مبارزه با 
خشونت علیه زنان، تمهید ساختار منسجم 
برای هماهنگی و نظارت بر فعالیت های 

دستگاه های اجرایی در این زمینه، جرم 
انگاری اشکال جدید مزاحمت و تعدی 
به حقوق زنان و تعیین ضمانت اجراهای 
مناسب برای آن و تنقیح و انسجام قوانین 
مختلف و پراکنده در این زمینه توسط 
معاونت امور زنان و خانواده ریاست 
جمهوری و تایید قوه قضاییه به رشته 
تحریر درآمد و با ورود به مجلس شورای 
اسامی می رود تا به شکل قانون چتر 

حمایتی خود را بر سر زنان بگسترد.
این لایحه شامل ۵۷ ماده و پنج فصل 
است که اصطلاحاتی همچون کرامت، 
حمایت، زن یعنی تمامی زنان و دختران 
تبعه ایران در داخل یا خارج و زنان و 

دختران غیر ایرانی که در قلمروی 
جمهوری اسلامی ایران حضور یا سکونت 
داشته باشند، خشونت و کارگروه ملی در 
آن مندرج شده است.در سه فصل نخست 
این لایحه به تعیین تکالیف دستگاه ها 
و نهادهای متولی امر مبارزه با خشونت 
علیه زنان و تمهید ساختار منسجم برای 
هماهنگی و نظارت بر فعالیت های 
دستگاه های اجرایی در این زمینه اشاره 
شده  که ۲۷ ماده از این لایحه را شامل 
می شود.فصل چهارم و پنجم به بیان 
جرایم و مجازات ها و آیین های دادرسی 
پرداخته که با ضمانت اجرایی که دارد می 
تواند از بار آسیب ها و خشونت ها بکاهد.

معاون رئیس جمهوری:

 لایحه حمایت از زنان مروج سبک درست زندگی ایرانی - اسلامی است

 سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا گفت: 
موارد بستری و سرپایی کرونا در برخی 
استانها شیب صعودی پیدا کرده و به همین 
علت از این پس در برخی شهرهای زرد 
مسافرپذیر مانند شهرهای نارنجی سابق 
محدودیت تردد اعمال می شود. همه 
مسافران خارجی نیز هنگام ورود به کشور 

تست می شوند.
به گزارش ایرنا، علیرضا رئیسی روز شنبه 
پس از جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا 
که با حضور رئیس جمهوری برگزار شد، 
افزود: وضعیت کشور گرچه روند تقریبا 
با ثباتی شده اما آمارها نشان می دهد در 
برخی استانها تعداد بیماران سرپایی در 
حال افزایش است و در برخی استانها موارد 
بیماری با شیب کم در حال افزایش است 

که باید مراقب باشیم.
وی ادامه داد: از بیش از یکماه پیش رویکرد 
ما در وزارت بهداشت این است که همه 
علایم خیز بیماری در کشور چه سرپایی و 
چه بستری را رصد کنیم و فعال و تهاجمی 
به ویروس حمله می کنیم تا ویروس را در 

مراحل اولیه شناسایی و با قرنطیه و ایزوله 
کردن زنجیره انتقال ویروس را قطع کنیم.

رئیسی گفت: استان مازندران هنوز بالاترین 
میزان بیماری و بستری روزانه را دارد. البته 
با رعایت پروتکل های بهداشتی یکی دو 
هفته گذشته همکاری مردم و مسئولان 
این استان مشاهده می شود و روند صعودی 
کرونا در این استان در مورد موارد بستری 
متوقف شده و امیدواریم با همت مردم و 

مسئولان این استان روند نزولی شود.
معاون بهداشت وزیر بهداشت افزود: استان 
های گیلان و گلستان هم به سمت نزولی 
شدن می روند و امیدواریم این وضعیت 
ادامه دار باشد. فعلا شهر قرمز نداریم. ۱۸ 
شهر نارنجی است که سه تا در گیلان و 
۱۵ تا در مازندران است. ۱۲۴ شهر زرد و 
۳۰۶ شهر آبی هستند. در جلسه ستاد هم 
به برخی استانها هشدارهایی دادیم تا بتوانند 

بهتر کنترل کنند.
رئیسی گفت: یکی از استانهایی که به شدت 
علایم نگران کننده دارد استان هرمزگان 
است. قشم، بندرلنگه و جاسک باید بیشتر 
مراقبت کنند. روند بیماری در این شهرها 
رو به افزایش است. استان یزد به صورت 
ملایم در مورد موارد بستری رو به افزایش 
است. خراسان شمالی هم همین طور کرونا 
خیز برداشته البته هنوز به مرحله بالا و 
بحرانی  نرسیده اما لازم است تمهیدات 
تشدیدی برای رعایت پروتکل های 

بهداشتی در این استان اعمال شود.
سخنگوی ستاد مقابله با کرونا افزود: بر 
اساس مصوبه ستاد ملی کرونا منع تردد در 

برخی شهرهای زرد مسافردپذیر نیز اعمال 
می کنیم مثل شهرهایی که قبلا نارنجی 

بودند و محدودیت داشتند.

  شرط مسافرت مردم در نوروز 
۱۴۰۰

وی گفت: اگر مردم در ۶ هفته باقیمانده 
پایان سال پروتکل های بهداشتی را 
رعایت کنند امیدواریم بتوانیم نوروز آرامی 
داشته باشیم. در حوزه گردشگری نیز برای 
رونق سفرها برنامه هایی داریم که با رعایت 
پروتکل های بهداشتی، تسهیلاتی فراهم 
کنیم تا با اجرای پروتکل های سختگیرانه 
برخی هتل ها فعالیت داشته باشند و حتی 
در ایام نوروز برخی تورهای مسافرتی نیز 

فعالت کنند.
رئیسی ادامه داد: اگر اوضاع تحت کنترل 
و نظارت باشد و مسافران کنترل شوند و 
هیچ فرد مثبتی در بین مسافران نباشد و در 
ورودی هتل ها کنترل شوند، هموطنان می 
توانند در تعطیلات نوروز به مسافرت بروند 
البته به شرطی که در یکی دو ماه مانده به 

پایان سال وضعیت را ثابت نگه داریم. 
معاون وزیر بهداشت ادامه داد: با وجود این 
در برخی استانها متاسفانه عادی انگاری و 
ساده گرفتن کرونا دیده می شود. در برخی 
مشاغل تجمعاتی صورت گرفته و رعایت 
پروتکل ها افت کرده که باعث خیز بیماری 

می شود.
وی تاکید کرد: از مردم خواهش می کنیم 
قدر این وضعیت را بدانیم زیرا اگر غفلتی 
صورت گیرد دوباره بیماری افزایش پیدا 

می کنند. همه نگران این مساله هستم 
زیرا ویروس ضعیف نشده و از بین نرفته 
بلکه با جهش ها قوی تر شده است. باید 
جدی برخورد و هوشیارانه عمل کنیم. این 
مساله بسیار مهمی است که همه باید به 

آن توجه کنیم.
  خبر مجوزهای واردات واکسن 

کرونا
رئیسی گفت: در مورد واکسن هم در جلسه 
امروز ستاد کرونا بحث هایی شد. امیدوارم 
روند تولید واکسن در داخل که با کیفیت 
مناسب رو به جلو می رود ادامه پیدا کند. 
در مورد مجوزهای واردات هم صحبت ها و 
تصمیم گیری های شد که به مردم اعلام 

می شود.
سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا با اشاره 
به روند رو به افزایش کرونا در دنیا افزود: 
در اروپا و آمریکا میزان موارد ابتلا به کرونا 
به شدت در حال افزایش است. اکثر تخت 
های بیمارستانی در این کشورها پر شده 
و به ویژه به خاطر ویروس جهش یافته 
انگلیسی میزان سرایت بیماری و میزان 
مرگ و میر و بستری در این کشورها خیلی 

زیاده شده است.
وی ادامه داد: باید کاملا مراقب باشیم. 
در داخل حفاظت کنیم. از مرزها هم 
با مشارکت مردم و رعایت پروتکل ها 
در اسرع وقت و به صورت زودرس اگر 
بیماری وارد کشور شد که مبتلا به ویروس 
انگلیسی یا سایر ویروس های جهش یافته 
بود باید سریع وارد عمل شویم و بیماران 

را پیدا کنیم.

  همه مسافران خارجی باید تست 
منفی کرونا داشته باشند

رئیسی ادامه داد: برنامه هایی به وزارت راه 
و مسکن و شهرسازی و سازمان هواپیمایی 
کشور داده شد، با استانداران و روسای 
دانشگاههای علوم پزشکی نیز برای مراقبت 
بیشتر مرزهای هوایی، زمینی و آبی هماهنگ 

شده و باید به شدت کنترل شود.
وی گفت: پروتکل های سختگیرانه ای 
برای مراقبت از مرزها ابلاغ شده است. همه 
افرادی که وارد کشور می شوند از این همگی 
تست می شوند. قبلا فقط برای کشورهای 
اروپایی بود که باید با تست منفی وارد کشور 
می شدند اکنون همه مسافران خارجی حتی 
کشورهای همسایه باید تست پی سی آر 
منفی داشته باشند و دوباره در داخل از آنها 
تست گرفته می شود.رئسی ادامه داد: اگر 
مسافری از اروپا وارد می شود علاوه بر 
در دست داشتن تست منفی و تستی که 
از او در داخل گرفته می شود باید ۱۴ روز 
در منزل قرنطینه باشد.وی گفت: در مورد 
وضعیت افرادی که در انگلیس مانده اند و 
منتظر ورود به کشور هستند نیز بحث شد در 
روزهای آینده برای ورود این افراد به کشور 
پروتکل های سختگیرانه ابلاغ می شود و در 
صورتی که تست منفی داشته باشند و مجدد 
در کشور تست شوند و بلافاصله در قرنطینه 
وارد شوند با تمهیدات نیروی انتظامی، 
سازمان هواپیمایی و وزارت راه برای آنها 
تسهیلاتی قائل می شویم اما باید پروتکل 

های سختگیرانه را حتما اجرا کنیم.

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا:
منع تردد به برخی شهرهای زرد مسافرپذیر اعمال می‌شود

سوالات و ابهامات یک پژواک دلهره‌آور ادامه دارد

 تست کرونا
 در همه مبادی 
 ورودی کشور 
انجام ‌شود

کرونا جان ۸۲ 
نفر دیگر را در 
ایران گرفت

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در نامه‌ای به علیرضا رئیسی معاون بهداشت 
این وزارتخانه، بر ضرورت افزایش و تقویت واحدهای نمونه گیری تست کرونا در 

همه مبادی ورودی هوایی، زمینی و دریایی تاکید کرد.
 سعید نمکی در این نامه تصریح کرد:‌ با توجه به اینکه ویروس جهش یافته کرونا 
در اغلب کشورها به سرعت در حال گسترش است. همان گونه که در جلسه هشتم 

بهمن ۹۸ تصمیم گیری شد. 

سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: تاکنون یک میلیون و ۴۱۱ هزار 
و ۷۳۱ نفر در کشور به طور قطعی به ویروس کرونا مبتلا شده و با فوت ۸۲ نفر از بیماران 
مبتلا به کرونا در ۲۴ ساعت گذشته، تعداد جان باختگان کرونا در کشور به ۵۷ هزار و ۸۸۹ 
نفر رسیده است.سیما سادات لاری روز شنبه با اعلام آخرین آمار مبتلایان و جانباختگان 
کرونا در ایران افزود: تا ظهر۱۱ بهمن ۱۳۹۹( بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی ۶ هزار و 

۳۱۷ بیمار جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد و ۵۰۶ نفر بستری شدند.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گزارش

 وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی همزمان با آغاز سی و نهمین 
جشنواره تئاتر فجر در پیامی به اهالی تئاتر و این رویداد، 
هنر تئاتر را عرصه‌ای برای تجلی باور آدمیان به منظور 

پیروزی بر تنگناها دانست.
سیدعباس صالحی، در پیامی به سی و نهمین جشنواره 
تئاتر فجر همزمان با آغاز این رویداد نوشت: »هنر تئاتر 
تجلی باور آدمیان برای پیروزی بر تنگناها و تلاش وجدآور 
نقش آفرینان نمایش به امید فائق آمدن بر تیرگی و تباهی 
است و قلم و عمل هنرمندان نمایشی به صحنه‌های اجرا 

جان می‌بخشد. 
صالحی در ادامه پیام آورده است: در تاریخ پرقدمت تئاتر 
شواهدی بسیار بر راهگشایی این هنر شریف در گذار 
فرهنگی و سازنده از تنگناها گواهی می‌دهند؛ چه سبب ساز 
این وضعیت‌ها، رویدادهای طبیعی بوده باشد یا کنش‌های 
پیچیده انسانی، جوهره این کنش جمعی نمودی از پیروزی 
تاریخی انسان در گذر از ناامیدی به امید و از ایستایی به 

پویایی بوده و هست.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در ادامه تاکید کرده است: 
خیزش خلاق هنرمندان ایرانی، به عنوان نگاه‌بانان روحیه 
و نشاط مردمان این سرزمین، همواره منادی بقای فرهنگی 
جامعه بوده و هیچ مانعی حیات اجتماعی این سرزمین 

هنرخیز را متوقف نکرده است.
در سال همه‌گیری ویروس کووید ۱۹ و به رغم تمامی 
چالش‌های موجود برای تدارک نمایش‌ها، کنش جوشان 
و خلاق هنرمندان تئاتر سراسر ایران در سی و نهمین 
جشنواره تئاتر فجر، نشانه‌ای روشن از راه‌گشایی فرهنگی 
این فرهیختگان در گشایش و آزمودن شیوه‌های تازه و 
عرصه‌های نوین ارتباط با مردم و مخاطبان این هنر 

گران‌قدر است.
وی در پایان تصریح کرده است: تمایز ویژه این دوره از 
جشنواره با دوره‌های پیشین، قدر و منزلت هنرمندان تئاتر 
ایران را بیش از پیش آشکار می‌کند و این رویداد خجسته 
فرصتی برای ارج نهادن به ایمان و آینده‌ای است که همه 
آحاد جامعه ایرانی و اسامی، دوشادوش هم رقم خواهند 
زد. توفیق، رفیق راه کسانی باشد که این جشن را در فضای 
امیدزای بهمن ماه خاطره انگیز ایران زمین برگزار می‌کنند.

جشنواره تئاتر فجر به‌عنوان مهم‌ترین رویداد رقابتی 
و جشنواره‌ای در عرصه هنر تئاتر و بازتاب‌دهنده‌ آینه 
تمام‌نمای هنر انقاب در ایام یوم‌الله دهه فجر امسال 
)۱۳۹۹( در شرایط سی‌ونهمین دوره خود را با دبیری حسین 
مسافرآستانه پشت سر می‌گذارد که شرایط شیوع و گسترش 
ویروس کرونا در کشور مختصات برگزاری جشنواره‌ها و 
فعالیت‌های هنری به‌ویژه در عرصه تئاتر را با شرایط بسیار 

ویژه‌ای مواجه کرده است.
تعطیلی فعالیت‌های نمایشی به‌ویژه تماشاخانه‌ها و 

سالن‌های میزبان آثار نمایشی از یک‌سو و ازسوی دیگر 
برگزاری بخش اعظم این رویداد به‌عنوان مهم‌ترین رویداد 
عرصه تئاتر کشور در بستر فضای مجازی، ویژگی‌های این 

دوره جشنواره را متمایزتر از ادوار دیگر ساخته است.
همچنین دو محور »رادیوتئاتر« و »فیلم‌تئاتر« به‌عنوان دو 
بستر متفاوت تولید آثار نمایشی و ارائه آن به مخاطبان 
برای نخستین‌بار به‌عنوان بخش‌های اصلی و استوانه این 

جشنواره تعریف شده است.
همچنین با اعلام سیدعباس صالحی وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی مبنی بر بازگشایی مجدد تالارهای نمایشی 
از ابتدای بهمن‌ماه با رعایت شیوه‌نامه‌های بهداشتی و 
استفاده از ظرفیت محدود و حداکثر ۵۰ درصدی نمایش‌ها، 
سی‌ونهمین جشنواره تئاتر فجر را به یکی از معدود رویداد 
عرصه هنری کشور در قالب جشنواره‌های هنری فجر بدل 

ساخته که به شکل محدود میزبان مخاطبان خواهد بود.
در کنار دو بخش یادشده )رادیوتئاتر و فیلم‌تئاتر( به‌عنوان دو 
ستون اصلی جشنواره تئاتر فجر در گام سی‌ونهم؛ اختصاص 
بخش »سرباز انقلاب« به مناسبت نخستین سالروز شهادت 
سردار سپهبد حاج قاسم سلیمانی و ترور ناجوانمردانه شهید 
محسن فخری‌زاده باعث شده‌است که این رویداد بعد از 
مدت‌ها یکی از اصلی‌ترین ویژگی‌های محتوایی خود 
را بر حوزه تئاتر مقاومت و دفاع مقدس به‌عنوان یکی از 
اصلی‌ترین بن‌مایه‌های گفتمان فرهنگی انقلاب قرار دهد.

از دیگر بخش‌های این دوره از جشنواره می‌توان به 
بخش »نمایش‌های میدانی و  خیابانی«، »بخش دیگر 
گونه‌های اجرا«، »بخش رقابتی آثار صحنه‌ای«، »بخش 
رقابتی برگزیدگان جشنواره‌های استانی« و»بخش رقابتی 

نمایشنامه‌نویسی« اشاره کرد.
سی‌ونهمین جشنواره سراسری تئاتر فجر به دبیری حسین 
مسافرآستانه از ۱۱ تا ۲۱ بهمن ماه در تهران برگزار می‌شود.

نادیا زکالوند: ویروس کرونا، برخی از افراد را بیش 
از دیگران بیمار می‌کند و برخی دیگر فقط علایم 
خفیفی از این بیماری بروز می‌دهند. پزشکان 
افرادی را که در معرض خطر بیشتر این بیماری 
قرار دارند، دسته‌بندی کرده‌اند که عبارت‌اند از: افراد 
مسن، مردها و کسانی که بیماری‌های زمینه‌ای 
و خاص دارند. محققان وضعیت بیولوژیکی و 
اجتماعی این افراد را بررسی کرده تا علت این 

آسیب‌پذیری را عمیق‌تر شناسایی کنند.  
تحقیقات نشان داده است که خطر بالای مرتبط با 
سن، به تغییرات سیستم ایمنی بدن در گذر زمان 
مربوط است و در مورد جنسیت، واکنش سیستم 
ایمنی بدن زن‌ها و مردها با یکدیگر متفاوت است. 
برخی از محققان ژنتیک را دلیل متغیر بودن 
شدت این بیماری در افراد می‌دانند. برخی دیگر 
هم مسائل اجتماعی، زیست‌محیطی و عوامل 

اقتصادی را در افزایش خطر دخیل می‌دانند.
محققان خطر ویروس کرونا را لایه‌لایه می‌دانند. 
داخلی‌ترین لایه، ژن‌ها، جنسیت و سن هستند. در 
کنار این موارد عوامل سلولی و هورمونی هم روی 
مقدار حساسیت در برابر میکروب‌های عفونی، 
از جمله ویروس کرونا اثر گذاشته و موجب این 

عالم‌گیری شده است.
لایه بعدی، بیماری‌ها و مشکلات مزمنی است که 
به‌مرور زمان افراد به آن گرفتار می‌شوند و این 

شرایط ورود ویروس به سلول‌ها را آسان می‌کند.
لایه سوم که بیرونی‌ترین لایه است، وضعیت 
زندگی افراد از جمله، شرایط کار و خانه، دسترسی 
به مراکز درمانی، نوع تغذیه و قرار داشتن در 
معرض مواد سمی و آلوده‌کننده است. در برخی 
از کشورها بیماری افرادی که تحت مشکلات 
تبعیض نژادی واضطراب‌های ناشی از آن هستند، 
معمولا شدیدتر از دیگران است.این لایه‌ها مستقل 
از هم نیستند. مثلا، افراد در سنین بالا معمولا به 
بیماری‌های مزمن مبتلا هستند و برخی از آنها در 
زمینه مسکن، حمایت اجتماعی و امنیت غذایی 
با مشکلاتی مواجه هستند که این موارد شدت 

بیماری در آنها را افزایش می دهد.

  عامل سن در شدت بیماری کرونا
سن یکی از پرریسک‌ترین عامل در ابتلا به 
ویروس کروناست. اما چرا بیماری افراد مسن 

شدیدتر از دیگران است؟
با گذر سن، بدن در برابر مبارزه با عفونت‌ها 
ضعیف‌تر عمل می‌کند. در واقع در کهنسالی از 
تنوع و تعداد سلول‌های دفاعی بدن کاسته می‌شود 

و سیستم دفاعی بدن بیشتر در برابر بیماری‌های 
شناخته‌شده مجهز است و آشنایی کمی با 

بیماری‌های جدید، مانند ویروس کرونا، دارد.
با افزایش سن، لنفوسیت‌های B که پادتن 
تولید می‌کنند و لنفوسیت‌های T که مستقیما 
سلول‌های آلوده را از بین می‌برند در مغز استخوان 
و غده‌های تیموس به‌اندازه کافی تولید نمی‌شوند. 
این روند کاهش آنقدر ادامه می‌یابد تا تولید این 
لنفوسیت‌ها که انواعی از سلول‌های سیستم ایمنی 
بدن هستند، متوقف می‌شود. این سلول‌ها در ۸ 
سالگی درست مانند شیر آب آتش‌نشانی فوران 
می‌کنند اما در ۸۰ سالگی قطره‌ای است. همچنین 
بیشتر این سلول‌های ایمنی در کهنسالی در غدد 
لنفاوی و طحال ذخیره می‌شوند که این اندام‌ها 

هم در سنین بالا به‌خوبی کار نمی‌کنند.
همچنین هر چه به سن افراد اضافه می‌شود، از 
انعطاف مولکول‌های Yشکل پادتن‌ها، کمتر شده 
و در نتیجه از توانایی آنها در تغییر شکل یافتن 
هنگام برخورد با یک مهاجم کاسته می‌شود. 
بنابراین نمی‌توانند جلوی نفوذ مهاجم را بگیرند. 
از طرفی، لنفوسیت‌های T، تنوع گیرنده‌های خود 
را از دست می‌دهند و به همین دلیل نمی‌توانند 
در برابر بیماری‌زاهای متنوع واکنش‌های مناسب 
داشته باشند.در ضمن افراد مسن بیش از افراد در 
سنین دیگر مستعد ابتلا به بیماری‌های مزمنی 
هستند که منجر به التهاب در بدن آنها می‌شود 
و این التهاب سیستم ایمنی را ضعیف‌تر می‌کند. به 
همین دلیل ویروس کرونا افراد مسن را به شدت 

بیمار می‌کند.

 جنسیت و بیماری کرونا
در بررسی‌های بیماران مشخص شده که مردها 
تقریبا دو برابر زن‌ها در اثر عفونت ویروس کرونا 

جان خود را از دست داده‌اند. البته این وضعیت 
در مناطق مختلف دنیا متغیر بوده است. محققان 
ابتدا معتقد بودند که مردها کمتر از زن‌ها در برابر 
این ویروس از خود مراقبت می‌کنند. اما برخی از 
محققان برای این تفاوت سه دلیل مهم می‌آورند:

اول اینکه، سیستم ایمنی بدن زن‌ها، به دلیل 
هورمون‌ استروژن قوی‌تر از مردهاست. در 
حالی‌که هورمون‌ آندروژن در مردها که اصلی‌ترین 
آن تستوسترون است، سیستم ایمنی بدن را 
ضعیف می‌کند. البته از طرفی دیگر سیستم بسیار 
فعال ایمنی بدن زنان همچون شمشیر دولبه 
است. چراکه آنها را بیش از مردها در خطر ابتلا 

به بیماری‌های خودایمنی قرار می‌دهد.
وقتی سیستم ایمنی بدن زن‌ها، با ویروسی روبه‌رو 
می‌شود، به‌سرعت واکنش نشان می‌دهد و جلوی 

شدت بیماری را تا حد ممکن می‌گیرد.
دوم اینکه، مردها وقتی به دهه ۵۰ یا ۶۰ سالگی 
خود می‌رسند، بیش از زن‌ها به بیماری‌های 
زمینه‌ای مانند ناراحتی‌های قلبی، فشار خون بالا 
و دیابت مبتلا می‌شوند که این وضعیت آنها را در 
برابر بیماری‌هایی مانند ویروس کرونا آسیب‌پذیر 

می‌کند.
دلیل سوم به تفاوت ژنی بین زن‌ها و مردها و 
کروموزوم‌های X و Y مرتبط است. بیش از ۶۰ 
ژن روی کروموزوم X وجود دارد که عملکرد 
ایمنی دارند. برخی از این ژن‌ها، پروتئین اینترفرون 
تولید می‌کنند که تنظیم‌کننده واکنش سیستم 
ایمنی بدن به ویروس‌هاست. این ژن‌ها در بدن 

زن‌ها بسیار بیشتر از مردها وجود دارد.
البته نوع رفتار هم مردها را بیش از زن‌ها به 
خطر می‌اندازد. مثلا، مردها بیش از زن‌ها سیگار 
می‌کشند. آنها به پروتکل‌های بهداشتی و استفاده 
از ماسک کمتر اهمیت می‌دهند و به همین دلیل 

در برابر بیماری کرونا بیش از زن‌ها آسیب‌پذیر 
می‌شوند.

 تفاوت ژنتیکی
دلیل دیگری که موجب می‌شود شدت بیماری 
کرونا در افراد یک جامعه متغیر باشد، تفاوت 
ژنتیکی است. در بررسی ۱۹۸۰ بیمار در ایتالیا 
و اسپانیا مجموعه‌ای متنوع از ژن‌ها روی 
کروموزوم۳ پیدا شد که شدت بیماری کرونا و 

مشکلات تنفسی در فرد را افزایش می‌دهد.
همچنین محققان در بررسی‌های بیشتر دریافتند 
ژن‌های روی کروموزوم ۹ که گروه خونی را تعیین 
می‌کنند می‌توانند افراد با گروه خونی نوع A را در 
خطر شدت بالای ویروس کرونا قرار دهد. البته به 
دلیل اینکه این مورد به‌طور گسترده آزمایش نشده 
است هنوز نمی‌توان آن را کاملا تایید کرد. اما 
ژن‌های کروموزوم۳ که شدت بیماری را افزایش 

می‌دهند، تاییدشده است.

 بیماری‌های مزمن و زمینه‌ای و چاقی
افرادی که به بیماری‌های مزمن مبتلا هستند 
معمولا در بدن التهاب دارند و این التهاب از 
عملکرد سیستم ایمنی بدن می‌کاهد و شدت 

بالای بیماری‌ ویروس کرونا را رقم می‌زند.
همچنین تنظیم واکنش سیستم ایمنی بدن 
افراد مبتلا به چاقی، به‌ دلیل وجود بیش از حد 
بافت‌های چربی بهم می‌ریزد و در نتیجه از 
عملکرد این سیستم کاسته شده و نمی‌تواند با 

عفونت ویروسی به‌خوبی مبارزه کند.
همچنین بیماری‌های دیابت، پرفشاری خون، 
ناراحتی‌های قلبی-عروقی و چاقی در یک چیز 
مشترک هستند و آن بالا بودن سطح آنزیم ۲ 
مبدل آنژیوتانسین )ACE۲( است. این آنزیم به 

ویروس اجازه ورود بیشتر به تمام بدن می‌دهد.
 آنزیم ۲ مبدل آنژیوتانسین، معمولا به سطح 
بیرونی سلول‌های ریه، رگ‌های خونی، قلب، 
کلیه‌ها و روده متصل می‌شود و این آنزیم، 
نقطه ورود برخی از انواع ویروس‌های کرونا به 
سلول‌های بدن است. بررسی‌های بیشتر نشان 
داده این آنزیم موجب شدت بیماری در کلیه‌ها 
و قلب و در نهایت منجر به سکته قلبی، لخته 
خون، نارسایی کلیوی و تپش نامنظم قلب در 
فرد می‌شود.موارد دیگر همچون تبعیض نژادی، 
نابرابری اجتماعی و عدم دسترسی افراد به مراکز 
درمانی و بهداشتی می‌تواند شدت بیماری در افراد 

و عواقب بد آن را افزایش دهد.

وزیر فرهنگ:

 تئاتر، تجلی باور آدمیان برای پیروزی 
بر تنگناهاست
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چه کسانی بیشتر کرونا می‌گیرند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟

06Wednesday 20 January 2021 جمادی الاولی 1۴۴2سه شنبه 01 بهمن 1399| سال چهارم | شماره 70۴    صاحب امتیاز و مدیرمسئول: محمد حیدری8
   زیر نظر شورای سردبیری

  آدرس: تهران، اتوبان نواب، بالاتر از میدان جمهوری، خیابان 
ارومیه شرقی،  پلاک 104  صندوق پستی: 765 - 1318

  شماره تماس: 66568491 - 021
نمابر: 66948723 - 021

  چاپ و لیتوگرافی: کاروکارگر

رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

عاقبت دعوای ترامپ با چین!    

با وجود این که دونالد ترامپ در دوران ریاست جمهوری خود شرکت‌های آمریکایی را به خروج از چین و بازگشت به وطن تشویق 
کرد ولی از سال ۲۰۱۷ تا کنون سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی در این کشور سیر نزولی داشته است. موضوعی که سوژه کارتونی از 

واسکو گارگالو در صفحه اینستاگرامش شد.

وزارت گردشگری این هفته منتظر مصوبه و موافقت نهایی 
ستاد کرونا با صدور ویزای توریستی، پس از حدود یک سال 
توقف بود، اما حالا این ستاد از سخت‌تر شدن مقررات ورود به 

ایران برای اتباع خارجی خبر می‌دهد.
به گزارش ایسنا، وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی در بودجه سال ۹۹ ورود ۱۰ میلیون توریست را به 
کشور پیش‌بینی کرده بود اما با شیوع ویروس کرونا، تعلیق 
پروازهای بین‌المللی، بسته شدن مرزهای زمینی و توقف 
صدور ویزای توریستی، آن برآوردها به‌هم ریخت.طبق آماری 
که معاونت گردشگری از نیروی انتظامی گرفته و در اختیار 
این خبرگزاری قرار داده است، از اسفندماه ۹۸ که ویروس 
کرونا به ایران سرایت کرد تا پایان مردادماه ۹۹ نزدیک به 
۲۶۲ هزار مسافر خارجی به ایران وارد شدند. گمرک ایران 
هم تایید کرده تردد مسافران ورودی از مرزهای زمینی، 
ریلی و هوایی۸۴.۵۷ درصد کاهش داشته است. معاون آمار 
دفتر فناوری اطلاعات و ارتباطات گمرک گفته که از ابتدای 
سال ۹۹ تا پایان ماه آذر، جمعا دو میلیون و ۷۰۷ هزار و ۱۳۴ 
مسافر به کشور وارد شده‌اند که فقط ۳۱۸ هزار و ۹۶۵ نفرشان 

تبعه خارجی بوده‌اند. وزارت امور خارجه گفته که بیشتر اتباع 
خارجی با ویزای درمان و تجارت به ایران سفر می‌کنند.با ادامه 
توقف سفر گردشگران خارجی به ایران، وزارت میراث فرهنگی 
و گردشگری نیز وارد مذاکره با ستاد ملی مقابله با کرونا شد 
تا ویزای توریستی ایران از بایکوت خارج شود. در هفته‌های 
گذشته نیز، پس از درخواست‌های متعدد تورگردان‌ها برای 
صدور ویزا دست‌کم برای طبیعت‌گردی و گردشگرانی که با 
اتومبیل شخصی خود سفر می‌کنند، معاون گردشگری از نهایی 
شدن برخی مذاکرات برای ازسرگیری صدور ویزای توریستی 
به شکل محدود و برنامه‌ریزی‌شده به ایسنا خبر داد، درحالی 
که اکنون سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا از تعیین الزامات 
جدید برای ورود مسافران خارجی به کشور و سخت‌تر شدن 
مقررات مربوط به آن سخن می‌گوید.علیرضا رئیسی ـ شنبه 
۱۱ بهمن‌ماه ـ پس از جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا، درحالی 
که فعالان گردشگری انتظار شنیدن خبر از سرگیری صدور 
ویزای توریستی ایران را داشتند، اعلام کرد: همه مسافران از 
هر کشوری، حتی کشورهای همسایه برای سفر به ایران باید 

تست منفی PCR را همراه داشته باشند. 

مدیر پیشین شبکه‌ العالم با تاکید بر لزوم رعایت اخلاق در 
رسانه ها، در این زمینه خاطرنشان کرد: افراد آزاد هستند 
در رسانه هر چه بگویند و نظر دادن منعی ندارد. اتفاقاً 
کشوری رشد می‌کند که انتقاد مطرح کند اما انتقادی که 

نباشد. توهین  در چهارچوب 
حسن بهشتی پور در گفت وگویی با ایسنا درباره ضرورت 
رعایت اخلاق در رسانه و همچنین نقد منصفانه، اظهار 
کرد: یکی از مشکلات اساسی ما که فراتر از بحث اخلاق 

است، این است که نوعی خشم و بی رحمی در جامعه ما 
در حال ترویج است؛ یعنی نسبت به هم شفقت، مروت و 
رحم نداریم و این موضوع نه تنها در بحث رسانه، بلکه 
در مباحث اقتصادی، سیاسی، خانوادگی و موضوعات 
دیگر وجود دارد و نشان می دهد نسبت به یکدیگر بی 
رحم شده ایم.او با یادآوری اینکه سال ها در صداوسیما 
فعالیت و مسائل را از نزدیک لمس کرده است، در این 
زمینه یادآور شد: وقتی برنامه قالب زنده دارد، چندان نمی 

توان کاری کرد. گاهی می گویند جلوی پخش گرفته می 
شود اما نکته اینجاست که جلوی پخش را باید مسوول 
پخش بگیرد که باید سر صحنه حاضر باشد و اینکه آیا این 
مسئول به خودش اجازه می دهد جلوی پخش را بگیرد. 
اگر یک برنامه تلویزیونی ضبطی باشد، هیچ توجیهی ندارد 
و صداوسیما مقصر خواهد بود، اما در برنامه زنده مهمانان 
هستند که باید حریم حرمت نگه دارند و رعایت اخلاق را 

دهند. انجام 

محدودیت سفر به ایران شدیدتر شد

انتقادها با ادبیات درست در رسانه مطرح شوند

مدیرعامل انجمن حمایت از حقوق 
کودکان در واکنش به سریال‌ نمایش 
خانگی »ملکه گدایان« که موضوع 
سوءاستفاده از کودکان کار، متکدی و 
بی سرپرست را مورد اشاره قرار داده، 
می‌گوید: این فیلم ضد حوزه اجتماعی 
است و چهره بدی از کودکان نشان داده 
که می‌تواند نسبت به این کودکان که 
خود قربانی مناسبات خطای اقتصادی و 
اجتماعی در کشور هستند، فضای منفی 
ایجاد کند و این موضوع می‌تواند برای 
آنها پیامدهای منفی به همراه داشته 

باشد.
فرشید یزدانی در گفت و گو با ایسنا، ادامه 
می‌دهد: سریالهای خانگی مخاطبانی 
دارد و موضوعات و نوع نگاه به قشری 
چون کودکان آسیب دیده بازتابهایی با اثر 

به شدت منفی به دنبال خواهد داشت. 
یزدانی با اشاره به این سریال که 
از کودکان کار به صورت »باند« 
تصویرسازی کرده است، می‌افزاید: 
ممکن است بعضا کودکان کار به صورت 
جمعی باشند اما جمعی بودن آنها به 
صورت خانواده است. اساسا تصویر از 
این افراد که آنها جیب‌بری می‌کنند یا 
سر مردم را کلاه می‌گذارند و موادمخدر 
توزیع می کنند، تصویر صحیحی نیست. 
قریب به اتفاق این کودکان افرادی 
هستند با خانواده هایی فقیر که این فقر 
نیز ناشی از سیاست‌های غلط جامعه 
است که مجبور شده‌اند برای تداوم 
زندگی خود و خانواده‌هایشان کار کنند 

وگرنه هیچ پدر و مادری حاضر به این 
نیست که فرزندش از تحصیل باز بماند و 

در جامعه کار کند. 
مدیرعامل انجمن حمایت از حقوق 
کودکان تصریح می‌کنند: این کودکان و 
خانواده‌های آنها مجموعه‌ای از آسیب‌ها 
را تجربه می‌کنند و به جای پرداختن به 
حل مسائل آنها، فیلمی ساخته می‌شود 
که آنها را باندهای سیاهی تعریف 
می‌کنند که در ذهن هر فردی این 
موضوع که باید با آنها برخورد شود، 

شکل می‌گیرد.
وی در ادامه در پاسخ به سوالی 
درخصوص فرهنگ‌سازی در برخورد با 
کودکان کار توضیح داد: باید این موضوع 
مورد بررسی قرار گیرد که کار کودکان 
از کجا شروع می‌شود و چه اتفاقی رخ 
می‌دهد که کودکانِ خانواده‌ها مجبور 
به کار در خیابان و در کارگاه های 
زیر زمینی هستند، بخشی از ماجرا زیر 
پوسته شهر است مانند کودکانی که در 
کارگاه‌های کوچک و تاریک و بعضا 
کوره‌پزخانه‌ها کار می‌کنند. همچنین 
این واقعیت که چه اتفاقی رخ می‌دهد 
که کارِ کودکان ایجاد می‌شود و ما به 
عنوان شهروند می‌توانیم چه نقشی 
بازی کنیم؟ باید بیان شود؛ نقشی که 
می‌توان در این عرصه بازی کرد بحث 
مطالبه‌گری از حاکمان، سیاست‌گذاران 
و برنامه‌ریزان است.  مدیرعامل انجمن 
حمایت از حقوق کودکان در بخش 
دیگری از این گفت‌وگو همچنین این 

را هم گفت که باید به کار کودکان به 
عنوان یک »آسیب اجتماعی« که باید 

حل شود، نگاه کنیم. 
به گزارش ایسنا، اما آنچه از وضعیت تعداد 
کودکان کار و خیابان در کشور پیداست 
این است که حدود ۷۰ هزار کودک 
خیابانی در کشور وجود دارد. به طوریکه 
حبیب الله مسعودی فرید- معاون امور 
اجتماعی سازمان بهزیستی کشور درباره 
آمار کودکان کار ضمن تصریح بر اینکه 
مسئله کودکان کار جزو مسائل اجتماعی 
پنهان محسوب می‌شوند، گفته بود طی 
مطالعاتی که با دانشگاه علوم بهزیستی 
انجام شده، حدوداً ۷۰ هزار کودک 

خیابانی در کشور داریم.
وی با تقسیم بندی کودکان کار به چند 
دسته می‌افزاید: یک‌سری کودکی که 
ساعاتی از روز خود را برای امرار معاش 
و یا نبود سرپرست مناسب، در خیابان 
بگذارنند، کودک خیابانی نامیده می‌شوند. 
بعضی از کودکان ساعاتی را در خیابان‌ها 
سپری می‌کنند و بعضی دیگر از کودکان 
که در ایران تعدادشان خیلی اندک است، 

به طور کامل در خیابان حضور دارند.
مسعودی فرید به کودکان کار اشاره و 
اظهار می کند: این کودکان در خیابان 
حضور ندارند بلکه در کارگاه‌ها هستند و 
عموما این کودکان شرایط سختی دارند. 
این کودکان اذعان دارند در مقایسه بین 
حضور در کارگاه و خیابان، شرایط خیابان 
برایشان بهتر است؛ زیرا در خیابان یک 
نظارت عمومی وجود دارد و مورد آزار و 

اذیت قرار نمی‌گیرند و مردم درباره این 
کودکان نیز حساسیت پیدا کرده ‌اند و 
مراقب هستند آسیبی به آن ‌ها وارد نشود.
معاون امور اجتماعی سازمان بهزیستی 
کشور همچنین بیان کرده است: خیلی 
از کودکان در کارگاه‌ها کار می‌کنند اما 
قابل شناسایی نیستند؛ زیرا کارگاه‌های 
مجاز تحت رصد نهادهای مختلف 
مانند سازمان تأمین اجتماعی و وزارت 
کار هستند اما خیلی از این کارگاه‌ها که 
کودکان را به کار می‌گیرند، مجاز نیستند 

و اصلًا تابلویی ندارند.
در برخی از آمارهای سازمان بهزیستی 
نیز اعلام شده است که ۹۰ درصد 
کودکان کار و خیابانی شناسایی شده در 

کشور دارای سرپرست هستند.
در این میان تعداد کودکانی که 
زباله‌گردی می‌کنند نیز رقم قابل توجهی 
را نشان می‌دهد. به طوریکه براساس 
آمارهای موجود سال ۹۹، ۱۴ هزار 

زباله‌گرد در تهران وجود دارد که ۴۷۰۰ 
نفر از این افراد کودک هستند.

در این راستا مدیرعامل جمعیت حمایت 
از حقوق کودکان با بیان اینکه حدود 
۱۰ درصد از زباله ها با وانت جمع‌آوری 
می‌شوند، اظهار کرده است: متوسط 
درآمد زباله گردان‌های چرخی و کتفی 
نیز حدود ١٩.٣ میلیون تومان و متوسط 
درآمد ماهیانه آنها ١.۶ میلیون تومان 
است.وی همچنین توضیح داده است: 
سهم عوامل مختلف از ارزش زباله‌ها 
با کسر سهم جمع آوری شده رسمی 
عبارت است از ٨.٩  درصد برای 
شهرداری‌، پیمانکاران ۲۱ درصد، ارباب 
یا صاحب‌کار ۵۴.۵ درصد، زباله گرد 
۱۵.۶ درصد، وانتی ۶.۲ درصد، چرخی 
٧ درصد و کودکان تنها ۲.۴ درصد 
است. این درحالیست که سهم کودکان 
در میزان زباله گردی یک سوم جمعیت 

زباله‌گردانها است.

مدیرعامل انجمن حمایت از حقوق کودکان

توصیف »ملکه گدایان« از کودکان کار و باندهای مافیایی آنها


